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СВЯ ТОЧ НЫ РЫТМ 
МА ЛА ДЗЕЧ НА
Чым здзіў ляў і ра да ваў ХХІV На цы я наль ны фес ты валь 
бе ла рус кай пес ні і паэ зіі
Свет лай ра дас цю, лі рыч ным на стро ем і ат мас фе рай са праўд на га адзін ства быў 
на сы ча ны апош ні ты дзень ма ла дзе чан цаў. Што га до вы На цы я наль ны фес ты валь 
бе ла рус кай пес ні і паэ зіі, які пра во дзіц ца з 1993 го да, зноў аб' яд наў сот ні лю дзей, 
якія не абы яка выя да мі ла гуч на га бе ла рус ка га сло ва. Як ад зна чыў у сва ім пры ві тан ні 
ўдзель ні кам і гас цям свя та Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка, за га ды 
свай го іс на ван ня фес ты валь стаў зна ка вай па дзе яй у куль тур ным жыц ці кра і ны 
і за ва я ваў па ва гу шмат лі кіх пры хіль ні каў. «Пра гра ма гэ та га го да пры све ча на 
80-год дзю Вя лі кай Пе ра мо гі, што на дае свя точ ным ме ра пры ем ствам асаб лі вую 
ак ту аль насць. Веч ныя тэ мы гра ма дзян ска га мі ру і зго ды, лю бо ві да Ра дзі мы 
ста нуць ду хоў ным па слан нем і сім ва лам фес ты ва лю», — зга даў у пры ві таль ным 
сло ве кі раў нік дзяр жа вы.

«ПЛА НУЮ ЖЫЦЬ І ПРА ЦА ВАЦЬ «ПЛА НУЮ ЖЫЦЬ І ПРА ЦА ВАЦЬ 
У СВА ЁЙ РОД НАЙ КРА І НЕ»У СВА ЁЙ РОД НАЙ КРА І НЕ»

У гэ ты дзень 
роў на ў во сем 
га дзін ве ча ра ва 
ўсіх кут ках кра і ны 
пра гу чаў Дзяр жаў ны 
гімн Рэс пуб лі кі Бе ла русь, 
яго вы кон ва лі га лоў ныя 
ге роі свя та — вы пуск ні кі 
2025 го да ра зам з на стаў ні ка мі, 
род ны мі і сяб ра мі. Эмо цыі 
ма ла дых лю дзей не маг чы ма 
апі саць сло ва мі. Гэ та трэ ба бы ло 
ба чыць — коль кі свят ла, ра дас ці і 
го на ру на тва рах уча раш ніх школь ні каў! 
Яны спя ва лі ад ду шы. Спя ва ла ду ша 
і ў пе да го гаў — зна чыць, у вы ха ван ні дзя цей 
яны не пра пус ці лі са ма га га лоў на га: на ву чыць 
іх быць са праўд ны мі гра ма дзя на мі 
і па тры ё та мі сва ёй кра і ны.

Сёлета бе ла рус кія шко лы 
вы пус ці лі 

з-пад свай го кры ла 
больш за 56 ты сяч 

адзі нац ца ці клас ні каў

СТАР. 8–9СТАР. 8–9
Фо та БелТА.
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Су бо та ў гра фі ку Прэ зі дэн та 
Бе ла ру сі Аляк санд ра Лу ка шэн кі 
бы ла ра бо чай. Кі раў нік дзяр жа вы 
пра ца ваў у Гро дзен скай воб лас ці, 
а дак лад ней, у Ваў ка выс ку 
на ААТ «Бел лакт». Па тра ды цыі 
рэ гі я наль ных ка ман дзі ро вак, 
бе ла рус кі лі дар гля дзіць шы рэй — 
на раз віц цё ўся го рэ гі ё на.

У ЧЫМ ТРЭ БА 
ПАД ЦЯГ НУЦ ЦА 
ГРО ДЗЕН СКАЙ
ВОБ ЛАС ЦІ

Так бы ло і гэ тым ра зам — кі раў нік дзяр-
жа вы з вер та лё та агле дзеў сі ту а цыю на па-
лях Гро дзен шчы ны. Пер шае пы тан не да 
стар шы ні абл вы кан ка ма Юрыя Ка ра е ва 
бы ло ад па вед ным: што па се я на, як пра во-
дзіц ца рэ куль ты ва цыя? Юрый Ка ра еў да -
ла жыў, што па се я лі ўсё, не дзе прый шло ся 
і пе ра сей ваць. Аляк сандр Лу ка шэн ка за-
стаў ся не за да во ле ным сі ту а цы яй на па лях у 
ра ё не ка ман дзі роў кі. «Я та бе ска жу: ду маў, 
што ў Ваў ка выс кім ра ё не знач на лепш...» — 
за ўва жыў ён. Але кі раў нік воб лас ці за пэў-
ніў, што лепш бу дзе.

Прэ зі дэн ту так са ма да ла жы лі аб са цы-
яль на-эка на міч ным раз віц ці Гро дзен скай 
воб лас ці. Ва ла вы рэ гі я наль ны пра дукт 
Гро дзен шчы ны вы шэй шы за ле таш нія па-
каз чы кі, але ўсё роў на не да цяг вае да за-
пла на ва ных. Юрый Ка ра еў рас тлу ма чыў, 
што сель ская гас па дар ка, бу даў ніц тва і ган-
даль да да юць, ёсць не ка то рыя праб ле мы з 
пра мыс ло вас цю. Ра зам з тым на мі наль ная 
на лі ча ная ся рэд ня ме сяч ная зар пла та ў воб-
лас ці, ін вес ты цыі ў асноў ны ка пі тал рас туць 
апе рад жаль ны мі тэм па мі.

Кі раў нік дзяр жа вы звяр нуў асаб лі вую 
ўва гу на сі ту а цыю ў паў ноч ных ра ё нах Гро-
дзен скай воб лас ці, якія «трэ ба пад цяг ваць». 
Аб мер ка ва лі і рэа лі за цыю пра гра мы «Адзін
ра ён — адзін пра ект». На Гро дзен шчы не 
цяпер рэа лі зу ец ца 25 пра ек таў у рам ках 
зга да най пра гра мы. Яшчэ ад но ак ту аль нае 
для ўсіх рэ гі ё наў пы тан не — сель гас тэх ні-
 ка, сель гас хі мія і рай сна бы. «Вы імі зай ма е -
це ся? У кож ным ра ё не яны ад ноў ле ны?
Вы ба чы лі, што трэ ба зра біць, ве да е це, як 
трэ ба ад наў ляць? Трэ ба, каб мы дак лад на 
ра зу ме лі, што мы там бу дзем ра біць», — ад-
зна чыў Прэ зі дэнт, зра біў шы ак цэнт на тым, 
што ў гэ тым кі рун ку яшчэ шмат ра бо ты.

Кі раў ні ка дзяр жа вы пра ін фар ма ва лі 
аб сі ту а цыі ў Ваў ка выс кім ра ё не. Ад на з 
асноў ных праб лем ра ё на — зні жэн не вы-
твор час ці яла ві чы ны і сві ні ны. Пры чы ны 
гэ тых праб лем вя до мыя, і яны вы ра ша-

юц ца, спо са бы вы ра шэн ня так са ма вя до-
мыя. На прык лад, на Ваў ка вы шчы не не ха-
пае па га лоўя буй ной ра га тай жы вё лы для 
вы твор час ці яла ві чы ны. Вар та ад зна чыць, 
што па дзеж жы вё лы тут зні зіў ся. Аляк сандр 
Лу ка шэн ка звяр нуў ся да ві цэ-прэм' е ра 
Юрыя Шу лей кі, які ку ры руе сель скую гас-
па дар ку, і на га даў, што трэ ба са чыць за 
тым, каб жы вё лу з ня ўда лых гас па да рак, 
дзе яе не мо гуць утрым лі ваць, пе ра да ва лі 
ў нар маль ныя гас па дар кі. Мож на на ват не
ад да ваць, а пра да ваць. «Ба ра ні бог я вам 
зраб лю за ўва гу, што ў вас дзесь ці па дзеж, 
а як у яго ёсць воль ныя мес цы для ад кор-
му, ужо я вам га ло вы па зды маю дак лад-
на! — па пя рэ дзіў Прэ зі дэнт. — За жы вё лу 
ад ка жа це. За бра лі — і ад вез лі ў доб рую
гас па дар ку, няхай ад корм лі ва юць. Там, 
на пэў на, на огул не бу дзе па дзя жу». Пе рад 
гу бер на та рам па стаў ле на за да ча — увес ці 
ар мей скі па ра дак на сві на комп лек сах, каб 
там стап ра цэнт на вы кон ва ла ся тэх на ла гіч-
ная дыс цып лі на.

Кі раў нік дзяр жа вы асоб на па ці ка віў ся, як 
ў рэ гі ё не склад ва ец ца спра ва з буль бай. Па 
да ру чэн ні Прэ зі дэн та кант ра лю ю чыя ор га ны 
апе ра тыў на вы ву чы лі сі ту а цыю на мес цах — 
праб лем вы яў ле на не бы ло. Стар шы ня Ка мі-
тэ та дзяр жаў на га кант ро лю, упаў на ва жа ны 
Прэ зі дэн та па Гро дзен скай воб лас ці Ва сіль 
Ге ра сі маў пад крэс ліў, што рэ гі ён свае аба-
вя за цель ствы па ста бі лі за цый ных фон дах у
мі ну лым го дзе вы ка наў. Дзя ку ю чы гэ та му 

на сель ніц тва не ад чу ла дэ фі цы ту буль бы, 
яна на ват па стаў ля ла ся ў ганд лё выя сет кі, 
у якіх уз нік лі па доб ныя пы тан ні. Аляк сандр 
Лу ка шэн ка па ста віў за да чу пры няць ад па-
вед ныя ме ры, каб у бу ду чым го дзе не бы ло 
та кіх праб лем. «Коль кі трэ ба — у рэ зерв, у 
ся бе тры ма е це, але каб ха па ла. Я ра зу мею, 
вя до ма, у Ра сіі ў 2-3 ра зы да ра жэй шая бы-
 ла буль ба. Хтось ці ж хо ча за ра біць — ся ля не 
вы во зі лі, фер ме ры вы во зі лі, з ад на го бо ку.
Ну а з дру го га бо ку, ней кі там дзесь ці вы я-
ві лі са ба таж», — ска заў кі раў нік дзяр жа вы.
Ён так са ма за ўва жыў, што вя лі кіх праб лем 
з буль бай не на зі ра ец ца, тым больш ужо 
з'я віў ся ўра джай гэ та га го да.

ЦІ МО ЖАМ 
ПА ГЛЫ БІЦ ЦА?

Дак лад аб ра бо це ААТ «Бел лакт» Прэ зі-
дэнт за слу хаў не па срэд на ў цэ хах та ва рыст-
ва. ААТ «Бел лакт» — адзі нае прад пры ем-
ства ў Бе ла ру сі па вы твор час ці су хіх ма лоч-
 ных су ме сяў і каш для хар ча ван ня дзя цей 
з пер шых дзён жыц ця, да го да і да лей. 
З 2014 го да пад мар кай «Бел лакт» вы раб-
ля юц ца вад кае і па ста па доб нае дзі ця чае 
хар ча ван не. З ліс та па да 2018 го да асвое ны 
вы пуск су хіх каш для хар ча ван ня дзя цей 
ран ня га ўзрос ту на ка зі ным ма ла ку. Так са-
ма ААТ «Бел лакт» вы раб ляе су хое цэль нае 
і абяс тлу шча нае ма ла ко, су хую сы ро ват ку, 
мас ла, шы ро кі асар ты мент на ту раль на ма-

лоч най і дэ серт най пра дук цыі. Асар ты мент 
на ліч вае больш за 200 най мен няў. Ма гут-
насць па пе ра пра цоў цы ма ла ка скла дае 865 
т у су ткі. За сту дзень — кра са вік 2025 го да 
за груз ка вы твор час ці скла ла 95,5 %. За гэ-
ты ж пра ме жак ча су на вы твор чых пля цоў-
ках прад пры ем ства вы раб ле на пра дук цыі ў 
фак тыч ных цэ нах на 204,3 міль ё на руб лёў, 
гэ та амаль на 12 % больш, чым у ана ла-
гіч ным пе ры я дзе за 2024 год. Свае та ва ры 
прад пры ем ства экс пар туе ў 19 кра ін.

Аляк сандр Лу ка шэн ка азна ё міў ся з вы-
твор чай ба зай та ва рыст ва, на ве даў учас так 
рас фа соў кі дзі ця ча га хар ча ван ня і азна ё міў -
ся з асар ты мен там пра дук цыі. У найблі жэй-
шы час на за вод зе за пра цуе но вая лі нія раз-
лі ву ма лоч кі ў ПЭТ-бу тэль кі, што да зво ліць 
мак сі маль на па шы рыць асар ты мент. Гэ та 
но вы цэх, дзе бу дуць пе ра пра цоў ваць 100 т 
ма ла ка за су ткі.

Да рэ чы, ві зіт Прэ зі дэн та дзей насць ААТ 
«Бел лакт» не спы ніў — ра бо та тут кі піць і па 
вы хад ных. Аляк сандр Лу ка шэн ка па ці ка-
віў ся, ча му па кра і не не ства ра ец ца больш 
та кіх прад пры ем стваў па вы твор час ці дзі ця-
ча га хар ча ван ня, ка лі гэ тыя та ва ры ка рыс та-
юц ца по пы там не толь кі на ўнут ра ным, але 
і на знеш нім рын ках. Па тэх ні цы гэ та рэ аль-
на, але ёсць праб ле мы са спе цы я ліс та мі — іх 
вель мі ма ла, гэ та ўні каль ныя лю дзі. І да лё ка 
не ўсе пра фе сі я на лы з ма лоч на пе рап ра-
цоў чай га лі ны мо гуць вы раб ляць дзі ця чае 
хар ча ван не. «Гэ та на ша шко ла, трэ ба 

«ГЭ ТА НА ША ШКО ЛА, 
Прэ зі дэнт на ве даў вы твор часць, 
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ТРЭ БА ГЭ ТУ ШКО ЛУ РАЗ ВІ ВАЦЬ»
пра дук цыя якой па трэб на ўсім
гэ ту шко лу раз ві ваць», — ад зна чыў кі раў нік 
дзяр жа вы. Тым больш, сы ра ві ны ў кра і не 
ха пае. Да рэ чы, сы ра він ная зо на «Бел лак та» 
прад стаў ле на ча тыр ма ра ё на мі Гро дзен-
скай воб лас ці і скла да ец ца з 24 сель ска-
 гас па дар чых ар га ні за цый. Аляк сандр 
Лу ка шэн ка за ўва жыў, што трэ ба імк нуц ца да 
та го, каб вы ка рыс тоў ваць сы ра ві ну поў нас-
цю з Гро дзен шчы ны і не за ле жаць ад ін шых 
рэ гі ё наў.

Яшчэ адзін важ ны ас пект, які да ты чыц-
ца дзі ця ча га хар ча ван ня, — рэ ка мен да цыі 
дак та роў. Як пра ві ла, ма ці вы бі ра юць для 
дзя цей тую ежу, якую рэ ка мен ду юць ме-
ды кі. «Вазь мі це з гро дзен скі мі дак та ра мі 
ства ры це гру пу, на ўсю кра і ну сер ты фі куй-
це, каб больш ні хто ні чо га не рэ ка мен да ваў 
і не ўмеш ваў ся. То-бок суб' ек тыў ны фак тар 
пры бя ры це», — па ра іў кі раў нік дзяр жа вы. 
Па яго сло вах, кам па ніі трэ ба вы ра шыць 
гэ та пы тан не з ме ды ка мі з дзяр жаў ных па-
зі цый.

«ЛЮ БАЯ КРА І НА 
ПА ВІН НА НА КАР МІЦЬ 
СВА ІХ ЛЮ ДЗЕЙ, ДЗЯ ЦЕЙ 
ТЫМ БОЛЬШ»

Цяпер на ААТ «Бел лакт» пла ну юць па-
бу да ваць да дат ко вую вы твор часць су хо га 
дзі ця ча га хар ча ван ня. Пла ны свое ча со-
выя — пра дук цыя шы ро ка за па тра ба ва ная 
не толь кі ў Бе ла ру сі, але і за мя жой. Па бу-
да ваць но вы цэх за ду ма на за кошт роз ных 
кры ніц. Амаль па ло ва з іх — крэ дыт Бан ка 
раз віц ця Бе ла ру сі. Ас тат няя част ка — срод кі 
рэс пуб лі кан ска га цэнт ра лі за ва на га іна ва-
цый на га фон ду, срод кі іна ва цый на га фон ду 
Гро дзен ска га абл вы кан ка ма і 13 % — улас-
ныя срод кі вы твор цы. Рэа лі за цыя пра ек та 
дасць маг чы масць да дат ко ва пе ра пра ца-
ваць 61 ты ся чу т ма ла ка ў год, па вя лі чыў шы 
да 15 ты сяч т (рост у 2 ра зы) вы твор часць 
су хіх дзі ця чых су ме сяў, якія ад па вя да юць 
па тра ба ван ням су свет ных стан дар таў, і па-
шы рыў шы геа гра фію экс пар ту ў кра і ны Азіі, 
Аф ры кі, Ла цін скай Аме ры кі.

Аляк сандр Лу ка шэн ка па га дзіў ся, што 
пла ны доб рыя, но вы цэх па трэб ны, па-
коль кі дзі ця чае хар ча ван не цэ ніц ца ўсю ды. 
У прык лад ён пры вёў кра і ны Аф ры кі, дзе
цяпер вель мі за па тра ба ва на дзі ця чае хар-
ча ван не бе ла рус кай вы твор час ці. На конт 
крэ ды таў Прэ зі дэнт па пя рэ дзіў, што га лоў-
ная ўмо ва — вяр тан не срод каў, не за леж на 
ад та го, дзе ўзя ты крэ дыт. 

«Ка лі ёсць сы ра ві на, 

ёсць ры нак збы ту і ён 

мар жы наль ны, усё, што 

па зы чыш, — вер неш. 

Бу дзем не прос та раз мо ву 

па гэ тай тэ ме вес ці, бу дзем 

пра ект пад трым лі ваць. 

Мы гэ та ўме ем ра біць. 

І гэ та сён ня пра да ец ца. 

Хо чаш — не хо чаш, лю бая 

кра і на па він на на кар міць 

сва іх лю дзей, дзя цей тым 

больш. Бу дзе збыт. Мы 

ўме ем гэ та ра біць — 

да вай це ра біць», — 

ад зна чыў Прэ зі дэнт. 

Ён да ру чыў, не за цяг ва ю чы, без пра ма-
рудж ван ня рых та ваць эка на міч нае аб грун-
та ван не пра ек та. «Ка лі трэ ба, бу дзем бу да-
ваць», — ска заў кі раў нік дзяр жа вы.

Прэ зі дэн ту пра дэ ман стра ва лі та ва ры ма-
ла ка пе ра пра цоў чых прад пры ем стваў Гро-
дзен скай воб лас ці, ся род якіх «Бел лакт», 
ААТ «Лід скі ма лоч на-кан сер ва вы кам бі -
нат», ААТ «Ма лоч ны Мір». За ства рэн не
дзі ця чай ма лоч най пра дук цыі і асар ты мент 
пра дук цыі «Бел лак та» ад каз вае га лоў-
ны тэх но лаг Тац ця на Но ві ка ва, якая ўжо 
40 га доў пра цуе на прад пры ем стве. Яна 
прад ста ві ла кі раў ні ку дзяр жа вы са мыя яр кія 
ві ды вы ра баў. «Наш го нар — гэ та дзі ця чае 
па ста па доб нае хар ча ван не. У ім прак тыч-
на ня ма цук ру. І мы сва іх дзя цей ужо тры 
га ды пры ву ча ем да не са лод кіх пра дук таў. 
Ёсць лі ней ка да школь на га і школь на га хар-
ча ван ня, гэ та ні ша ця пер пус тая ў на шай 
кра і не. Мы зра бі лі за ме ну «смач ным» дэ-
сер там», — рас ка за ла яна.

На па мяць аб на вед ван ні кам па ніі кі раў-
ні ку дзяр жа вы па да ры лі скульп ту ру жан чы-
ны, якая кор міць дзі ця. Та кая скульп ту ра 
ўста ноў ле на пе рад цэнт раль ным ува хо дам 
на «Бел лакт». «Не бы ло б жан чын, не бы ло б
і жыц ця на зям лі», — за ўва жыў Прэ зі дэнт.
Ён рас па ра дзіў ся раз мяс ціць гэ ту скульп ту-
ру ў Па ла цы Не за леж нас ці.

«НЕ ДА ЗВА ЛЯЙ ЦЕ 
ЗДЗЕ КА ВАЦ ЦА»

На раз ві тан не кі раў нік дзяр жа вы пад няў 
яшчэ ад но пы тан не, хоць і не па тэ ме ме ра-
пры ем ства, але на дзён нае. Ён узга даў ня-
даў ні факт здзе каў з са ба кі ў Грод на. Юрый 
Ка ра еў рас ка заў, што мі лі цыя знай шла зла-
чын цу. Аляк сандр Лу ка шэн ка да ру чыў за-
браць са ба ку і ўлад ка ваць у доб рыя ру кі. 
Ён на га даў, што не ка лі сам та кім жа чы нам 
вы ра та ваў жы вё лу і па да рыў шча ню ка трэ-
не ру ха кей най ка ман ды Дзміт рыю Бас ка ву. 
Цяпер са ба ка — паў на вар тас ны член сям'і. 
«Не да зва ляй це здзе ка вац ца. Са мыя без-
аба рон ныя — гэ та жы вё лы, та му што яны 
ад нас аба ра ніц ца не мо гуць. Мы мо жам. 
Яны не мо гуць. Та му іх трэ ба бе раг чы», — 
пад крэс ліў кі раў нік дзяр жа вы.

ПО ПЫТ НА ДЗІ ЦЯ ЧАЕ ХАР ЧА ВАН НЕ БЫЎ, 
ЁСЦЬ І БУ ДЗЕ

Як рас па вёў жур на ліс там ге не раль ны ды рэк тар ААТ «Бел лакт» Ві таль ЛУ ПІК, 

но вая вы твор часць да зво ліць па шы рыць геа гра фію экс пар ту на 15 кра ін. Ця пе раш-
нія ма гут нас ці не да зва ля юць па вя ліч ваць аб' ём пе ра пра цоў кі. «Мы на пра ця гу 
апош ня га го да ду ма лі над тым, як пе ра пра цоў ваць ма ла ко ў най блі жэй шыя га ды, 
як пе ра пра цоў ваць яго і пра да ваць мак сі маль на мар жы наль на. На ша спе цы фі-
ка — гэ та дзі ця чае хар ча ван не. Ад па вед на, пла ну ем бу да ваць за вод, які бу дзе 
вы раб ляць дзі ця ча га хар ча ван ня ў два ра зы больш», — адзначыў Ві таль Лу пік. 
Пла ну ец ца, што з уво дам но вай вы твор час ці ма гут нас ці прад пры ем ства вы рас-
туць у два ра зы: з 7 да 15 ты сяч тон дзі ця ча га хар ча ван ня за год. «Па трэ ба ёсць. 
На дзі ця чае хар ча ван не по пыт быў, ёсць і бу дзе», — рэ зю ма ваў Ві таль Лу пік.

«Кі раў нік дзяр жа вы, на вед ва ю чы перс пек тыў ны аб' ект, ду мае стра тэ гіч на за 
ўсю кра і ну, за ўсю га лі ну. І та му ён звяр нуў ува гу, што на вед вае аб' ект, на якім 
вы раб ля ец ца вы со ка мар жы наль ная пра дук цыя, якая пра да ец ца з вель мі вы со-
кай рэн та бель нас цю. Шмат сыр ных за во даў, шмат мас ла за во даў, а па дзі ця чым 
хар ча ван ні ў нас та кі адзін. Яго глы бо кая ма дэр ні за цыя так тыч на га ўзроў ню, якую 
пра вя лі сё ле та, да зво ліць пра нік нуць у не каль кі кра ін све ту. А гэ та ўся го толь кі 
но вая ўпа коў ка», — звяр нуў ува гу стар шы ня Гро дзен ска га абл вы кан ка ма 

Юрый КА РА ЕЎ. Ён пад крэс ліў, што но вая вы твор часць бу дзе па бу да ва на па 
стан дар це GMP. Гэ та між на род ны стан дарт, які ўста наў лі вае па тра ба ван ні да вы-
твор час ці і кант ро лю якас ці на роз ных прад пры ем ствах. Юрый Ка ра еў ад зна чыў, 
што гэ та да зво ліць вы ра шыць пы тан не праз мер нас ці аб' ёмаў ма ла ка і дасць маг-
чы масць прад пры ем ству за ма ца вац ца ў кра і нах Ла цін скай Аме ры кі, Аф ры кі і Азіі. 
«Кі раў нік дзяр жа вы ба чыць, што за гэ тым бу ду чы ня і што гэ та ра біць трэ ба бы ло 
яшчэ ўчо ра, — пад крэс ліў гу бер на тар. — І па струк ту ры фі нан са ван ня. Прэ зі дэнт 
звяр нуў ува гу, што гэ та ўсё дзяр жаў ныя гро шы, з якіх бы кры ніц яны ні бы лі. Іх 
трэ ба бу дзе ад пра цоў ваць і ад да ваць».

ІН ВЕСТ ПРА ЕК ТЫ РАЗ ВІ ВА ЮЦЬ РА Ё НЫ
Жур на ліс ты па ці ка ві лі ся, якую ад да чу ад чу вае Гро дзен ская воб ласць ад рэа лі-

за цыі 25 ін вес ты цый ных пра ек таў у рам ках пра гра мы «Адзін ра ён — адзін пра ект» 
і як на огул ува саб ля ец ца ў жыц цё гэ та пра гра ма. «Дзесь ці доб ра. Для не вя лі ка га 
ра ё на 123 пра цоў ныя мес цы — гэ та мы ўжо на ват су ты ка ем ся з ін шай край нас цю: 
а дзе ўзяць пра цоў ныя рэ сур сы? На прык лад, у тую ж Свіс лач лю дзі ез дзяць з Ваў-
ка выс ка», — рас па вёў Юрый Ка ра еў. Ён звяр нуў ува гу, што з рос там за ра бот най 
пла ты раз ві ва ец ца і сфе ра па слуг, якая так са ма дае но выя пра цоў ныя мес цы. Гу-
бер на тар пры вёў прык лад: «У Іў еў скім ра ё не ў вёс ках зра бі лі не вя лі кія швей ныя 
вы твор час ці. Жан чы ны, якія ся дзе лі до ма (гэ та бы лі не да яр кі, не спе цы я ліс ты 
сель скай гас па дар кі, а ме на ві та хат нія гас па ды ні), прый шлі швач ка мі на гэ та
прад пры ем ства. Яны атрым лі ва юць не вель мі вя лі кія гро шы, але яны ўжо пры спра -
ве, і гэ та лепш, чым ка лі б яны ся дзе лі до ма». Па сло вах стар шы ні абл вы кан ка ма, 
пра ек ты роз ныя. У асноў ным гэ та пры ват ні кі, вы на ход лі выя, гнут кія, за хоп ле ныя, 
якія хо чуць за ра біць. «Нам доб ра: ня хай яны гэ тыя пра цоў ныя мес цы ар га ні зу юць. 
На шы лю дзі бу дуць атрым лі ваць гро шы, пла ціць па да ткі, на сіць гэ тыя гро шы ў 
кра мы», — за ўва жыў ён.

Юрый Ка ра еў пад крэс ліў, што не ўсе пра ек ты вы стрэль ва юць. «Тут га лоў ны — 
стар шы ня рай вы кан ка ма, які ства рае мік ра ін вес ты цый ны клі мат. Ка лі да яго 
пры хо дзіць які-не будзь ін вес тар і ду мае: «Вось ён мя не бу дзе пад трым лі ваць. 
Вось ён мя не аба ро ніць ад ней кіх не па ра зу мен няў». Вя до ма, не ад пра ва ахоў ных 
ор га наў — усе па він ны пра ца ваць сум лен на і праз рыс та. Гэ та зна чыць, ін вес та-
рам вель мі важ на, каб ра ён ная ўла да да іх ста ві ла ся ла яль на і па каз ва ла сваю 
за ці каў ле насць. Бо гра ма дзя не пра цу юць тут, за ста лі ся сем'і тут, дзе ці хо дзяць 
у шко лу тут і звяз ва юць сваё жыц цё са сва ёй ма лой ра дзі май», — пад су ма ваў
Юрый Ка ра еў.

Да слоў на

Ва ле рыя СЦЯЦ КО. Фота БелТА.

г. Ваў ка выск.
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Шэсць дзя сят вось мая се сія 
Пар ла менц ка га схо ду Са ю за 
Бе ла ру сі і Ра сіі прай шла 
ў Брэс це. Па ра дак дня 
ў асноў ным скла лі пы тан ні, 
звя за ныя з рэа лі за цы яй 
да ру чэн няў, якія да лі кі раў ні кі 
дзяр жаў у хо дзе пра вя дзен ня 
між на род на га фо ру му Са юз най 
дзяр жа вы «Вя лі кая спад чы на — 
агуль ная бу ду чы ня» ў кра са ві ку 
ў Вал га гра дзе. Пры ня та 
ра шэн не зра біць на зва ны фо рум 
тра ды цый ным.

«МЫ ЖЫВЁМ 
ПА ЗАКОНАХ, 
ПА ПРАЎДЗЕ»

Пер шы на мес нік стар шы ні Пар-

ла менц ка га схо ду Са ю за Бе ла ру сі і 

Ра сіі, Стар шы ня Па ла ты прад стаў-

ні коў Ігар СЕР ГЯ ЕН КА звяр нуў ся ў 
сва ім вы ступ лен ні най перш да вы ні каў 
Між на род на га фо ру му ў Вал га гра дзе: 
«Фо рум па ка заў, што тра ды цый ныя 
агуль на ча ла ве чыя каш тоў нас ці пад-
трым лі ва юць і па дзя ля юць мно гія за-
меж ныя парт нё ры. Лік іх рас це, і гэ та 
мы ба чы лі ў Вал га гра дзе. Нам ёсць 
што ска заць ад но ад на му, ёсць чым 
па дзя ліц ца». Ігар Сер гя ен ка агу чыў 
пра па но ву зра біць фо рум тра ды цый-
 ным: на ступ ны пра вес ці ў 2026 го дзе 
ў Бе ла ру сі і пры свя ціць 85-год дзю па-
чат ку Вя лі кай Ай чын най вай ны.

Па вод ле слоў на мес ні ка стар шы ні 
Пар ла менц ка га схо ду, 68-ю се сію ў 
Брэс це мож на раз гля даць як ла гіч ны 
пра цяг фо ру му ў Вал га гра дзе. «Ге ра-
іч ная аба ро на Брэсц кай крэ пас ці ста ла 
фак тыч на па чат кам шля ху да Пе ра мо-
гі, пра дэ ман стра ва ла сі лу ду ху са вец-
ка га во і на і па ка за ла, які мі ней ма вер-
ны мі на ма ган ня мі да ла ся Пе ра мо га. 
Та му аба вя зак кож на га з нас не толь кі 
на сло вах, але і спра ва мі па каз ваць, 
што мы з'яў ля ем ся пра даў жаль ні ка мі 
тра ды цый па ка лен ня пе ра мож цаў», — 
пад крэс ліў Ігар Сер гя ен ка.

Ён вы ка заў упэў не насць, што на-
ма ган ні Пар ла менц ка га схо ду па за-
ха ван ні гіс та рыч най па мя ці бу дуць 
на кі ра ва ны на ўма ца ван не су вя зяў 
па між па ка лен ня мі, не да пу шчэн-
не рас сла ен ня гра мад ства, аба ро ну 
ду хоў ных каш тоў нас цяў. «Асаб лі вы 
шлях на шых кра ін за клю ча ец ца яшчэ 
і ў тым, што мы жы вём па за ко нах, па 
праў дзе, а не па двай ных стан дар тах і 
на ду ма ных пра ві лах. Ра зам мы да ка-
за лі, што мо жам ска ар ды на ваць свае 
дзе ян ні і су праць дзей ні чаць знеш ня му
ціс ку», — за явіў пер шы на мес нік стар-
шы ні Пар ла менц ка га схо ду.

ТРЭБА ПРАЦАВАЦЬ 
З МОЛАДДЗЮ

Се сія ў Брэс це ста ла трэ цім фо ру-
мам, які пра хо дзіў у го ра дзе над Бу-
гам. На гэ тым фак це ак цэн та ваў ува гу 
стар шы ня Пар ла менц ка га схо ду 

Са ю за Бе ла ру сі і Ра сіі, стар шы ня 

Дзяр жаў най Ду мы Фе дэ раль на га 

Схо ду Ра сій скай Фе дэ ра цыі Вя ча-

слаў ВА ЛО ДЗІН. Ён пад крэс ліў сім-

ва ліч насць мес ца пра вя дзен ня се сіі ў 
80-ю га да ві ну Вя лі кай Пе ра мо гі. «Аба-
ро на Брэсц кай крэ пас ці на заў сё ды 
ўвай шла ў гіс то рыю як сім вал муж нас-
ці, ге ра із му, ад ва гі і стой кас ці са вец кіх 
сал дат і афі цэ раў. Ка ля сцен Брэсц кай 
крэ пас ці па ча ла ся ад на з са мых цяж кіх 
ста ро нак на шай агуль най гіс то рыі», — 
ска заў спі кер. Ён так са ма па дзя ліў ся 
ўра жан ня мі ад Рэс пуб лі кан ска га цэнт-
ра па тры я тыч на га вы ха ван ня мо ла дзі, 
які дэ пу та ты на ве да лі на пя рэ дад ні.

Вя ча слаў Ва ло дзін на зваў вель мі 
пра віль ным ра шэн нем раз мяс ціць 
гэ ты па тры я тыч ны ла гер для пад лет-
каў ме на ві та на тэ ры то рыі крэ пас ці: 
«Тут яны змо гуць не толь кі прай сці 
азда раў лен не, атры маць фі зіч ную за-
гар тоў ку, але і да кра нуц ца да жы вой 
гіс то рыі, мно гае зра зу мець, зра біць 
пра віль ныя вы сно вы. Мы бу дзем пра-
пра цоў ваць пы тан не, каб у па тры я тыч-
ны цэнтр у Брэс це ра зам з бе ла рус кі мі 
школь ні ка мі пры яз джа лі і іх ра сій скія 
ра вес ні кі», — па ве да міў стар шы ня 
Пар ла менц ка га Схо ду Са ю за Бе ла ру сі 
і Ра сіі. У свят ле пры яры тэ ту — аба ро ны 
гіс та рыч най па мя ці — пад крэс лі ва ла ся 
не аб ход насць пад трым кі ма ла дзёж-
ных ар га ні за цый і ру хаў для таго, каб 
маладыя людзі рас лі са праўд ны мі 
гра ма дзя на мі Бе ла рус кай і Ра сій скай 
дзяр жаў, Са юз най дзяр жа вы.

Кан крэт ны мі ме ра мі па ўма ца ван ні 
су пра цоў ніц тва Бе ла ру сі і Ра сіі на зва-
ныя, у пры ват нас ці, пад пі сан не кі раў-
ні ка мі дзяр жаў Да га во ра аб га ран ты-
ях бяс пе кі і за цвяр джэн не Кан цэп цыі 
бяс пе кі Са юз най дзяр жа вы. Пры ня-
тая пра гра ма ўзгод не ных дзе ян няў у 
га лі не знеш няй па лі ты кі дзяр жаў — 
удзель ніц Да га во ра аб ства рэн ні Са-
юз най дзяр жа вы на 2024—2026 га ды
і су мес нае ба чан не Еў ра зій скай хар-
тыі шмат аб ліч ча і шмат па ляр нас ці 
ў ХХІ ста год дзі.

ЭКСПЕРТЫ, 
ГІСТОРЫКІ, 
ПАРЛАМЕНТАРЫІ

У хо дзе ра бо ты се сіі пры ня та ра-
шэн не аб ства рэн ні ка мі сіі па за ха-
ван ні і аба ро не гіс та рыч най па мя ці. 
Ад зна ча на, што праб ле ма ты ка но вай 

ка мі сіі Пар ла менц ка га схо ду важ ная і
шмат гран ная. Да ра бо ты ка мі сіі бу-
дуць пры цяг ну ты экс пер ты, гіс то ры-
кі, гра мад скія дзея чы дзвюх кра ін, 
прад стаў ні кі ма ла дзёж ных ар га ні за-
цый. Ка мі сія за клі ка на стаць цэнт-
рам пры кла дан ня на ма ган няў усіх 
па тры я тыч на на стро е ных сіл у Са юз-
най дзяр жа ве. Су стар шы ня мі ка мі сіі 
ста лі: з бе ла рус ка га бо ку — на мес-
нік стар шы ні Па ла ты прад стаў ні коў 
На цы я наль на га схо ду Ва дзім Іпа-
таў, з ра сій ска га — пер шы на мес нік 
стар шы ні Дзяр жаў най Ду мы Іван 
Мель ні каў.

Пар ла менц кі сход Са ю за Бе ла ру сі і 
Ра сіі пры няў за яву па пы тан нях аба ро-
ны гіс та рыч най праў ды, за ха ван ня гіс-
та рыч най па мя ці. У за яве ад зна ча на, 
што дэ пу та ты Пар ла менц ка га схо ду 
Са ю за Бе ла ру сі і Ра сіі вы сту па юць за 
не пры мі ры мую ба раць бу з фаль сі фі-
ка цы яй гіс то рыі, не да пу шчэн не зно су 
пом ні каў, ван да ліз му ў ад но сі нах да 
па ха ван няў са вец кіх сал дат, ад ра-
джэн ня ідэа ло гій вы ключ нас ці — на-
цыз му, ру са фо біі, ан ты се мі тыз му і 
ін шых ві даў прак тык, якія спры я юць 
эс ка ла цыі су час ных форм ра сіз му, 
ра са вай дыс кры мі на цыі, ксе на фо біі і 
звя за най з імі не цяр пі мас ці.

Дэ пу та ты вы ка за лі сваё пе ра ка нан-
не ў тым, што ра шэн ні Нюрн берг ска га 
тры бу на ла не пад ля га юць пе ра гля ду. 
«Пар ла менц кі сход Са ю за Бе ла ру сі і 
Ра сіі па ві нен зра біць усё, каб за ха-
ваць гіс та рыч ную па мяць аб Вя лі кай 
Ай чын най вай не 1941—1945 га доў, — 
га во рыц ца ў за яве. — Мы пад трым-
лі ва ем і раз дзя ля ем іні цы я ты вы, звя-
за ныя са ства рэн нем но вай ар хі тэк ту-
ры роў най і не дзя лі май бяс пе кі, якая
на дзей на аба ра ня ла б усе дзяр жа вы з 
улі кам ін та рэ саў ад на ад ной. За ка на-
мер ны пра цэс, звя за ны са ста наў лен-
нем шмат па ляр на га све ту, з уз мац-
нен нем но вых цэнт раў эка на міч на га 
рос ту і ўплы ву, па ві нен спры яць ума-
ца ван ню мі ру і су пра цоў ніц тва па між 
кра і на мі і на ро да мі, за ха ван не гіс та-
рыч най па мя ці аб Вя лі кай Ай чын най 
вай не 1941—1945 га доў — за лог мір-
най бу ду чы ні».

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ.

Фо та Бел ТА.

СА ЮЗ НАЯ ДЗЯР ЖА ВА

РА ЗАМ АБА РА НІЦЬ ПА МЯЦЬ
На се сіі Пар ла менц ка га схо ду Са ю за Бе ла ру сі і Ра сіі 
ўтво ра на но вая ка мі сія, пры ня тая за ява па пы тан нях аба ро ны 
гіс та рыч най праў ды і за ха ван ня гіс та рыч най па мя ці

На пры ём да спі ке ра
23 чэр ве ня 2025 г. Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі На тал ля Іва наў на Ка-

ча на ва пра вя дзе аса біс ты пры ём гра ма дзян, у тым лі ку ін ды ві ду аль ных 
прад пры маль ні каў, іх прад стаў ні коў і прад стаў ні коў юры дыч ных асоб у 
г. Мін ску (вул. Чыр во на ар мей ская, 9).

Па пя рэд ні за піс бу дзе ажыц цяў ляц ца 17 і 18 чэр ве ня.

Да ве да ма

• Организация аукционов
• Оценка всех видов имущества

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ЭЛЕКТРОННЫХ ТОРГОВ 
В ФОРМЕ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Организатор 
аукциона

ЗАО «Центр промышленной оценки», 
г. Минск, ул. Немига, 40, пом. 46, оф. 2, 

УНП 191021390

Продавец
ОАО «БЕЛХИМ», 

Минская обл., Дзержинский р-н, 
Фанипольский с/с, 19. УНП 100122846  

Оператор 
ЭТП

ООО «ИПМ-Консалт оценка», 
г. Минск, ул. Немига, 40, пом. 46, оф.1. 

Адрес ЭТП: www.ipmtorgi.by

Предмет электронных торгов

Экструзионная линия модели «FCL 21/SH PROCAST», 
для производства стреч пленки (эктструдер в сборе) Dolce, 

2004 г.в., инв. № нф00028. 
Месторасположения: Минская обл., Дзержинский р-н,  

Фанипольский с/с, 19

Начальная цена лота с НДС 20 % –  1 487 400,00 бел. руб. 
Шаг торгов – 5 % от начальной цены

Задаток 5 % от начальной цены перечисляется на р/с BY47 BELB 
3012 0028 5000 3022 6000 в ОАО «Банк БелВЭБ», БИК BELBBY2X, 
УНП 191021390, получатель платежа – ЗАО «Центр промышленной 
оценки»

Срок подписания договора купли-продажи: 30 календарных 
дней после проведения аукциона

Условия оплаты предмета электронных торгов: 100 % оплата 
стоимости в течение 10 календарных дней после заключения 
договора купли-продажи

Электронные торги проводятся в соответствии с регламентом 
электронной торговой площадки «ИПМ-Торги», размещенным по 
адресу: www.ipmtorgi.by. 
Ответственность участника аукциона, его права и обязанности, 
штрафные санкции прописаны в соглашении о правах и обязан-
ностях сторон в процессе подготовки и проведения аукциона (раздел 
«Документы» www.ipmtorgi.by). 
Победителем аукциона признаётся участник, предложивший мак-
симальную цену

Победитель аукциона либо единственный участник электронных 
торгов, согласившийся приобрести предмет аукциона по начальной 
цене, увеличенной на 5 %, обязан возместить затраты на их про-
ведение и оплатить вознаграждение организатору аукциона в раз-
мере 0,8 % от цены продажи предмета аукциона в течение 3 (трех) 
рабочих дней со дня проведения электронных торгов

Организатор электронных торгов имеет право снять предмет аук-
циона с электронных торгов в любое время до момента определения 
победителя электронных торгов без объяснения причин снятия

Дата и время начала и окончания электронных торгов: 
с 11.00 до 13.00 21.07.2025. 

Торги продлеваются на 10 минут с момента подачи ставки 
в случае, если ставка поступила менее, 

чем за 10 минут до окончания торгов

Заявки на участие в электронных торгах принимаются по 
18.07.2025 до 17.00 на ЭТП «ИПМ-Торги» по адресу www.ipmtorgi.by

Контактные телефоны: +375 17-373-21-33; +375 (44) 704-92-06. 
Е-mail: auction@cpo.by

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ 
ПОВТОРНЫХ ЭЛЕКТРОННЫХ ТОРГОВ

Организатор 
аукциона/ 
оператор

ООО «ИПМ-Консалт оценка», 
220004, г. Минск, ул. Немига, д. 40, пом. 46, оф. 1. 

УНП 191224638. www.ipmtorgi.by

Продавец

ООО «АСБ Лизинг» (филиал «АСБ Логистик»), 
202128, Минская область, Воложинский район, 

аг. Раков, ул. Радошковичская, 77. 
УНП 601082389

Предмет электронных торгов:

Платная автостоянка № 4 
(Сооружение многофункциональное), инв. № 600/C-140105, 

общ. пл. 15 460,0 кв. м, 
по адресу: Минская обл., Минский р-н, Щомыслицкий с/с, 

район аг. Озерцо. 
Сведения о земельном участке: 

общ. пл. 1,9656 га, предоставлен продавцу для обслуживания 
платной автостоянки № 4 на праве аренды по 23.06.2046

Начальная цена, с НДС 20 % – 1 755 000,00 бел. руб.
Шаг торгов – 5 % от начальной цены

Задаток  5 % от начальной цены предмета электронных торгов пере-
числяется в белорусских рублях на счет BY92BELB301200483500
80226000 в ОАО «Банк БелВЭБ», г. Минск, ул. Мясникова, 32; БИК 
BELBBY2X; ОКПО 378531865000, получатель платежа – ООО «ИПМ-
Консалт оценка», УНП 191224638

Срок подписания договора купли-продажи: 10 (десять) рабочих 
дней со дня завершения электронных торгов

Срок оплаты предмета электронных торгов: если между про-
давцом и покупателем (победитель либо единственный участник 
электронных торгов, согласившийся приобрести предмет торгов 
по начальной цене, увеличенной на 5 %) в течение срока, установ-
ленного для подписания договора купли-продажи, не достигнута 
договоренность по срокам и порядку оплаты за объект, оплата 
полной стоимости объекта должна быть произведена в течение 
10 (десяти) рабочих дней после заключения договора купли-
продажи

Порядок проведения электронных торгов, критерии выявле-
ния победителя торгов, порядок оформления участия в торгах 
и результатов торгов, установлен регламентом электронной 
торговой площадки «ИПМ-Торги» размещенным по адресу: 
www.ipmtorgi.by

Победитель электронных торгов, либо единственный участник 
электронных торгов, согласившийся повысить начальную цену пред-
мета электронных торгов на 5 %, обязан возместить организатору 
торгов затраты на их проведение и оплатить вознаграждение 2 % 
от цены продажи лота в течение 3 рабочих дней после проведения 
электронных торгов

Организатор электронных торгов имеет право снять предмет аук-
циона с электронных торгов в любое время до момента определения 
победителя электронных торгов, без объяснения причин снятия

Извещение о проведении предыдущих электронных торгов опубли-
ковано в газете «Звязда» от 10.05.2025 г.

Дата и время начала и окончания электронных торгов: 
02.07.2025 г. с 11.00 до 13.00. 

Торги продлеваются на 10 минут с момента подачи ставки, 
в случае если ставка поступила менее 
чем за 10 минут до окончания торгов

Дата и время окончания приема заявок: заявки на участие в 
электронных торгах принимаются по 01.07.2025 г. до 17.00 на 

ЭТП «ИПМ-Торги» по адресу www.ipmtorgi.by

Контактные 
данные

Тел.: +375 17-373-21-33; +375 (44) 704-92-06. 
Е-mail: info@ipmtorgi.by 
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Пер шы на мес нік Прэм' ер-мі ніст ра Мі ка лай 
СНАП КОЎ пры няў удзел у 13-м па ся джэн ні 
су мес най ка мі сіі па раз віц ці су пра цоў ніц тва 
Бе ла ру сі і Ле нін град скай воб лас ці, якое 
прай шло ў Санкт-Пе цяр бур гу.

Мі ка лай Снап коў стар шын ства ваў з бе-
ла рус ка га бо ку, з ра сій ска га — гу бер на-
тар Ле нін град скай воб лас ці Аляк сандр 
Драз дзен ка, па ве да мі лі ў прэс-служ бе 
Саў мі на.

Пер шы ві цэ-прэм' ер ад зна чыў, што 
ў 2024 го дзе ўза ем ны та ва ра аба рот Бе-
ла ру сі і Ле нін град скай воб лас ці ўпер шы ню за мно гія га ды 
пе ра адо леў мя жу ў 1 міль ярд до ла раў і да ўзроў ню 
2020 го да па вя лі чыў ся ў 2 ра зы.

— Ле нін град ская воб ласць зай мае 7-е мес ца ся род 
суб' ек таў Ра сій скай Фе дэ ра цыі па аб' ёме та ва ра аба ро ту з 
Рэс пуб лі кай Бе ла русь. Вы ні кі І квар та ла 2025 го да так са ма 
свед чаць пра рост та ва ра аба ро ту, — ак цэн та ваў Мі ка лай 
Снап коў.

Ра зам з тым за хоў ва юц ца рэ зер вы для да лей ша га на-
рошч ван ня ўза ем на га та ва ра аба ро ту, за бес пя чэн ня яго 
зба лан са ва нас ці.

— У су вя зі з гэ тым лі чу свое ча со вым пра вя дзен не па-
ся джэн ня су мес най ка мі сіі для вы пра цоў кі ўза е ма вы-
гад ных кі рун каў да лей ша га су пра цоў ніц тва, вы зна чэн ня 
да дат ко вых апор ных пунк таў, якія бу дуць за кла дзе ны ў 
фар мі ра ван не аб ноў ле ных двух ба ко вых пра грам ганд-
лё ва-эка на міч на га, на ву ко ва-тэх ніч на га і гу ма ні тар на га
су пра цоў ніц тва на 2026—2027 га ды, — пад крэс ліў пер шы 
на мес нік кі раў ні ка ўра да.

Га во ра чы аб ак ту аль ных ас пек тах бя гу ча га ўза е ма дзе-
ян ня па між Бе ла рус сю і Ле нін град скай воб лас цю, Мі ка лай 
Снап коў ак цэн та ваў ува гу на па шы рэн ні су пра цоў ніц тва ў 
га лі не во да пад рых тоў кі і бу даў ні чым сек та ры.

За апош нія ча ты ры га ды бе ла рус кай ар га ні за цы яй «Па-
лі мер кан струк цыя» пра ве дзе ны ман таж больш за 50 стан-
цый во да пад рых тоў кі, 5 аб' ек таў зна хо дзяц ца ў пра цэ се 
пра вя дзен ня пус ка на ла дач ных ра бот. У блі жэй шай перс-
пек ты ве пач нец ца рэа лі за цыя яшчэ 7 пра ек таў.

— Якасць аб ста ля ван ня, яго ман таж і сэр віс нае аб слу-
гоў ван не за бяс печ ва юц ца на са мым вы со кім уз роў ні, — 
ска заў пер шы ві цэ-прэм' ер.

У бу даў ні чым сек та ры бе ла рус кі мі пад рад чы ка мі з вы-
ка ры стан нем бе ла рус кіх ма тэ ры я лаў вя дзец ца ўзвя дзен не 
Вы соц ка га збож жа ва га тэр мі на ла ў Вы барг скім ра ё не.

Бе ла русь так са ма за ці каў ле на ва ўдзе ле ў бу даў ніц тве 
но вых аб' ек таў роз на га ты пу, а так са ма ў іх пра ек та ван ні.

Бы ла за кра ну та і тэ ма су пра цоў ніц тва ў аг ра пра мыс-
ло вай сфе ры.

— У цэ лым ня дрэн на ідзе пра ца па па стаў ках сель ска-
гас па дар чай пра дук цыі і хар ча ван ня ў Ле нін град скую воб-
ласць. Маг чы мыя да дат ко выя кі рун кі су пра цоў ніц тва ў 
аг ра пра мыс ло вай сфе ры мы аб мяр коў ва лі не ад на ра зо ва, 
па чы на ю чы з уза ем на га па ве лі чэн ня па ста вак пра дук таў 
хар ча ван ня да су пра цоў ніц тва ў сфе ры рас лі на вод ства, 
жы вё ла га доў лі, ука ра нен ня но вых тэх на ло гій зем ля роб-
ства, у тым лі ку з пры мя нен нем су час ных тэх на ла гіч ных 
ра шэн няў, — за явіў Мі ка лай Снап коў.

Бе ла рус кі бок га то вы на рошч ваць свой удзел у пра гра-
мах раз віц ця сель скай гас па дар кі Ле нін град скай воб лас ці 
і за ці каў ле ны ў пра соў ван ні на ры нак бе ла рус кіх кар моў і 
прэ мік саў для ры ба вод чых гас па да рак рэ гі ё на.

— Ад ным сло вам, на пра цо вак да стат ко ва, не аб ход на 
на даць ім пульс па чат ку іх хут чэй шай рэа лі за цыі. На на-
шу дум ку, прый шоў час струк ту ра ваць су пра цоў ніц тва ў 
аграр ным комп лек се, на прык лад шля хам фар мі ра ван ня 
ад па вед най між ве да мас най пра гра мы су пра цоў ніц тва, — 
ад зна чыў пер шы ві цэ-прэм' ер.

Аб мер ка ва лі ба кі і су пра цоў ніц тва ў сфе ры пра мыс-
ло вас ці.

— Па цвяр джа ем га тоў насць да да лей шых па ста вак не-
аб ход най да рож най, ка му наль най, кар' ер най, па са жыр-
скай і спе цы яль най тэх ні кі, а так са ма сель ска гас па дар-
чай тэх ні кі і на вяс но га аб ста ля ван ня. Ня дрэн ны мі тэм па мі 
ідуць па стаў кі ліф та ва га аб ста ля ван ня, — за явіў пер шы 
ві цэ-прэм' ер.

Мі ка лай Снап коў пра па на ваў вы ка рыс тоў ваць фі нан-
са выя ме ха ніз мы Бан ка раз віц ця Рэс пуб лі кі Бе ла русь для 
за куп кі бе ла рус кай тэх ні кі.

На па ся джэн ні так са ма аб мяр коў ва ла ся гу ма ні тар нае 
су пра цоў ніц тва: у сфе рах аду ка цыі і на ву кі.

Маргарыта ЗАРОЎКІНА.

Могилевский филиал 

РУП «Институт недвижимости и оценки» 
извещает о проведении открытого аукциона 

по продаже имущества 

ОАО «Могилевхимволокно»
Аукцион состоится 02.07.2025 в 11.00 

по адресу: г. Могилев, ул. Первомайская, 77, к. 352

Лот № 1 – Капитальное строение с инв. № 700/C-49678 – Здание 
свинарника на 984 головы, пл. – 2225,3 кв. м. Капитальное строение 
с инв. № 700/C-49676 – Здание свинарника-откормочника, пл. – 
1663,3 кв. м. Капитальное строение с инв. № 700/C-49675 – Зда-
ние свинарника, пл. – 2081,0 кв. м. Капитальное строение с инв. 
№ 700/C-49672 – Свинарник на 386 холостых и супоросных маток, 
пл. – 1650,0 кв. м. Капитальное строение с инв. № 700/C-64770 – 
Пункт технического обслуживания, пл. – 308,0 кв. м. Капитальное 
строение с инв. № 700/C-74581 – Изолятор свинотоварной фермы 
на 3000 голов в год, пл. – 402,2 кв. м. Капитальное строение с инв. 
№ 700/C-64771 – Здание зерносклада, пл. – 867,0 кв. м. Капиталь-
ное строение с инв. № 700/C-49684 – Здание убойного цеха СТФ, 
пл. – 226,8 кв. м. Капитальное строение с инв. № 700/C-64767 – 
Здание станции перекачки навозных стоков, пл. – 11,0 кв. м. Ка-
питальное строение с инв. № 700/C-64849 – Административное 
здание, пл. – 45,0 кв. м. Капитальное строение с инв. № 700/C-
64852 – Бытовое здание, пл. – 122,0 кв. м. Капитальное строение 
с инв. № 700/C-75400 – Здание навозоприемника, пл. – 30,0 кв. м. 
Капитальное строение с инв. № 700/C-75399 – Насосная станция 
пожаротушения, пл. – 11,0 кв. м. Капитальное строение с инв. 
№ 700/C-75401 – Здание трансформаторной подстанции, пл. – 
41,0 кв. м. Капитальное строение с инв. № 700/C-75529 – Благо-
устройство (ограждение, покрытие), состоящее из 2-х ограждений 
общ. пл. 1812,1 кв. м, ворот общ. пл. 18,7 кв. м, калитки общ. пл. 
4,01 кв. м, покрытия асфальтобетонного, покрытия бетонного, покры-
тия из бетонной плитки общ. пл. 5341,7 кв. м. Капитальное строе-
ние с инв. № 700/C-75403 – Навозохранилище, пруд-отстойник, 
состоит из навозохранилища пл. 1518,0 кв. м, пруда-отстойника пл. 
1107,1 кв. м. Капитальное строение с инв. № 700/C-75402 – Летний 
лагерь для свиней, состоит из бетонного покрытия пл. 662,4 кв. м, 
ограждения металлического пл. 179,2 кв. м. Капитальное строение 
с инв. № 700/C-75405 – Летний лагерь для свиней, состоит из 
бетонного покрытия пл. 675,4 кв. м, ограждения металлического пл. 
325,4 кв. м. Капитальное строение с инв. № 700/C-93316 – Наруж-
ная канализация: подземное сооружение наружной канализации 
протяженностью 382,93 м, состоящее из трубопровода безнапорного, 
колодца, расположено на земельном участке с кадастровым номером 
724400000001002907 (присвоен предварительно).

В состав лота № 1 также входят основные средства и кратко-
срочные активы, список которых предоставлен на торговой площадке 
gostorg.by и дополнительно может быть предоставлен по запросу.

Лот № 1 расположен по адресу: Могилевская обл., Могилевский р-н, 
Вейнянский с/с, 64, 64/2, 64/3, 64/4, 64/5, 64/6, 64/7, 64/8, 64/9, 64/10, 
64/11, 64/12, 64/13, 64/14 западнее д. Вильчицы.

Сведения о земельном участке: кадастровый номер 
724480400001000070 (площадь 5,3364 га, право постоянного пользо-
вания, адрес: Могилевская обл., Могилевский р-н, Вейнянский с/с, 64, 
западнее д. Вильчицы).

Обременение: ипотека в отношении капитальных строений с инв. 
№ № 700/C-49672, 700/C-49675, 700/C-49676, 700/C-49678, 700/C-
49684, 700/C-64770, 700/C-64771, 700/C-64852, 700/C-74581

Обстоятельства, препятствующие перерегистрации права соб-
ственности: расхождение данных, отраженных в свидетельстве (удо-
стоверении № 700/571-4048) с данными техпаспорта и данными в 
ЕГРНИ в отношении капитального строения с инв.№ 700/C-49672. 
Продавцом не предоставлены сведения об отсутствии признаков 
капитальности в отношении некоторых объектов основных средств.

Начальная цена продажи: 2 906 638,87 бел. руб. с учетом НДС. 
Сумма задатка 290 663,89 бел. руб.

Р/с для перечисления задатка BY85 BAPB 3012 7802 9001 0000 0000 
в ОАО «Белагропромбанк» г. Минск, BIC BAPBBY2X. Получатель 
платежа – РУП «Институт недвижимости и оценки», УНП 190055182. 
Код назначения платежа 40901. Срок подачи документов для уча-
стия в аукционе: по 01.07.2025 до 11.00. Полный перечень имуще-
ства, входящий в состав лота № 1, порядок оформления участия 
в аукционе, порядок его проведения, а также определения лица, 
выигравшего аукцион, содержится в информации о проведении 
аукциона, опубликованной на торговой площадке Организатора 
аукциона GOSTORG.BY. 

Доп. информацию можно получить по тел. 8029-624-26-25, 
Mogilev@ino.by

ИНФОРМАЦИЯ 
О ПРОВЕДЕНИИ ПОВТОРНЫХ ЭЛЕКТРОННЫХ ТОРГОВ

Организатор 
электронных 

торгов

ЗАО «Центр промышленной оценки», 
220004, г. Минск, ул. Немига, д. 40, 

пом. 46, оф. 2. УНП 191021390

Продавец
Могилевский лесхоз, 

г. Могилев, ул. Крупской, 140. УНП 700336549

Оператор 
ЭТП

ООО «ИПМ-Консалт оценка», 
220004, г. Минск, ул. Немига, д. 40, 

пом. 46, оф. 1. УНП 191 224 638. 
Адрес ЭТП: www.ipmtorgi.by

№ 
лота

Предмет электронных торгов

Начальная 
цена, 

с НДС 20 %, 
бел. руб.

1

Машина погрузочно-транспортная 
МПТ-461.1, 

(в составе с трактором «Беларус-82.2», 
рег. № ТВ-6 1648, зав. № 172001952, 2012 г. в. 

и полуприцепом ПЛ-9, 
рег. № БЮ 3372, зав. № 1002 (0450), 2013 г. в.)

60 600,00

2
Прицеп специальный ПС-30, 

рег. № ТВ-6 8135, зав. № 053, 2012 г. в.
24 000,00

3
Грузовой лесовоз УРАЛ 4320, 

рег. № ТВ 1654, кузов № 012183, 1982 г. в.
10 920,00

4
Трактор Беларус 892.2, 

рег. № IВ-6 3376, зав. № 90827961, 2014 г. в.
19 560,00

Местонахождение – г. Могилев, ул. Крупской, 140

Дата и время начала и окончания электронных торгов: 
с 11.00 до 11.10 27.06.2025. 

Торги продлеваются на 10 минут с момента подачи ставки 
в случае, если ставка поступила менее, чем за 10 минут 

до окончания торгов

Дата и время окончания приема заявок: 
заявки на участие в электронных торгах принимаются 

по 26.06.2025 до 17.00 на ЭТП «ИПМ-Торги» 
по адресу www.ipmtorgi.by

Извещение о проведении электронных торгов опубликовано на 
сайте Государственного комитета по имуществу (http://gki.gov.by) 

Контактные телефоны: +375 (17) 310-36-37; +375 (29) 154-34-35. 
E-mail: auction@cpo.by

• Организация аукционов
• Оценка всех видов имущества

СУ ПРА ЦОЎ НІЦ ТВА

АД ПРА МЫС ЛО ВАС ЦІ І АПК 
ДА НА ВУ КІ
Якія пунк ты рос ту ёсць у раз віц ці су пра цоў ніц тва Бе ла ру сі 
і Ле нін град скай воб лас ці

Аляк сандр Ха-
джа еў за явіў, што 
раз віц цё сіс тэ мы 
ахо вы зда роўя 
кож ны год ак ту а-
лі зу ец ца.

— За бес пя чэн не ле-
ка мі, якас най і да ступ най да па мо гай 
на ўсіх уз роў нях — у вёс цы, у го ра дзе, 
у не вя лі кіх ра ё нах — мы пла на мер на 
пра цу ем ва ўсіх гэ тых кі рун ках.

Акра мя гэ та га, Аляк сандр Ха джа еў 
ад зна чыў, што на гэ ты мо мант 62 % 
ле ка вых прэ па ра таў, якія вы раб ля-
юц ца ў Бе ла ру сі, не каш ту юць больш 
за 2 до ла ры. І ка лі гэ тыя 62 % узяць 
за 100 %, то 32 % прэ па ра таў — тыя, 
якія каш ту юць менш за 1 до лар, пад-
крэс ліў ён.

— На сён ня 60 % ле ка вых прэ па-
ра таў, якія вы ка рыс тоў ва юц ца ў фар-
му ля ры, вы раб ля юц ца на тэ ры то рыі 

на шай кра і ны, гэ та і ёсць на ша фар-
ма ка ла гіч ная бяс пе ка. У нас ста іць за-
да ча да вес ці сё ле та гэ та зна чэн не да 
70 %, — за явіў мі ністр ахо вы зда роўя.

Ён пе ра ка на ны, што трэ ба пра цяг-
ваць пра ца ваць над тым, каб асар ты-
мент пра дук цыі, якая вы раб ля ец ца ў 
Бе ла ру сі, быў да ступ ны шы ро кім сла-
ям на сель ніц тва.

— Гэ та за да ча вы ра ша ец ца ў тым 
лі ку на сіс тэм ным уз роў ні. Ёсць ра ё ны, 
вёс кі, дзе пра жы вае ня знач ная коль-
касць лю дзей. І мы ту ды ма біль ным 
чы нам да стаў ля ем тыя ле ка выя прэ-
па ра ты, якія гэ тыя лю дзі мо гуць вы ка-
рыс тоў ваць, — па тлу ма чыў Аляк сандр 
Ха джа еў.

Так са ма мі ністр ахо вы зда роўя па-
дзя ліў ся, ча му за меж ні кі звяр та юц ца 
да бе ла рус кай ахо вы зда роўя. Аляк-
сандр Ха джа еў ад зна чыў, што ка-
ля 160 ты сяч за меж ных гра ма дзян у 

2024 го дзе бы лі аб слу жа ны ў Бе ла ру сі 
ў фар ма це экс пар ту па слуг.

— Да во лі знач ная ліч ба. Гэ та ка ля 
159 кра ін, якія на сён ня змаг лі атры-
маць да па мо гу ў на шай кра і не. Да дзе-
ныя фак ты свед чаць, што на ша сіс тэ ма 
ахо вы зда роўя вя до мая ў ін шых кра і-
нах па сва ёй якас ці і эфек тыў нас ці.

Па сло вах Аляк санд ра Ха джа е ва, 
у сіс тэ ме ахо вы зда роўя сён ня ка ля 
315 ты сяч па сад.

— Коль касць фі зіч ных асоб, якія 
пра цу юць у гэ тай сіс тэ ме, ка ла саль-
 ная, — лі чыць ён. — Гэ та і ўрачы, і 
мед сёст ры.

Мі ністр ахо вы зда роўя так са ма па-
дзя ліў ся прын цы пам, яко га ён пры-
трым лі ва ец ца ў пра цы з людзь мі.

— Нель га сы хо дзіць ад ад ка зу на 
лю бое пы тан не, якое ста віц ца людзь-
мі. На лю бое пы тан не па він на быць
 пада дзе на аб' ек тыў ная кар ці на. Ча му? 
Та му што толь кі та ды сіс тэ ма бу дзе 
раз ві вац ца. Мне зда ец ца, пры зно-
сі нах з на шы мі людзь мі ды фе рэн цы-
ра ва на мы вы бі ра ем тое, над чым па-
він ны пра ца ваць, па цвяр джа ем гэ тыя 
праб ле мы і вы бу доў ва ем стра тэ гіч ную 
па зі цыю па іх вы ра шэн ні.

Па ма тэ ры я лах sb.by

З НА ГО ДЫ

ЛЯ ЧЫЦЬ І ЛЯ ЧЫЦ ЦА
Сіс тэ ма ахо вы зда роўя Бе ла ру сі 
вы бу да ва на і функ цы я нуе эфек тыў на
У мі ну лыя вы хад ныя ў Бе ла ру сі ад зна чаў ся Дзень ме ды цын скіх 
ра бот ні каў. З гэ тай на го ды мі ністр ахо вы зда роўя Аляк сандр 
ХА ДЖА ЕЎ у эфі ры тэ ле ка на ла «Бе ла русь-1» рас ка заў, якія 
за да чы ця пер ста яць пе рад га лі ной і ча му за меж ні кі звяр та юц ца 
па мед да па мо гу да бе ла рус кай ме ды цы ны.
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РУП «ИНСТИТУТ НЕДВИЖИМОСТИ И ОЦЕНКИ» 
(Организатор электронных торгов, 

Оператор электронной торговой площадки) 
извещает о проведении электронных торгов 

по продаже имущества, принадлежащего 
ОАО «Минский завод игристых вин» 

(Продавец).

Электронные торги состоятся 22.07.2025.

Лот № 1: Сборник стальной эмалированный 50 куб. м, 
инв. 0000122/00. Ёмкость для хранения 1982 года. 

Лот № 2: Сборник стальной эмалированный 50 куб. м, 
инв. 0000123/00. Ёмкость для хранения 1983 года, 50 куб. м. 

Лот № 3: Сборник стальной эмалированный 50 куб. м, 
инв. 0000124/00. Ёмкость для хранения 1983 года, 50 куб. м. 

Лот № 4: Сборник стальной эмалированный 50 куб. м, 
инв. 0000125/00. Ёмкость для хранения 1983 года, 50 куб. м. 

Лот № 5: Сборник стальной эмалированный 50 куб. м, 
инв. 0000126/00. Ёмкость для хранения 1983 года, 50 куб. м. 

Лот № 6: Сборник стальной эмалированный 50 куб. м, 
инв. 0000127/00. Ёмкость для хранения 1983 года, 50 куб. м. 

Лот № 7: Сборник стальной эмалированный 50 куб. м, 
инв. 0000128/00. Ёмкость для хранения 1983 года, 50 куб. м. 

Лот № 8: Сборник стальной эмалированный 50 куб. м, 
инв. 0000129/00. Ёмкость для хранения 1983 года, 50 куб. м. 

Лот № 9: Сборник стальной эмалированный 50 куб. м, 
инв. 0000133/00. Ёмкость для хранения 1983 года, 50 куб. м. 

Лот № 10: Сборник стальной эмалированный 50 куб. м, 
инв. 0000134/00. Ёмкость для хранения 1983 года, 50 куб. м. 

Лот № 11: Сборник стальной эмалированный 50 куб. м, 
инв. 0000135/00. Ёмкость для хранения 1987 года, 50 куб. м. 

Лот № 12: Сборник стальной эмалированный 50 куб. м, 
инв. 0000136/00. Ёмкость для хранения 1987 года, 50 куб. м. 

Лот № 13: Сборник стальной эмалированный 50 куб. м, 
инв. 0000137/00. Ёмкость для хранения 1987 года, 50 куб. м. 

Лот № 14: Сборник стальной эмалированный 50 куб. м, 
инв. 0000138/00. Ёмкость для хранения 1987 года, 50 куб. м. 

Лот № 15: Сборник стальной эмалированный 50 куб. м, 
инв. 0000139/00. Ёмкость для хранения 1987 года, 50 куб. м. 

Лот № 16: Сборник стальной эмалированный гор. ССЭН 
-50-5-30 РФ, инв. 0000776/00. Ёмкость для хранения 
1990 года, 50 куб. м. 

Лот № 17: Сборник стальной эмалированный гор. ССЭН 
-50-5-30 РФ, инв. 0000777/00. Ёмкость для хранения 
1992 года, 50 куб. м. 

Лот № 18: Сборник стальной эмалированный гор. ССЭН 
-50-5-30 РФ, инв. 0000778/00. Ёмкость для хранения 
1993 года, 50 куб. м. 

Лот № 19: Сборник стальной эмалированный гор. ССЭН 
-50-5-30 РФ, инв. 0000779/00. Ёмкость для хранения 
1999 года, 50 куб. м.

Начальная цена Лотов №№ 1–19 с НДС 20 % – 
6 360,00 руб. по каждому из Лотов. 

Задаток – 636,00 руб. по каждому из Лотов.

Местонахождение Лотов №№ 1–19: 
г. Минск, ул. Радиальная, 50.

Шаг электронных торгов – 5 %.

Порядок проведения электронных торгов определен Рег-
ламентом электронной торговой площадки «GOSTORG» 
(далее – ЭТП).

Детальная информация об электронных торгах, в том 
числе об оформлении участия в них, условиях торгов раз-
мещена на ЭТП. 

Задаток перечисляется на р/с BY85BAPB30127802900
100000000 в ОАО «Белагропромбанк», BIC BAPBBY2X. 
Получатель – РУП «Институт недвижимости и оценки», 
УНП 190055182. 

Окончание приема заявлений с прилагаемыми к ним до-
кументами и задатков: 18.07.2025 в 16.00.

Организатор электронных торгов: 
 8 (017) 324-70-57, 8 (029) 356-90-03, 8 (029) 550-09-52, 

torgi@ino.by 
Электронный адрес ЭТП: gostorg.by 

РУП «ИНСТИТУТ НЕДВИЖИМОСТИ И ОЦЕНКИ» 
(Организатор электронных торгов, 

Оператор электронной торговой площадки) 
извещает о проведении электронных торгов 

по продаже имущества, принадлежащего 
ООО «РеалтЭксперт» (Продавец).

Электронные торги состоятся 18.07.2025.

Лот № 1: Сооружение модульного типа 
(7,0х4,60х3,5 м) № 1, 32,20 кв. м. 

Лот № 2: Сооружение модульного типа 
(7,0х4,60х3,5 м) № 2, 32,20 кв. м. 

Лот № 3: Сооружение модульного типа 
(7,0х4,60х3,5 м) № 3, 32,20 кв. м.

Начальная цена Лотов №№ 1–3 с НДС 20 % – 
48 300,00 руб. за каждый лот. 

Задаток – 4 830,00 руб. по каждому Лоту.

Местонахождение Лотов №№ 1–3: 
г. Минск, ул. Серова, 2А.

Шаг электронных торгов – 5 %.

Порядок проведения электронных торгов определен Регла-
ментом электронной торговой площадки «GOSTORG» (далее – 
ЭТП). Детальная информация об электронных торгах, в том 
числе об оформлении участия в них, условиях торгов раз-
мещена на ЭТП. 

Задаток перечисляется на р/с BY85BAPB30127802900
100000000 в ОАО «Белагропромбанк», BIC BAPBBY2X. 
Получатель – РУП «Институт недвижимости и оценки», 
УНП 190055182. 

Окончание приема заявлений с прилагаемыми к ним до-
кументами и задатков: 16.07.2025 в 16.00.

Организатор электронных торгов: 
 8 (017) 324-70-57, 8 (029) 356-90-03, 8 (029) 550-09-52, 

torgi@ino.by  
Электронный адрес ЭТП: gostorg.by 

Дзя ніс МА РОЗ у эфі ры тэ ле ка на ла «Бе ла русь 1» 
ад зна чыў, што не па гадзь, якая аб ры ну ла ся 
на Бе ла русь у лі пе ні мі ну ла га го да, пры му сі ла 
па-ін ша му па гля дзець на па бу до ву энер ге тыч най 
сіс тэ мы.

— Да лі пе ня мі ну ла га го да та ко га маш та бу 
ўздзе ян ня не па га дзі на энер га сіс тэ му 
ні ко лі не бы ло. На пра ця гу трох дзён 
у краіне без элект ра за бес пя чэн ня за ста-
ва ла ся тры ты ся чы на се ле ных пунк таў, 
бы ло па шко джа на 550 км лі ній элект ра-
пе ра да чы, 1,5 ты ся чы апор ад лі ній элект-
ра пе ра да чы бы лі фі зіч на зні шча ны, — на га даў ён. — Але 
бе ла ру сы заў сё ды з цяж кас цяў ро бяць вы сно вы. Дзя ку ю чы 
тым ра шэн ням, якія пры ня ты на ўзроў ні кі раў ні ка дзяр жа-
вы, мы сфар мі ра ва лі пра гра му дзе ян няў, на кі ра ва ных на 
па вы шэн не на дзей нас ці элект ра за бес пя чэн ня, каб на ша 
энер га сіс тэ ма бы ла га то вая да та кіх не па год ных уз дзе-
ян няў.

Кі раў нік про філь на га мі ніс тэр ства звяр нуў ува гу, што праз 
зме ны клі ма тыч ных умоў ёсць іма вер насць та го, што сты-
хія мо жа аб ры нуц ца зноў. У гэ тай су вя зі 
важ на зра біць усё, каб у на ступ ны раз 
энер га сіс тэ ма бы ла больш га то вая.

— Што мы зра бі лі? Адзін з 
най важ ней шых кі рун каў — па-
ве лі чэн не коль кас ці ды зель-
ге не ра тар ных уста но вак як у 
энер га сіс тэ ме, так і не ў энер га-
сіс тэ ме, — рас тлу ма чыў Дзя ніс 
Ма роз. — Толь кі ў энер га сіс тэ ме 
мы на тра ці ну па вя ліч ва ем коль-
касць ды зель-ге не ра тар ных уста-
но вак, каб, ка лі рап там не па гадзь 
раз бу рыць лі нію элект ра пе ра да чы, 
мы маг лі пры вез ці ды зель-ге не ра тар-
ную ўста ноў ку ў на се ле ны пункт і за бяс пе чыць яго элект-
рыч най энер гі яй. Акра мя са міх энер ге ты каў, та кой жа пра-
цай зай ма юц ца і сель ска гас па дар чыя прад пры ем ствы, і 
прад пры ем ствы жыл лё ва-ка му наль най гас па дар кі.

Яшчэ ад ной важ най га лі ной кі раў нік Мі нэ нер га на зваў 
ука ра нен не су час ных тэх на ло гій, а ме на ві та вы ка ры стан не 
бес пі лот ных ля таль ных апа ра таў.

— Пад час уз дзе ян ня не па га дзі вель мі важ ным з'яў ля ец ца
вы зна чэн не маш та баў па шко джан ня, пунктаў, дзе яно ад-
бы ло ся, каб мак сі маль на апе ра тыў на вы ехаць на мес ца 
і яго лік ві да ваць. У ад па вед нас ці з пла на мі Мі ніс тэр ства 
энер ге ты кі мы ў ча ты ры ра зы збі ра ем ся па вя лі чыць коль-
касць бес пі лот ных ля таль ных апа ра таў, якія бу дуць вы ка-
рыс тоў вац ца ў энер га сіс тэ ме.

Вель мі вя лі кая ўва га ў дзяр жа ве на да ец ца рэ кан струк цыі 
сіс тэ мы элект ра за бес пя чэн ня. Па сло вах Дзя ні са Ма ро за, 
ка лі летась бы ло рэ кан стру я ва на ў агуль ным аб' ёме тры 
ты ся чы км се так, то на гэ ты год план — 3450 км.

— У цэ лым мы пла ну ем на рас ціць аб' ёмы рэ кан струк цыі 
ў блі жэй шы час да 4 ты сяч км элект ра се так у год. Усё гэ та 
бу дуць но выя су час ныя лі ніі, за бяс пе ча ныя мак сі маль-
най на дзей нас цю, каб жы ха ры на шай кра і ны не ад чу ва лі 
ўздзе ян ня не па га дзі.

Кі раў нік Мі нэ нер га так са ма за кра нуў пы тан не пад рых-
тоў кі энер ге ты каў да ацяп ляль на га се зо на.

— Энер ге ты кі для та го, каб пад рых та ваць кры ні цу цеп ла-
вой энер гіі, за пла на ва лі на блі жэй шы пе ры яд да ацяп ляль-
на га се зо на вы ка нан не ка пі таль на га ра мон ту на 250 адзін-

ках тэх на ла гіч на га аб ста ля ван ня. У рам-
ках гэ тай пра цы бу дзе пра ве ра ны 

стан аб ста ля ван ня, пра ве дзе ны 
ка пі таль ныя ра мон ты і бу дзе пе-

ра ка на насць у тым, што цеп-
ла кры ні ца бу дзе га то вая. Што 
даты чыц ца цеп ла вых се так, то 
пра во дзіц ца ды яг нос ты ка іх ста-
ну, вя дуц ца кап ра мон ты і бя гу-
чыя рамонты, каб не да пус ціць 

па ры ваў сіс тэ мы цеп ла за бес пя-
чэн ня. У цэ лым у гэ тым пра цэ се 

ру ха ем ся на пе рад. Ка лі ў 2024 го-
дзе за ана ла гіч ны пе ры яд у нас бы ло 

тры ад клю чэн ні сіс тэ мы цеп ла за бес пя-
чэн ня праз тое, што бы лі па ры вы, то сё ле та толь кі ад но. 
Але і гэ та шмат, мы лі чым, што сіс тэ ма цеп ла за бес пя чэн ня 
па він на пра ца ваць так, каб пе ра пын каў не бы ло.

Па ма тэ ры я лах sb.by

АК ЦЭН ТЫ

НА ДЗЕЙ НАСЦЬ У ЦЭНТ РЫ ЎВА ГІ
Мі ністр энер ге ты кі рас казаў, як энер га сіс тэ ма Бе ла ру сі 
рых ту ец ца да маг чы май не па га дзі і ацяп ляль на га се зо на

У рам ках ІV Еў ра зій ска га эка на міч на га фо ру му 
ў Мін ску прой дуць дзве тэ ма тыч ныя се сіі, 
пры све ча ныя пы тан ням кан ку рэн цыі 
ан ты ма на поль на га рэ гу ля ван ня. У прэс-служ бе 
ЕЭК па ве да мі лі, што гэ тыя важ ныя тэ мы ўдзель ні кі 
аб мяр ку юць 26 чэр ве ня.

На се сіі «Раз віц цё фар ма цэў тыч на га рын ку: до ступ і да-
ступ насць», якая прой дзе пад стар шын ством мі ніст ра па 
кан ку рэн цыі і ан ты ма на поль ным рэ гу ля ван ні ЕЭК Мак сі ма 
Ер ма ло ві ча, пла ну ец ца аб мер ка ваць фар мі ра ван не агуль -
на га рын ку ле ка вых срод каў ЕА ЭС (дзе мы цяпер, якія ёсць 
скла да нас ці і перс пек ты вы да лей ша га раз віц ця);

ро лю ан ты ма на поль ных ор га наў у раз віц ці кан ку рэн цыі 
на фар ма цэў тыч ных рын ках;

рэ гу ля ван не цэн на ле ка выя срод кі (леп шыя на цы я-
наль ныя прак ты кі і ці трэ ба зблі жаць па ды хо ды ў рам-
ках ЕА ЭС). Удзель ні кі аб мяр ку юць так са ма бар' е ры на 
фар ма цэў тыч ных рын ках (што вар та ска рэк та ваць для 
па сту паль на га раз віц ця га лі ны) і ме ры, якія да зво ляць 
на рас ціць улас ную вы твор часць ары гі наль ных ле каў, 
што вы раб ля юц ца ў ЕА ЭС, каб у поў най ме ры за бяс-
пе чыць па трэ бу гра ма дзян кра ін са ю за ў да ступ ных і 
якас ных ле ках.

Як па тлу ма чы лі ар га ні за та ры, ас но вай дыс ку сіі ста нуць 
вы ні кі пра ве дзе на га Дэ парт амен там ан ты ма на поль на га 
рэ гу ля ван ня ЕЭК да сле да ван ня фар ма цэў тыч на га сек та ра 
ЕА ЭС.

Трэ ба ад зна чыць, што сек тар па тра буе па ста ян на га кант-
ро лю і мер пад трым кі з бо ку на цы я наль ных і Еў ра зій ска га 

рэ гу ля та раў з улі кам па вы ша ных па тра ба ван няў да ўмоў 
вы твор час ці і аба ра чэн ня ле ка вых прэ па ра таў, аб ме жа ва-
нас ці бюд жэт ных рэ сур саў для за ку пак ле каў, ін шых фак та-
раў, якія хут ка змя ня юц ца, тэх на ло гій вы твор час ці, за пы-
таў, што рас туць, ме ды цын скай су поль нас ці і спа жыў цоў.

Спі ке ра мі вы сту пяць на мес нік мі ніст ра ахо вы зда роўя 
Бе ла ру сі Аляк сандр Ста ра вой таў, на мес нік кі раў ні ка ФАС 
Ра сіі Ці ма фей Ні жа га род цаў, кі раў ні кі фар ма цэў тыч ных 
аса цы я цый, прад стаў ні кі про філь ных дзяр жаў ных ор га наў, 
на ву кі і біз не су з усіх кра ін «пя цёр кі».

На се сіі «Су час ная кан ку рэнт ная па лі ты ка: вы клі кі і перс-
пек ты вы», якая так са ма прой дзе з удзе лам мі ніст ра па кан-
ку рэн цыі і ан ты ма на поль ным рэ гу ля ван ні ЕЭК Мак сі ма Ер-
ма ло ві ча, пла ну ец ца аб мер ка ваць за да чы ор га наў па кан-
ку рэн цыі, іс ну ю чыя ме ха ніз мы рэ гу ля ван ня (ці да стат ко ва 
іх для вы ка нан ня су час ных за дач), ме ры па за бес пя чэн ні 
спра вяд лі вай кан ку рэн цыі ў све це, які хут ка змя ня ец ца. 
Удзель ні кі так са ма аб мяр ку юць ін стру мен ты, якія мо гуць 
за бяс пе чыць ба ланс ін та рэ саў у гра мад стве і эка но мі цы; 
ро лю дзяр жа вы і біз не су ў фар мі ра ван ні кан ку рэнт на га 
ася род дзя; па ды хо ды кан ку рэнт ных ве дам стваў кра ін ЕА ЭС 
і за меж ных парт нё раў.

Па за ду ме ар га ні за та раў, асноў ная за да ча се сіі — па зна-
чыць клю ча выя вы клі кі, з які мі су ты ка юц ца кан ку рэнт ныя 
ор га ны на су час ным эта пе, аб мер ка ваць ме ры і ме ха ніз мы, 
не аб ход ныя для за бес пя чэн ня спра вяд лі вай кан ку рэн цыі 
ў све це.

Асоб ная ўва га бу дзе ўдзелена за меж на му во пы ту. Прад-
стаў ні кі кі раў ніц тва кан ку рэнт ных ор га наў Іра на, Кі тая, 
Уз бе кі ста на па дзе ляц ца кра і на вым во пы там рэа лі за цыі 
эфек тыў най кан ку рэнт най па лі ты кі, а так са ма кей са мі па 
рэ ага ван ні на хут кія зме ны ў тэх на ло гі ях і на рын ках.

ЭКА НО МІ КА

ВА ЎНІ СОН 
З ПА ТРЭ БА МІ ЧА СУ
На ЕЭФ раз гле дзяць пы тан ні кан ку рэнт най па лі ты кі
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ТЭМА 717 чэрвеня 2025 г.

ПРЫ ЯРЫ ТЭ ТЫ

НА ША ГА ЛОЎ НАЕ БА ГАЦ ЦЕ
Як па-гас па дар ску рас па ра дзіц ца зя мель ны мі рэ сур са мі?

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ 

ПОВТОРНОГО ЭЛЕКТРОННОГО АУКЦИОНА

Государственное предприятие 
«Минский областной центр инвестиций и приватизации» 

(организатор торгов 
и оператор электронной торговой площадки: torgi.rlt.by, 
место нахождения: г. Минск, ул. Чкалова, 5, каб. 321) 

по поручению Сельскохозяйственного филиала 
«Красный май» ОАО «Минский завод игристых вин» 
(продавец, место нахождения: 222812, Минская область, 
Пуховичский район, аг. Блужа, ул. Центральная, д. 42/1) 

проводит повторный открытый аукцион 

по продаже транспортных средств, 
расположенных по адресу:

Минская область, Пуховичский район, аг. Блужа, 
ул. Центральная, д. 42/1

Лот № 1: Комбайн зерноуборочный самоходный КЗС-1218 
«ПАЛЕССЕ GS12», 2008 г. в., регистрационный знак ОН-5 1464, 
заводской № 1040, инв. № по бух. учету 8007.

Начальная цена с НДС (20 %) – 15 408,00 бел. руб. 

Задаток 10 % от начальной цены – 1 540,00 бел. руб. 

Стоимость снижена на 40 %.

Лот № 2: Комбайн зерноуборочный самоходный КЗС-1218 
«ПАЛЕССЕ GS12», 2008 г. в., регистрационный знак ОН-5 1465, 
заводской № 1034, инв. № по бух. учету 8008.

Начальная цена с НДС (20 %) – 23 400,00 бел. руб. 

Задаток 10 % от начальной цены – 2 340,00 бел. руб. 

Стоимость снижена на 40 %.

Лот № 3: Автомобиль легковой внедорожник универсал 
GEELY EMGRAND X7, 2014 г. в., регистрационный знак 0372 HB-5, 
кузов (VIN) № Y4K8762Z9EB005905, цвет белый, инв. № по бух. 
учету 1106-19.

Начальная цена с НДС (20 %) – 4 248,00 бел. руб. 

Задаток 10 % от начальной цены – 424,00 бел. руб. 

Стоимость снижена на 40 %.

Договор купли-продажи должен быть подписан в течение 10 (деся-

ти) рабочих дней после проведения аукциона. Оплата объекта произ-

водится в течение 20 (двадцати) календарных дней с даты проведения 

аукциона, если иное не предусмотрено договором купли-продажи.

Организатор торгов имеет право отказаться от их проведения: 

в любое время, но не позднее, чем за три дня до наступления даты 

проведения аукциона.

Победитель аукциона (единственный участник аукциона) 
оплачивает вознаграждение за организацию и проведение торгов 
в размере 10 (десяти) процентов от окончательной цены продажи 
предмета аукциона. 

Электронные торги проводятся в порядке, установленном поста-

новлением Совета Министров Республики Беларусь от 12.07.2013 г. 

№ 608 и регламентом электронной торговой площадки «TORGI.RLT.BY», 

размещенным по адресу: torgi.rlt.by. 

Предыдущая информация опубликована в газете «Звязда» от 

10.04.2025.

Информация о проводимых электронных торгах опубликована на 

сайтах: au.nca.by, rlt.by. 

Электронные торги состоятся 30.06.2025 в 10.00. 

Заявления на участие и необходимые документы принимаются 

по 27.06.2025 до 17.00. 

Тел.: (8017) 516-80-65, 516-80-64, (8029) 102-21-17. 
Тел. для осмотра: 8 (029) 370 73 35.

УНН 601055512

ИЗМЕНЕНИЯ 
В ПРОЕКТНУЮ ДЕКЛАРАЦИЮ 

ООО «НикаПроект»,
опубликованную в газете «Звязда» от 26.02.2021 г.

по объекту: «Многоквартирный жилой дом 
со встроенными помещениями на пересечении 

ул. Прилукской – ул. Глаголева – пр. Жукова 
в г. Минске» 

3-я очередь строительства 3-7-я секции

Застройщик: Общество с ограниченной ответственностью «Ника-
Проект», зарегистрированное в ЕГР 22.03.2011 за № 191581623.

Гражданам, не состоящим на учете нуждающихся в улучшении 
жилищных условий, индивидуальным предпринимателям и юри-
дическим лицам для заключения договора о создании объектов 
долевого строительства предлагается 100 машино-мест площадью 
от 12,50 кв. м до 17,54 кв. м, в возводимом подземном двухуровне-
вом неотапливаемом гараже-стоянке с выходами во двор и (или) 
на улицу, а также в жилую часть здания. 

Стоимость строительства определяется по официальному курсу 
белорусского рубля к доллару США, установленному Националь-
ным банком Республики Беларусь на день платежа. Стоимость 
строительства общей площади объектов долевого строительства 
в текущих ценах составляет: 

- машино-место, общая площадь 12,50 кв. м – эквивалентно 
10 000 долларов США;

- машино-место, общая площадь 13,50 кв. м – эквивалентно 
12 000 долларов США;

- машино-место, общая площадь 13,75 кв. м – эквивалентно 
12 000 долларов США;

- машино-место, общая площадь 13,78 кв. м – эквивалентно 
12 000 долларов США;

- машино-место, общая площадь 14,00 кв. м – эквивалентно 
13 000 долларов США;

- машино-место, общая площадь 14,28 кв. м – эквивалентно 
13 000 долларов США;

- машино-место, общая площадь 14,85 кв. м – эквивалентно 
13 000 долларов США;

- машино-место, общая площадь 15,25 кв. м – эквивалентно 
15 000 долларов США;

- машино-место, общая площадь 15,39 кв. м – эквивалентно 
15 000 долларов США;

- машино-место, общая площадь 15,50 кв. м – эквивалентно 
15 000 долларов США;

- машино-место, общая площадь 15,86 кв. м – эквивалентно 
15 000 долларов США;

- машино-место, общая площадь 15,98 кв. м – эквивалентно 
15 000 долларов США;

- машино-место, общая площадь 17,40 кв. м – эквивалентно 
17 500 долларов США;

- машино-место, общая площадь 17,54 кв. м – эквивалентно 
17 500 долларов США.

Условия оплаты:

единовременная оплата полной стоимости объекта долевого 
строительства в течение 5 (пяти) рабочих дней с момента регистра-
ции договора создания объекта долевого строительства в местном 
исполнительном органе. Подлежащая оплате сумма определяется 
по официальному курсу белорусского рубля к доллару США, уста-
новленному Национальным банком Республики Беларусь на день 
платежа. По соглашению сторон, дольщику может быть предо-
ставлена скидка от общей стоимости объекта, либо иные условия 
его оплаты. 

УНП 191581623

Па мер ка ван ні ды рэк та ра 
Ін сты ту та ме лі я ра цыі 
На цы я наль най ака дэ міі 
на вук Бе ла ру сі Аляк санд ра 
АН ЖАН КО ВА, праб ле му 
ў Бе ла ру сі стварае 
не коль касць апад каў, а іх 
ды фе рэн цы я цыя па ме ся цах. 
«Мы ўспа мі на ем сі ту а цыю 
па за мі ну ла га го да, ка лі 
май—чэр вень ака за лі ся 
за суш лі вы мі, што сур' ёз на 
ад бі ла ся на вы твор час ці 
сель гас куль тур», — на га даў 
ён. Та му, пад крэс ліў 
на ву ко вец, ме лі я ра цый ныя 
сіс тэ мы вы му ша ны 
пра ца ваць у вель мі скла да най 
аб ста ноў цы.

«Ня гле дзя чы на пе ры я ды за су хі, 
якія па ча шча юц ца, не аб ход насць вяс-
ной ад во ду за ліш няй ва ды да гэ та га 
ча су да зва ляе вый сці сель гас тэх ні цы 
ў па лі на два—шэсць тыд няў ра ней, 
чым ка лі б ме лі я ра цый ных сіс тэм не 
бы ло. Як вы нік — не аб ход насць кі ра-
ван ня ва дой ста но віц ца двух ба ко вай. 
У пе ры яд па вод кі і даж джоў трэ ба 
ва ду ад вес ці з сель гас тэ ры то рый, а 
пры ме сяч ных за су хах, на ад ва рот, яе 
за ха ваць. Та му вя дзец ца ра бо та па 
рэ кан струк цыі і ўдас ка на лен ні ме лі-
я ра цый ных сіс тэм», — рас тлу ма чыў 
Аляк сандр Ан жан коў.

ВА ДЫ ТО МА ЛА, 
ТО ЗА НАД ТА

Пры ся рэд няй за су се зні жэн не ўра-
джай нас ці збож жа вых і зер не ба бо вых 
куль тур у Бе ла ру сі скла дае 10—20 %, 
пры эк стрэ маль най — да 30—40 %. 
І, на ад ва рот, та кія ж стра ты мо гуць 
зда рыц ца пры ня пра віль на ад рэ гу ля-
ва ным во да ад вод ным рэ жы ме з на-
ступ ным пе ра ўвіль гат нен нем гле бы.

Паў стае пы тан не ара шэн ня зя-
мель — адзін з са мых да ра гіх спо са-
баў рэ гу ля ван ня сель ска гас па дар чых 
па лет каў. «Так, у нас па бу да ва ны ва-
 да схо ві шчы для гэ та га, але іх экс-
плу а та цыя — ме ра пры ем ствы да во лі 
да ра гія, і без пад трым кі дзяр жа вы і 
пі лот ных пра ек таў па вы ву чэн ні эфек-
тыў нас ці гэтых актыўнасцяў ка заць аб 
маш таб ным аб вад нен ні рэс пуб лі кі не 
атры ма ец ца».

Па дзен не ўзроў ню ва ды ў рэ ках і 
азё рах — гэ та агуль на су свет ная тэн-
дэн цыя, не толь кі бе ла рус кая, пра-
цяг нуў Аляк сандр Ан жан коў. На пры-

кла дзе ана лі зу та кіх рэк, як Ама зон ка, 
Рэйн, Эль ба, Віс ла, Вол га, вы свет лі-
ла ся, што ва ўсіх аб наў ля юц ца мі ні-
му мы ўзроў ню ва ды. Што ж ра біць?  
Пры маць ме ры па за ха ван ні ва ды на 
тэ ры то рыі Бе ла ру сі і пра віль на яе пе-
ра раз мяр коў ваць.

Як ад зна чы ла на чаль нік служ бы 

гід ра ло гіі і аг ра ме тэа ра ло гіі Бел-

гід ра ме та Ка ця ры на ІС ТО МІ НА, 
праб ле ма за сух для на шай тэ ры то рыі 
вель мі ак ту аль ная. На прык лад, ад но 
з на ступ стваў пра цяг лых спя кот ных 
пе ры я даў — па жа ры ў ля сах і на тар-
фя ні ках. За апош няе дзе ся ці год дзе 
ве ра год насць уз нік нен ня за сух і іх 
пра цяг ласць па вя лі чы ла ся як за кошт 
змя нен ня клі ма ту, так і за кошт ант ра -
па ген на га ўздзе ян ня на пры род нае 
ася род дзе. Ад ным з не спры яль ных 
для куль тур па каз чы каў з'яў ля ец ца 
гле ба вая за су ха. А яна вы ні кае з за-
су хі ат мас фер най.

«З 1989 го да, ка лі па ча ло ся гла баль-
нае змя нен не клі ма ту, знач на вы рас ла 
паў та раль насць гле ба вых за сух. Час-
цей яны на зі ра юц ца ў паў днё вым рэ гі-
ё не кра і ны, што ў пер шую чар гу звя за-
на з вы со кім тэм пе ра тур ным рэ жы мам 
з да во лі лёг кі мі па ме ха ніч ным скла дзе 
гле ба мі. Час цей гле ба выя за су хі бы-
ва юць ле там, але ў апош нія га ды мы 
ад зна ча ем іх у ве рас ні або, на ад ва рот, 
у маі — па чат ку чэр ве ня», — ад зна чы ла 
Ка ця ры на Іс то мі на.

Апош нім ча сам па час ці лі ся за су хі 
ме на ві та ў чэр ве ні і жніў ні. Мак сі маль-
ная паў та раль насць у дзе вя ці га дах з 
дзе ся ці ў гэ тыя ме ся цы на зі ра ец ца на 
Го мель шчы не, дзе так са ма ўдвая па-
вя лі чы ла ся паў та раль насць гле ба вых 
за сух у ве рас ні — та кое фік су ец ца час-
цей, чым праз год. «За пе ры яд па цяп-
лен ня гле ба выя за су хі пра цяг лас цю 
ме сяц і больш у Го мель скай і Брэсц-
кай абласцях зда ра юц ца ў ся мі — дзе-
вя ці га дах з дзе ся ці. У Гро дзен скай, 
Мін скай і Ма гі лёў скай аб лас цях — раз 
на пяць-шэсць га доў. У Ві цеб скай — 
тры з дзе ся ці. У Го мель скай воб лас ці 
так са ма — пры клад на адзін раз на два 
га ды, у Брэсц кай — адзін раз на два-
тры га ды за су хі ахоп лі ва юць не менш 
чым 30 % тэ ры то рыі», — акрэс лі ла сі-
ту а цыю спе цы я ліст.

ГА ЛОЎ НЫ ВО РАГ 
УРА ДЖАЮ

Вя ду чы на ву ко вы су пра цоў нік 

ла ба ра то рыі клі ма тыч ных да сле-

да ван няў, кан ды дат геа гра фіч ных 

на вук Ін сты ту та пры ро да ка ры-

стан ня НАН Бе ла ру сі Вік тар МЕЛЬ-

НІК ад зна чыў, што з-за не да хо пу віль-

га ці ўра джай насць зні жа ец ца больш, 
чым з-за за ма раз каў і ін шых з'яў на-
двор'я. Звы чай на ўтры ман не віль га ці 
ў верх нім плас це гле бы зна хо дзіц ца 
на ўзроў ні ка ля 2 мі лі мет раў. Па чы-
на ю чы з пе ры я ду па цяп лен ня, ідзе яго 
па ні жэн не. Але най больш іс тот нае па-
ні жэн не ў кра і не ад зна ча ец ца толь кі ў 
Го мель скай воб лас ці.

Што ра біць? За да ча на ву коў цаў-
ба та ні каў — вы во дзіць но выя за су ха-
ўстой лі выя сар ты, аг ра тэх ні каў — пры-
мя няць эфек тыў ныя пры ёмы на за па-
шван ня і вы вя дзен ня віль га ці. А аг ра-
ры ям трэ ба вы бі раць ап ты маль ныя 
тэр мі ны сяў бы і раз мер ка ван ня куль-
тур з улі кам мік ра клі ма тыч ных асаб-
лі вас цяў мяс цо вас ці.

Рост тэм пе ра ту ры пра цяг нец ца, 
па пя рэ дзіў клі ма то лаг. А зна чыць, 
бу дзе па вы ша нае вы па рван не гле-
ба вай віль га ці і за суш лі васць. Па ве-
лі чэн не апад каў так са ма бу дзе, але ў 
асноў ным яно праг на зу ец ца ў зі мо вы, 
вяс но вы і во сень скі пе ры я ды, а ле-
там ва ды з не ба бу дзе ўся го на 3—5 % 
больш.

У паў днё вых ра ё нах Бе ла ру сі па-
шы ра ец ца сяў ба та кіх за су ха ўстой-
лі вых кар ма вых куль тур, як лю цэр на 
і су да нская тра ва. У іх ма гут ная ка-
ра нё вая сіс тэ ма, і ад чу ва юць яны ся-
бе ня дрэн на. У пе ры яд уз мац нен ня 
за сух (май—чэр вень) па вя ліч ва юць 
сяў бу азі мых куль тур. Яны да па чат-
ку спя ко ты ўжо доб ра ўка ра ня юц ца 
і на за па шва юць віль га ць. У апош нія 
га ды так са ма з-за зме ны клі ма ту ў 
Бе ла ру сі змен шы ла ся сяў ба азі ма га 
жы та і тры ці ка ле, за тое па шы ры лі ся 
пло шчы азі ма га яч ме ню, які па спя вае 
да па чат ку за сух.

Рэа лі за ва ны шэ раг прак тыч ных 
ме ра пры ем стваў па пра ду хі лен ні 
па гар шэн ня і ад наў лен ні дэ гра да ва-
ных зя мель, ад зна чыў на мес нік на-

чаль ні ка ўпраў лен ня бія ла гіч най і 

ланд шафт най раз на стай нас ці Мі-

ніс тэр ства пры род ных рэ сур саў і 

ахо вы на ва коль на га ася род дзя 

Анд рэй КАС ЦЮК. У мэ тах пад тры-
ман ня і ад наў лен ня ўрад лі вас ці глеб 
сель ска гас па дар чых зя мель уне се на 
50,3 міль ё на тон ар га ніч ных угна ен -
няў, а так са ма пра ве дзе на вап на ван не 
сель ска гас па дар чых зя мель на пло-
шчы 255 ты сяч гек та раў. Акра мя та-
го, вы ка на на рэ кан струк цыя ме лі я ра-
цый ных сіс тэм на пло шчы 60,2 тысячы 
гектараў. Вель мі важ ным з'яў ля ец ца 
той факт, што пра цяг ва ец ца ра бо та 
па ўка ра нен ні тэх на ло гіі мі ні маль най 
апра цоў кі гле бы і тэх на ло гіі дак лад-
на га зем ля роб ства.

Сяр гей КУР КАЧ.



Мін ская воб ласць па пра-
ве лі чыц ца куз няй та лен таў. 
На гэ тай ба га тай зям лі ву-
чац ца, ства ра юць і ро бяць 
ад крыц ці тыя, хто заўт ра бу-
дзе вы зна чаць раз віц цё ўсёй 
кра і ны. У гэ тым пе ра кон ва-
ем ся на свае во чы. Так, ся род 
шмат лі кіх пра ек таў — ліч ба-
выя тэх на ло гіі ў ін клю зіў-
ным аду ка цый ным пра цэ се, 
пра ек ты «Зя лё ная шко ла», 
«Ёсць кан такт», «Спад чын ні кі 
ў бе лых ха ла тах», «Фор му-
ла ўсмеш кі», вэб-плат фор ма 
для бія ін фар ма цый най апра-

цоў кі да ных, вы со ка пра дук-
цый на га сек ве ні ра ван ня і 
мно гае ін шае. Гэ та не прос та 
ідэі, а рэ аль ныя кро кі да раз-
віц ця Мін скай воб лас ці.

Як ад зна чыў стар шы ня 

Мінск ага абл вы кан ка ма 

Аляк сей КУШ НА РЭН КА, 
звяр та ю чы ся да ма ла дых 
лю дзей, асноў ная мэ та кон-
кур су «Ма ла ды лі дар Мін-
шчы ны» — вы явіць і пад-
тры маць тых, хто не ба іц ца 
браць на ся бе ад каз насць 
і крэ а тыў на па ды хо дзіць 
да вы ра шэн ня скла да ных 

за дач: «У нас та ле на ві тая 
мо ладзь, га то вая да дзе ян ня 
і здоль ная на тхняць. Ва шы 
ідэі аха пі лі роз ныя сфе ры: 
ад аду ка цыі і куль ту ры да 
ме ды цы ны, пра мыс ло вас ці 
і на ву ко вай дзей нас ці. На 
ўзроў ні Мінск ага абл вы кан-
ка ма мы і да лей пра цяг нем 
пад трым лі ваць мо ладзь, 

ства раць умо вы для рэа лі-
за цыі ва ша га па тэн цы я лу. 
Кон курс — гэ та толь кі адзін 
з кро каў на гэ тым шля ху». 
Што год на Мін шчы не па чы-
на юць пра цоў ную дзей насць 
амаль 5 ты сяч ма ла дых 
спе цы я ліс таў, пе ра важ ная 
боль шасць з якіх пра цуе ў 
сфе ры пра мыс ло вас ці, АПК, 

ахо вы зда роўя і аду ка цыі. 
«І гэ та не прос та ліч бы, а 
бу ду чы ня на шай эка но мі кі, 
сель скай гас па дар кі і са цы-
яль най сфе ры», — пад крэс-
ліў гу бер на тар.

Ся род тых, хто стаў «Ма-
ла дым лі да рам Мін шчы ны» 
і атры маў кні гу «Наш Прэ зі-
дэнт» з рук стар шы ні абл вы-

кан ка ма, — спе цы я ліст па 

са цы яль най ра бо це Ка-

пыль ска га ТЦСАН На тал ля 

АР ЦЮ ШЭЎ СКАЯ. Дзяў чы на 
рэалізоўвае ў тэ ры та ры яль-
ным цэнт ры пра ект «Жыц-
цё на кон чы ках паль цаў». 
«Пра цу ем з людзь мі ста ла га 
ўзрос ту, ін ва лі да мі з цяж кімі 
і шматлікімі па ру шэн нямі 

зда роўя. Пра во дзім ме ра-
пры ем ствы па ад наў лен ні 
ру хо мас ці верх ніх ка неч-
нас цяў. Для гэ та га вы ка-
рыс тоў ва ем ме то ды ку, якая 
раз ві вае дроб ную ма то ры ку 
паль цаў, пры чым прак ты ка-
ван ні мож на ра біць і ў хат ніх 
умо вах. Са цы яль ныя ра бот-
ні кі, ся дзел кі і са мі па да печ-
ныя пра хо дзяць на ву чан не 
тэх на ло гі ям та кой адап та ва-
най фі зі кі».

Стар шы ін струк тар-

ра та валь нік Пу ха віц ка га 

РАНС Мі кі та КРОТ — аў тар 
пра ек та «Вір ту аль ны го-
рад пра фе сій». «Перш чым 
зра біць важ ны вы бар, які 
ўплы вае на ўсё да лей шае 
жыц цё, ма ла до му ча ла ве-
ку вар та па спра ба ваць ся-
бе ў той ці ін шай пра фе сіі 
вір ту аль на, — рас каз вае 
ён. — Та кое па глыб лен не ў 
ін тэр ак тыў ны свет пра фе сій 
і атры ман не прак ты кі ра бо-
ты ў роз ных сфе рах — гэ та 
маг чы масць зра зу мець, ад-
чуць пра фе сію знут ры. І, як 

вы нік, зра біць пра віль ны, 
усвя дом ле ны вы бар».

Ма ла ды спе цы я ліст, 

на стаў ні ца анг лій скай мо-

вы Сём каў скай ся рэд няй 

шко лы Мінск ага ра ё на 

Ма рыя БА РА НА ВА рас-
пра ца ва ла пра ект «Ліч ба-
выя тэх на ло гіі ў ін клю зіў ным 
аду ка цый ным пра цэ се». 
«У на шай уста но ве на ву ча-
юц ца дзет кі з асаб лі вас ця мі 
раз віц ця. Мно гія не мо гуць 
пі саць, у ка гось ці па ру ша на 
маў лен не. Я знай шла шмат 
ка рыс ных плат форм, дзе 
рэ аль на ства раць гуль ні, 
мульт філь мы, якія да зва-
ля юць ка рэк ці ра ваць ар-
ты ку ля цыю, вы маў лен не. 
Пры чым гэ та мо жа зра біць 
кож ны, у тым лі ку баць кі», — 
па тлу ма чы ла яна.

Уся го дып ло мы пе ра-
мож цаў аб лас но га кон кур су 
«Ма ла ды лі дар Мін шчы ны» 
атры ма лі 14 ча ла век.

Да ні іл ХМЯЛЬ НІЦ КІ.

Фо та Лі за ве ты ГО ЛАД.

г. Мар' і на Гор ка.

8 917 чэрвеня 2025 г.ЛЮСТЭРКА

(Заканчэнне. 

Пачатак на 1-й стар.)

...Пры го жыя, пры бра ныя і, вя до ма, 
ус хва ля ва ныя — ад уся го та го, што ад-
бы ва ец ца, ад та го, што ў гэ ты дзень 
іх, вы пуск ні коў, амаль ужо са ма стой-
ных, не як па-асаб лі ва му апек ва юць 
на стаў ні кі і баць кі. Упо тай, а ча сам і 
не ха ва ю чы ся, да рос лыя змах ва юць 
слё зы з ва чэй. Больш стры ма ныя хлоп-
цы пад трым лі ва юць сва іх ад на клас-
ніц, та му што тыя так са ма не-не ды і 
рас пла чуц ца. Так бы ло, ёсць і бу дзе 
заў сё ды. Пе да го гі праводзілі дзя цей 
з дзя цін ства і ўсё яшчэ па мя та лі іх 
тро хі спа ло ха ны мі шас ці год ка мі. Яны 
помняць ня ўда чы і пос пехі сва іх вуч-
няў, та му што бы лі по бач, і ўсё пе ра-
адоль ва лі ра зам з імі.

У мі ну лым у вы пуск ні коў цэнт ра-
лі за ва ныя эк за ме ны, у ру ках — «про-
пускі» ў бу ду чы ню — атэс та ты і сер ты-
фі ка ты. У мно гіх за ла тыя і ся рэб ра ныя 
ме да лі. Вы пуск ні кі 2025 го да па ка за лі 
вель мі доб рыя вы ні кі на ЦЭ. Мак сі-
маль ную коль касць ба лаў — 100 па 
дзяр жаў ных мо вах атры ма лі 979 ча-
ла век.

Іх ча кае доб рая бу ду чы ня, але на-
пе ра дзе — га лоў ны эк за мен. Мы не-

як раз га ва ры лі ся з пе да го гам ад ной 
са ста ліч ных школ, якая ча ка ла сва іх 
вуч няў ка ля пунк та зда чы цэнт ра лі за-
ва на га эк за ме на: «Вя до ма, я хва лю ю-
ся, — па дзя лі ла ся на стаў ні ца, — ад нак 
ве ру, што ўсё ў іх атры ма ец ца. Больш 
за ўсё ха чу, каб яны вы рас лі доб ры-
мі людзь мі. Яны яшчэ не ра зу ме юць, 
на коль кі хут ка плын ны час, і як трэ ба 
вы ка рыс тоў ваць яго, каб ад быц ца не 
толь кі ў прафесіі, але і ў жыцці як гра-
ма дзя нін сва ёй Ай чы ны. Але ве даю: у 
іх усё атры ма ец ца».

А што ад чу ва юць і ду ма юць са мі вы-
пуск ні кі? Мы рас пы та лі іх у роз ных кут-
ках Бе ла ру сі:

Яў ген БЯ ЛЮК, 

вы пуск нік гім на зіі 

№ 10 імя Міт ра-

па лі та Фі ла рэ та 

(Вах ра ме е ва) го-

ра да Грод на:

«Вы пуск ны... На-
строй вы дат ны! 
Асаб лі ва ўліч -
ва ю чы, што 
здаў два эк-
за ме ны на 
вы со кія ба лы: 

ма тэ маты ку на 96 і рус кую мо ву на 
«сто». Я, вя до ма, за да во ле ны, та кія ба-
лы да юць мне больш упэў не нас ці пры 
па ступ лен ні. Мае пла ны на бу ду чы ню — 
па сту піць у БДУ ІР у Мін ску і вы браць 
спе цы яль насць, звя за ную са штуч ным 
ін тэ ле ктам. Лі чу, што гэ та перс пек тыў-
ны кі ру нак. Пла ную жыць і пра ца ваць у 
сва ёй род най кра і не, та кія спе цы я ліс ты 
тут бу дуць вель мі за па тра ба ва ныя. За-
кан чэн не гім на зіі вы клі кае зме ша ныя 
па чуц ці. З ад на го бо ку, я ра ды па чат ку 
но ва га, да рос ла га і больш са ма стой на-
га эта пу ў жыц ці. З ін ша га — гэ та ня звык-
ла і хва лю ю ча. Усё ж пра вёў тут 11 га доў. 
У нас быў друж ны клас і ўся па ра лель 
таксама. Вя до ма, бу ду су ма ваць па сва-
іх ад на клас ні ках і сяб рах, але на пе ра дзе 
столь кі ці ка ва га».

Мар га ры та КАР ПАЧ, 

вы пуск ні ца Алек-

шыц кай ся рэд няй 

шко лы (Бе рас та-

віц кі ра ён), ула-

даль ні ца за ла то-

га ме да ля:

«Сён ня мы раз-
в іт  ва  ем ся  са 
шко лай і ўсту-
па ем у да рос-
лае жыц цё. Я 
шчас лі вая, што 
апош ні школь-
ны ве чар мы 
ла дзім ра зам з 
вы пуск ні ка мі 
ра ё на, на шы-
мі баць ка мі, 
на стаў ні ка мі 
і шмат лі кі мі гас ця мі. Гэ та ро біць мо-
мант яшчэ больш знач ным і ўра чыс-
тым. Упэў не на, што ўспа мі ны аб гэ тым 
дні за ста нуц ца з на мі на заўж ды. Для 
мя не ён асаб лі вы яшчэ і та му, што мае 
на ма ган ні і ста ран ні бы лі ад зна ча ны 

за ла тым ме да лём, да яко га імк ну ла ся 
на пра ця гу адзі нац ца ці га доў ву чо-
бы. Вель мі ра да, што ўсё атры ма ла-
ся, і ўпэў не ная, што мэ ты, якія ста вім 
пе рад са бой ця пер, так са ма бу дуць 

па спя хо ва да сяг ну ты, бо для гэ та га ў 
ма ёй лю бай Бе ла ру сі ёсць 
усе ўмо вы».

Ра ман МА НУ ШЫН, 

вы пуск нік гім на зіі № 

51 го ра да Го ме ля, ула-

даль нік за ла то га ме да-

ля:

«Вель мі шмат 
доб рых мо-
ман таў мне 
з а  п о м  н і ц  ц а 
са школь на га 
жыц ця: су стрэ чы з сяб ра мі, ці ка выя 
кон кур сы, ін тэ ле кту аль ныя ба та ліі, 
спа бор ніц твы, ме ра пры ем ствы. Лю бі-
мым прад ме там бы ла ма тэ ма ты ка — 
люб лю зна хо дзіць не стан дарт ныя ра-
шэн ні. Асоб ная лю боў — аст ра но мія. 
Ме на ві та па гэ тым прад ме це ўдзель ні-
чаў у алім пі я дах. За ва я ваў дып лом трэ-
цяй сту пе ні Рэс пуб лі кан скай алім пі я ды 
па аст ра но міі. Шчы ры дзя куй за пад-
рых тоў ку на стаў ні ку фі зі кі і аст ра но міі 
Сяр гею Аляк санд ра ві чу Кар на ву ха ву. 
Са мыя цёп лыя сло вы па дзя кі май му 
клас на му кі раў ні ку на стаў ні цы бе ла-
рус кай мо вы Ма рыі Іва наў не Кі руш кі-
най. Вы ра шыў па сту паць ў Бе ла рус кі 
дзяр жаў ны ўні вер сі тэт, на фа куль тэт 
ра дыё фі зі кі і кам п'ю тар ных тэх на ло гій. 
Ма ру ву чыц ца па спе цы яль нас ці «Кі-
бер бяс пе ка». Хо чац ца быць ка рыс ным 
сва ёй кра і не».

Алі са СМЫШ ЛЯ Е ВА, вы пуск ні-

ца ма гі лёў скай ся рэд няй шко лы 

№ 7, ула даль ні ца за ла то га ме да ля, 

удзель ні ца «Зор на га вы пуск но га» 

на пло шчы Адзін ства ў Ма гі лё ве:

«Вы пуск ны прай шоў шы коў на і вель-
мі пыш на. Нас, амаль дзве ты ся чы вы-
пуск ні коў, пры вез лі на аў то бу сах, мы 
іш лі па спе цы яль на ство ра ным ка лі до-
ры. Вель мі трапяткая бы ла хві лі на, ка лі 
нам уру ча лі ўзна га ро ды. Я атры ма ла 
Падзяку і за ла ты ме даль з рук мэ ра 
го ра да Ма гі лё ва Сяр гея Чарт ко ва. На 
пло шчы бы ло шмат лю дзей, яны апла-
дзі ра ва лі, і гэ та так са ма на тхня ла... 
Кры ху сум на раз віт вац ца са шко лай, 

ад на клас ні ка мі. Вель мі 
ўдзяч на сва ім на стаў-
ні кам, яны ўкла лі ў нас 
шмат сіл. ЦТ па бія ло гіі 
зда ла на 94 ба лы. Гэ та 
за слу га ў тым лі ку і ма-
ёй на стаў ні цы Воль гі 
Ліст ра цен ка. Яна так 

доб ра вы кла дае 
прад мет, што 
не па трэб на 
да па мо га рэ-

пе ты та раў. Па 
рус кай мо ве на 
ЦТ на бра ла 100 
ба лаў. Гэ та мой 
лю бі мы прад-
мет, заў сё ды 
ўдзель н і  ча  ла 

па ім у алім пі я дах. Вы ні кі тэс та па хі-
міі па куль не вя до мы, але, спа дзя ю ся, 
так са ма бу дуць ня дрэн ныя. Збі ра ю ся 
па сту паць у Го мель скі мед ін сты тут. 
Гэ ты го рад вель мі спа да баў ся, ка-
лі там па бы ва ла ўпер шы ню. А яшчэ 

па да ба ец ца Мінск. На ша Бе ла русь 
на огул пры го жая і ўтуль ная. Пла-

ную па бы ваць ва ўсіх зна ка вых 
мес цах ра дзі мы. І сваё жыц цё 
не ўяў ляю дзесь ці ў ін шым 
мес цы. У пла нах — дас ка на-
ла ава ло даць ме ды цын скай 
спе цы яль нас цю і пры но сіць 
ка рысць сва ёй кра і не».

Але на ВІ НА ГРА ДА ВА, 

Ве ра ні ка КАЗ ЛОЎ СКАЯ, 

На тал ля КАП РЫ ЛЕН КА, 

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ.

«ПЛА НУЮ ЖЫЦЬ І ПРА ЦА ВАЦЬ У СВА ЁЙ РОД НАЙ КРА І НЕ»
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ЧАС МА ЛА ДЫХ

НЕ ПРОС ТА ЛІЧ БЫ, А БУ ДУ ЧЫ НЯ НА ШАЙ ЭКА НО МІ КІ
Да ве да лі ся пра ка рыс ныя пра ек ты ад «Ма ла дых лі да раў Мін шчы ны»

Вось ужо 10 га доў за пар аб лас ны кон курс 
«Ма ла ды лі дар Мін шчы ны» аб' яд ноў вае 
іні цы я тыў ных, сме лых і та ле на ві тых. Яго 
ўдзель ні кі рас пра цоў ва юць уні каль ныя пра ек ты 
ў са мых роз ных сфе рах: ад аду ка цыі і куль ту ры 
да ме ды цы ны, пра мыс ло вас ці і на ву ко вай 
дзей нас ці. Ка рэс пан дэн ты «Звяз ды» па зна ё мі лі ся 
блі жэй з ма ла ды мі лі да ра мі і да ве да лі ся пра 
іх на пра цоў кі, ка рыс ныя для ўсёй кра і ны.

СЯ РОД СТА БАЛЬ НІ КАЎ — 
МА ТЭ МА ТЫ КІ І «ЗА МЕЖ НІ КІ»

А ўся го іх — больш як 700
Ста лі вя до мыя вы ні кі пра вя дзен ня цэнт ра лі за ва на га тэс ці ра ван ня па про-

філь ных ву чэб ных прад ме тах
У цэнт ра лі за ва ным тэс ці ра ван ні па 10 про філь ных ву чэб ных прад ме тах — ма-

тэ ма ты цы, бія ло гіі, за меж ных мо вах, геа гра фіі, су свет най гіс то рыі (най ноў шы 
час) і гіс то рыі Бе ла ру сі ў кан тэкс це су свет най гіс то рыі — паў дзель ні ча ла 30,9 ты-
ся чы абі ту ры ен таў. Мак сі маль на маг чы мы вы нік 100 ба лаў атры ма лі 724 абі ту-
ры ен ты, у тым лі ку 181 — па ма тэ ма ты цы, 509 — па за меж ных мо вах.

Кандыдаты ў студэнты па ка за лі доб рыя вы ні кі. Ся рэд ні тэс та вы бал па бія-
ло гіі — 56,4 ба ла, па за меж най мо ве — 51,2, па ма тэ ма ты цы — 42,6, па геа гра-
фіі — 68,7, па су свет най гіс то рыі (най ноў шы час) — 57,8.

Атры маць ін фар ма цыю аб вы ні ках ЦТ, уба чыць скан-ко пію свай го блан ка 
ад ка заў, а так са ма азна ё міц ца з правільнымі ад ка за мі да за дан няў эк за ме на-
цый най (тэс та вай) ра бо ты абі ту ры ен ты мо гуць у аса біс тым ка бі не це на сай-
це Рэс пуб лі кан ска га ін сты ту та кант ро лю ве даў. Сер ты фі ка ты ЦТ абі ту ры ен ты 
змо гуць атры маць з 1 лі пе ня ў пунк тах пра вя дзен ня, у якіх яны бра лі ўдзел у 
цэнт ра лі за ва ным тэс ці ра ван ні.

* * *

На гад ва ем так са ма, што 15 чэр ве ня стар та ва ла ўступ ная кам па нія на ўзро-
вень ПТА. У 2025 го дзе на ўзро вень пра фе сій на-тэх ніч най аду ка цыі пла ну юць 
пры няць ка ля 28 ты сяч абі ту ры ен таў. Для тых, хто бу дзе па сту паць па мэ та-
вым на кі ра ван ні, пра ду гле джа на больш за 5,5 ты ся чы мес цаў — на 1,3 ты ся чы 
больш, чым ле тась.

Абі ту ры ент-2025Фота БелТА.

Организатор торгов 
ООО «Правовая компания «АльтЮрКом» 

извещает о проведении публичных торгов в форме аукциона 
по продаже имущества 

ООО «СЭНС-ГЕРАЛЬДИКА» (УНП 191984119)

Дата проведения: 18.07.2025 г. в 12.00

Адрес проведения: г. Минск, ул. Казинца, д. 11А, оф. Б813.

Предмет торгов: имущество 
ООО «СЭНС-ГЕРАЛЬДИКА» (станки, техника)

Начальная стоимость: 24 707,17 бел. руб. 

Полный перечень имущества и информацию об условиях торгов 
можно получить по ссылке: 

https://acg.by/realizacziya-imushhestva-torgi/realizacziya-
imushhestva-torgi-ooo-sens-geraldika2/

ИЗВЕЩЕНИЕ 
О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА 

ПО ПРОДАЖЕ ПРАВА ЗАКЛЮЧЕНИЯ 
ДОГОВОРОВ АРЕНДЫ 

НЕДВИЖИМОГО ИМУЩЕСТВА
Организатор аукциона: ЗАО «Оценка Сервис», 

г. Гомель, ул. Лепешинского, 1 
Продавец: Гомельский филиал РУП «Белпочта», 

г. Гомель, ул. Советская, 8.

Торги состоятся 09 июля 2025 года в 11.00 
по адресу: г. Гомель, ул. Ирининская, 6Б, каб. 28

№
 л

о
та

Наименование предмета торгов

Начальная 
цена 

с учетом 
НДС (20 %), 

бел. руб.

Сумма 
задатка, 
с учетом 

НДС (20 %), 
бел. руб.

1

Помещение площадью 36,5 кв. м в 
капитальном строении – здании специ-
ализированном связи с инв. № 340/С-
28644, помещение на 3-м этаже. 
Адрес: г. Речица, ул. Советская, 66. 
Коэффициент спроса – 3,0. 
Базовая ставка – 0,2. 
Коэффициент месторасположения – 1,0. 
Условия пользования: для размеще-
ния офиса, складских помещений, ока-
зания услуг, организация производства 
(кроме вредных производств)

171,28 171,28

Размер штрафа: 
5 % от начальной 
стоимости лота

Срок договора аренды – 5 (пять) лет, 
шаг аукциона – 10 (десять)%

Ознакомиться с предметом торгов можно в рабочие дни по предва-
рительному согласованию с продавцом по тел. 8 (0232) 79-69-76. 
Для участия в аукционе необходимо: 
1. Оплатить задаток на расчетный счет Продавца (Гомельский 
филиал РУП почтовой связи «Белпочта»): р/с BY35 AKBB 3012 
0210 2005 4310 0000, в ОАО «АСБ Беларусбанк», BIC AKBBBY2X, 
УНП 400395996, получатель – назначение платежа – задаток за 
участие в аукционных торгах за лот № 1 (задаток для участия в 
аукционе перечисляется до подачи заявления). Код назначения 
платежа 40901 «Перечисление гарантийного взноса». 
2. Подать заявление организатору аукциона по установленной фор-
ме с приложением необходимых документов можно с 17 июня 2025 г. 
по адресу: г. Гомель, ул. Ирининская, 6Б, 2-й этаж, каб. 28 в рабочие 
дни с 09.00 до 13.00 и 14.00 до 16.00. 
Прием заявлений для участия в аукционе заканчивается 07 июля 
2025 г. в 16.00 включительно. Организатор аукциона вправе отка-
заться от проведения аукциона в любое время, но не позднее чем 
за три дня до его проведения. 
К участию допускаются индивидуальные предприниматели, фи-
зические и юридические лица. Необходимые документы: юри-
дическим или физическим лицом, а также индивидуальным пред-
принимателем Республики Беларусь копию платежного поручения 
о перечислении задатка на текущий (расчетный) банковский счет, 
указанный в извещении; юридическим лицом или индивидуальным 
предпринимателем Республики Беларусь – копию документа, под-
тверждающего государственную регистрацию этого юридического 
лица или индивидуального предпринимателя; юридическим лицом 
нерезидентом Республики Беларусь – легализованные в установ-
ленном порядке копии учредительных документов и выписка из 
торгового реестра страны учреждения (выписка должна быть про-
изведена не ранее шести месяцев до подачи заявления на участие 
в аукционе) или иное эквивалентное доказательство юридического 
статуса в соответствии с законодательством страны происхождения; 
представитель юридического лица или индивидуального предпри-
нимателя предъявляет оригинал доверенности (документ, подтверж-
дающий, полномочия должностного лица). При подаче документов 
заявитель (его представитель) предъявляет документ, удостоверяю-
щий личность, а руководитель юридического лица – также документ, 
подтверждающий его полномочия. При заключении договоров арен-
ды ставка арендной платы может быть скорректирована с учетом 
обязательности применения в соответствии с Указом Президента 
Республики Беларусь от 16 мая 2023 г. № 138 понижающих или 
повышающих коэффициентов в зависимости от вида деятельности, 
осуществляемой на арендуемых площадях, и категории арендатора. 
В случае единственного участника торгов, ему будет предложено 
приобрести лот по начальной цене, увеличенной на 5 (пять) про-
центов. Неявка участника торгов на торги признается отказом от 
участия в торгах. В этих случаях сумма внесенного им задатка 
возвращается Продавцом в течение 5 (пяти) рабочих дней со дня 
проведения торгов. Победителями торгов будут признаны участники, 
предложившие более высокую цену. Победитель аукциона (лицо, 
приравненное к победителю аукциона) обязан: подписать протокол 
о результатах аукциона; возместить Организатору аукциона за-
траты на организацию и проведение торгов, Продавцу затраты за 
публикацию в газете «Звязда» в течение 3 (трех) рабочих дней с 
момента подписания протокола, а так же перечислить на текущий 
(расчетный) счет арендодателя сумму, за которую продан предмет 
аукциона в течение 3 (трех) рабочих дней со дня его проведения, за 
вычетом внесенной им суммы задатка. С участником, ставшим по-
бедителем аукциона (лицом, приравненным к победителю аукциона) 
в течение 10 (десяти) рабочих дней после проведения аукциона и 
подписания протокола будет заключен договор аренды недвижимого 
имущества. В срок не позднее 5 (пяти) рабочих дней после под-
писания договора аренды победитель торгов обязан подписать акт 
приема-передачи арендуемого имущества. Аукцион проводится в 
соответствии с Положением «О порядке проведения аукционов по 
продаже права заключения договоров аренды капитальных строений 
(зданий, сооружений), изолированных помещений, машино-мест, их 
частей, находящихся в государственной собственности», утверж-
денным постановлением Совета Министров Республики Беларусь 
от 08.08.2009 г. № 1049 (изм. от 14.08.2021 № 465). 
Извещение о проведении аукциона размещено на сайтах: 
организатора аукциона – www.ocenkaservis.by в разделе 
«Аукционы»-«Очные торги»; Государственного комитета по иму-
ществу Республики Беларусь www.gki.gov.by в разделе «Продажа/
Аренда имущества», далее – «Продажа и аренда государственной 
недвижимости. Единая база»

Дополнительная информация по контактным телефонам 
Организатора аукциона: 

(тел./факс) 8 (0232) 51-22-17, 8 (029) 651-22-19, 8 (029) 694-43-89. 
Е-mail: ocenkaservis.gomel.by@mail.ru

УНП 191343750

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ПОВТОРНЫХ ЭЛЕКТРОННЫХ 
ТОРГОВ В ФОРМЕ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Организатор 
аукциона

ЗАО «Центр промышленной оценки», 
г. Минск, ул. Немига, 40, пом. 46, оф. 2, 

УНП 191021390

Продавец
ОАО «Гипросвязь», 

г. Минск, ул. Сурганова, 24, ком. 219. 
УНН 100230534

Оператор ЭТП
ООО «ИПМ-Консалт оценка», 

г. Минск, ул. Немига, 40, пом. 46, оф. 1 
(www.ipmtorgi.by)

Предмет электронных торгов

Легковой специальный универсал SKODA YETI, 
9146 HI-7, 2013 г. в.

Месторасположение: г. Минск, ул. Сурганова, д. 24

Начальная цена с НДС – 18 360,00  бел. руб. (снижена на 27 %)
Шаг аукциона: 5 % от текущей цены

Задаток 10 % от начальной цены предмета электронных торгов 
в белорусских рублях перечисляется на р/счет BY47 BELB 3012 
0028 5000 3022 6000 в ОАО «Банк БелВЭБ», БИК BELBBY2X, 
УНП 191 021 390. Получатель платежа – ЗАО «Центр промышлен-
ной оценки»

Срок подписания договора купли-продажи: 10 (десять) рабочих 
дней со дня завершения электронных торгов

Условия оплаты предмета электронных торгов: в течение 10 (де-
сяти) рабочих дней с даты заключения договора купли-продажи

Порядок проведения электронных торгов, критерии выявления побе-
дителя торгов, порядок оформления участия в торгах и результатов 
торгов, установлен регламентом электронной торговой площадки 
«ИПМ-Торги», размещенным по адресу: www.ipmtorgi.by 

Победитель электронных торгов либо единственный участник элек-
тронных торгов, согласившийся повысить начальную цену предмета 
электронных торгов на 5 %, обязан возместить организатору торгов 
затраты на их проведение и оплатить установленное вознагражде-
ние 6 % от цены продажи лотов в течение 3 (трех) рабочих дней 
после проведения электронных торгов

Предыдущее извещение опубликовано в газете «Звязда» от 
09.01.2025

Организатор аукциона имеет право снять предмет аукциона с торгов 
в любое время, но не позднее чем за один день до наступления 
даты проведения аукциона

Дата и время начала и окончания электронных торгов: 
с 11.00 до 12.00 30.06.2025. 

Торги продлеваются на 10 минут с момента подачи ставки, в случае 
если ставка поступила менее чем за 10 минут до окончания торгов 

Заявки на участие в электронных торгах принимаются по 27.06.2025 
до 17.00 на ЭТП «ИПМ-Торги» по адресу: www.ipmtorgi.by 

Контактные телефоны:  +375 17-310-36-37; +375 (29) 154-34-35, 
auction@cpo.by

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ЭЛЕКТРОННЫХ ТОРГОВ 

В ФОРМЕ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Организатор 
аукциона

ЗАО «Центр промышленной оценки», 

г. Минск, ул. Немига, д. 40, пом. 46, оф. 2. 

УНП 191021390

Продавец 
ОАО «Слонимский агросервис», 

231800, Гродненская обл., г. Слоним, 

ул. Строителей, 8. УНП 500057736

Оператор ЭТП
ООО «ИПМ-Консалт оценка», 

г. Минск, ул. Немига, д. 40, пом. 46, оф. 1. 

Адрес ЭТП: www.ipmtorgi.by

Предмет электронных торгов (одним лотом).
Месторасположение – Гродненская обл., Слонимский р-н, 

д. Чемеры, ул. Грибовская и  Озгиновичский с/с, 27, 
вблизи д. Чемеры 

Производственная база в составе: 
гаражи (инв. № 450/C-14806 – 404 кв. м и инв. № 450/C-14814 – 

396,8 кв. м), административное здание (инв. № 450/C-12729, 

467,2 кв. м, составные части: двое ворот, забор, два покрытия), 

здания нежилые (инв. № 450/C-14624 – 518,4 кв. м и  инв. № 

450/C-14772 – 363 кв. м), контрольно-диспетчерский пункт (инв. 

№ 450/C-12762, 359,5 кв. м, составные части: навес). Обремене-
ние: помещения зданий частично сданы в аренду

Начальная цена лота с НДС 20 % –   233 640,00 бел. руб. 
Шаг аукциона – 5 % от начальной цены лота

Сведения о земельных участках: 
1 – общ. пл. 0,6852 га, предоставлен на праве постоянного пользо-

вания для содержания и обслуживания зданий и сооружений; 

2 – общ. пл. 0,3534 га, предоставлен на праве постоянного поль-

зования для обслуживания административного здания. Ограни-

чения (обременения) прав на земельные участки: расположены в 

водоохранных зонах рек и водоемов

Задаток 10 % от начальной цены лота в белорусских рублях пере-

числяется на р/с BY47 BELB 3012 0028 5000 3022 6000 в ОАО «Банк 

БелВЭБ», БИК BELBBY2X, УНП 191021390, получатель платежа – 

ЗАО «Центр промышленной оценки»

Срок подписания договора купли-продажи: 15 (пятнадцать) 

рабочих дней со дня завершения электронных торгов

Условия оплаты предмета электронных торгов

Если между продавцом и покупателем (победитель аукциона либо 

единственный участник аукциона, согласившийся приобрести пред-

мет аукциона по начальной цене, увеличенной на 5 %) в течение 

срока, установленного для подписания договора купли-продажи, не 

достигнута договоренность по срокам и о порядке оплаты за пред-

мет аукциона, такая оплата должна быть произведена в течение 

30 (тридцати) календарных дней после заключения договора 

купли-продажи

Электронные торги проводятся в соответствии с регламентом 

электронной торговой площадки «ИПМ-Торги», размещенным по 

адресу: www.ipmtorgi.by

Победитель аукциона либо единственный участник электронных 

торгов, согласившийся приобрести предмет аукциона по началь-

ной цене, увеличенной на 5 %, обязан возместить затраты на их 

проведение и оплатить вознаграждение организатору аукциона в 

размере 4 % от цены продажи предмета аукциона в течение 3 (трех) 
рабочих дней со дня проведения электронных торгов

Предыдущее извещение опубликовано в газете «Звязда» от 

22.03.2025

Организатор электронных торгов имеет право снять предмет аук-

циона с электронных торгов в любое время до момента определения 

победителя электронных торгов без объяснения причин снятия

Дата и время начала и окончания электронных торгов: 
с 11.00 до 12.00 18.07.2025. 

Торги продлеваются на 10 минут с момента подачи ставки в случае, 

если ставка поступила менее, чем за 10 минут до окончания торгов. 
Дата и время окончания приема заявок: заявки на участие 

в электронных торгах принимаются по 17.07.2025 до 17.00 

на ЭТП «ИПМ-Торги» по адресу: www.ipmtorgi.by

Контактные 
данные

Тел.: +375 17-310-36-37; +375 (29) 317-95-42. 
Е-mail: auction@cpo.by

• Организация аукционов
• Оценка всех видов имущества

• Организация аукционов
• Оценка всех видов имущества



ПРА ЦОЎ НЫЯ ДЫ НАС ТЫІ10 17 чэрвеня 2025 г.

УСЛЕД ЗА БАЦЬ КА МІ 
І СЯСТ РОЙ

Ад ной з га на ро вых пра даў жаль-
ніц пра цоў най ся мей най ды нас тыі 
за во да імя В. І. Каз ло ва з'яў ля ец ца 
Та ма ра ГА РАД КО, тэх нік па пла-

на ван ні цэ ха № 6. Жан чы на пра цуе 
на за вод зе з 1997 го да.

Та ма ра Ар сень еў-
на з го на рам ус па мі-
нае за сна валь ні каў 
пра цоў най ся мей-
най ды нас тыі — 
сва іх баць коў. 
Баць ка, Ар-
се ній Які ма-
віч Бур ло, 
20 са ка ві ка 
1967 го да 
п р ы й  ш о ў 
пра ца ваць 
на за вод 
н а  л а д  ч ы -
кам ха лод-
на-штам по-
вач на га аб-
ста  ля  ван ня. 
Кры ху больш як 
праз ме сяц, у ве-
рас ні 1967 го да, 
на прад пры ем ства ўлад ка ва ла ся на 
ра бо ту і ма ці Та ма ры Ар сень еў ны, 
Зі на і да Кан стан ці наў на. Тут, на за-
вод зе, ма ла дыя ра бот ні кі па зна ё мі-
лі ся, па ка ха лі ад но ад на го і ства ры-
лі сям'ю. Лю боў да пра фе сіі баць кі 
пе рад алі сва ім дзе цям. Ар се ній Які-
ма віч з'яў ля ец ца ве тэ ра нам за во да, 
Зі на і да Кан стан ці наў на — так са ма 
га на ро вым ве тэ ра нам прад пры ем-
ства.

З лі пе ня 1986 го да па ча ла свой 
пра цоў ны шлях на за вод зе ста рэй-
шая сяст ра Та ма ры Ар сень еў ны 
Іры на. Яна ад да ла ра бо це на прад-
пры ем стве 39 га доў. Га на ро вым ве-
тэ ра нам за во да з'яў ля ец ца і яе муж, 
Сяр гей Яў гена віч Ка чан. Ён пра ца ваў 
на лад чы кам ха лод на-штам по вач на-
га аб ста ля ван ня з 1981 го да.

28 га доў пры свя ціў ра бо це на вы-
твор час ці і муж Та ма ры Ар сень еў ны 
Рус лан Іо сі фа віч Га рад ко, які па чаў 
свой пра цоў ны шлях у 20-га до вым 
уз рос це. З лі пе ня 2020 го да пра цуе 
на прад пры ем стве ін жы не рам-тэх-
но ла гам сын Та ма ры Ар сень еў ны і 
Рус ла на Іо сі фа ві ча Ці мур, а яго ма-
лод шы брат Тра фім сё ле та скон чыў 
ся рэд нюю шко лу і збі ра ец ца па сту-
паць у Бе ла рус кі на цы я наль ны тэх-
ніч ны ўні вер сі тэт — як і брат, хло пец 
хо ча атры маць спе цы яль насць ін жы-
не ра і прый сці пра ца ваць на за вод, 
на якім прай шлі свой пра цоў ны шлях 
ба бу ля, дзя ду ля, баць кі і сва я кі.

ПАД ТРЫМ КА РОД НЫХ 
І ЗА ВО ДА

Хут ка і не пры кмет на пра ля та юць га-
ды. І цяпер Та ма ра Ар сень еў на ўспа-
мі нае, як пас ля за кан чэн ня Мінск ага 
элект ра тэх ніч на га ка ле джа прый шла 
пра ца ваць на прад пры ем ства на мот-
чы цай транс фар ма тар ных ка ту шак, 
по тым бы ла пры зна ча на раз мер ка-
валь ні кам ра бот, а ця-
пер яна тэх нік па пла-
на ван ні цэ ха № 6.

— Вель мі важ на тое, што кож ны з 
ра бот ні каў прад пры ем ства на пра ця-
гу ўся го пра цоў на га шля ху ад чу вае 
кло пат і ўва гу да ся бе, — ад зна чае 
Та ма ра Ар сень еў на. — Зда ры ла ся 
так, што на ша му ста рэй ша му сы ну 
спат рэ бі ла ся тэр мі но вая апе ра цыя 
ў Маск ве. З бо ку кі раў ніц тва за во-
да мы атрымалі ма тэ ры яль ную да-
па мо гу для пер шай па езд кі. Паз ней 
Мі ніс тэр ствам ахо вы зда роўя бы ло 
пад рых та ва на га ран тый нае пісь мо на 
апла ту ля чэн ня, але тая ма тэ ры яль-
ная да па мо га з бо ку род на га прад-
пры ем ства ста ла вель мі важ най для 
нас, — ка жа Та ма ра Ар сень еў на. — 
Знач ная фі нан са вая пад трым ка бы-
ла і з бо ку пяр віч най праф са юз най 
ар га ні за цыі. Сы ну свое ча со ва зрабілі 
апе ра цыю, і пра яго праб ле мы са зда-
роў ем мы больш не ўзгад ва лі. Ці мур 
доб ра ву чыў ся ў шко ле, за тым па сту-
піў у БНТУ, атры маў пра фе сію ін жы-
не ра-тэх но ла га і прый шоў пра ца ваць 
на «ся мей ны за вод».

— Муж, яко му ў свой час мой та та 
пе ра даў пра фе сій ныя на вы кі, — пра-
цяг вае Та ма ра Ар сень еў на, — спа-
чат ку пра ца ваў на лад чы кам ха лод-
на-штам по вач на га аб ста ля ван ня, за-
тым — дыс пет ча рам цэ ха. Як ад каз на га 
і іні цы я тыў на га ра бот ні ка яго пры зна-
чы лі на чаль ні кам вы твор ча-дыс пет-
чар ска га бю ро. Рус лан Іо сі фа віч у свой 
час скон чыў БНТУ, по тым удас ка на ліў 
сваю пра фе сій ную пад рых тоў ку ў ма-
гіст ра ту ры.

ЯК У ВЯ ЛІ КАЙ СЯМ'І
— За той час, які я пра цую на прад-

пры ем стве, зра зу ме ла га лоў нае: ні-
што так не аб' яд ноў вае ка лек тыў, як 
агуль ныя за хап лен ні і су мес нае баў-
лен не воль на га ча су.

Ра бот ні кі за во да ўдзель ні ча юць 
у роз ных спар тыў ных ак тыў нас цях, 
пра яў ля юць свае здоль нас ці ў твор-
чых кон кур сах, сва ёй энер гі яй, па зі-
ты вам за ра джа юць мо ладзь.

— Так, ня даў на прый шоў пра ца-
ваць на за вод ін жы не рам па нар ма-
ван ні Ар тур Баб ро віч. Як ака за ла ся, 
ён вы дат на гу ляе ў фут бол. Цу доў-
ныя ва каль ныя здоль нас ці мы вы яві-

лі ў ін жы не ра-тэх но ла га 
Яны Клі мян ко вай, якая 
ак тыў на ўдзель ні чае ў 
кон кур сах мас тац кай 

са ма дзей нас ці.
У тэ ле грам-

ка на ле на ша га 
п р а д  п р ы  е м -
ства мы ства-
ры лі руб ры ку 
«Стра вы вы-
хад но га дня», 
дзе пуб лі ку ем 
свае лю бі мыя 
рэ цэп ты з фо-
та, указ ва ем 

імя і проз ві шча 
аў та ра. Шмат 

ста ноў чых эмо-
цый ра бот ні кам 

прад пры ем ства па да рыў Дзень пі цы. 
Ак тыў ны ўдзел у ім узялі за вад ча не 
ўсіх уз рос таў. Яр ка і за па мі наль на 
пра хо дзі ла Мас ле ні ца, дзе мы ра зам 
пяк лі блі ны. Вы дат ны на строй усім 
па да ры лі пес ні і за хап ляль ныя кон-
кур сы. Мно гія ра бот ні кі за во да па-
каз ва юць вы со кія вы ні кі ў пла ван ні, 
скач ках. Ня ма ла ся род іх і вы дат ных 
ар тыс таў.

Ад нак Та ма ра Ар сень еў на — не 
толь кі цу доў ная ра бот ні ца, але і вы-
дат ная гас па ды ня. Пас ля за вяр шэн ня 
пра цоў на га дня яны з му жам з за да-
валь нен нем шчы ру юць на ле ці шчы ў 
Пу ха віц кім ра ё не. Рус лан Іо сі фа віч 
уз во дзіць гас па дар чыя па бу до вы, а 
Та ма ра Ар сень еў на пра цуе на град-
ках. На да чы рас туць клуб ні цы і бу-
я кі, роз ныя сар ты пер цу, па мі до раў 
і агур коў, з якіх гатуюцца смач ныя 
на рых тоў кі. 

— Я лі чу ся бе шчас лі вым ча ла ве-
кам, та му што мне до раць асаб лі вую 
ра дасць і ра бо та, і сям'я. Я пра цую з 
ад на дум ца мі, людзь мі, якія знай шлі 
ў лю бі май пра фе сіі пры зван не і ўлас-
ным пра цоў ным за па лам за ра джа юць 
на ва коль ных. Сва ёй што дзён най без-
да кор най пра цай яны за клад ва юць 
на дзей ны фун да мент прад пры ем ства 
і яго на дзей ную бу ду чы ню, — ка жа
Та ма ра Ар сень еў на, і ў гэ тых сло вах 
гу чыць прос тая праў да жыц ця.

Свят ла на СІЛЬ ВА НО ВІЧ.

Фота Віктара ІВАНЧЫКАВА.

Элект ра тэх ніч ны за вод імя В. І. Каз ло ва, што ў ста лі цы, 
можа шмат чым га на рыц ца. На прык лад, тым, што з'яў ля ец ца 
ад ным з най буй ней шых у СНД вы твор цаў элект ра тэх ніч на га 
аб ста ля ван ня для раз мер ка валь ных се так і элект ра тэх ніч ных 
стан цый. Або слаў най гіс то ры яй, якая бя рэ па ча так у да лё кім 
ужо 1956 го дзе. Ад нак са мым вя лі кім го на рам прад пры ем ства 
з'яў ля юц ца пра цоў ныя ды нас тыі. Вы дат ныя спе цы я ліс ты, якія 
ў свой час прый шлі пра ца ваць на за вод, пры свя ці лі ра бо це на 
ім не адзін дзя ся так га доў, а за тым прывялі на прад пры ем ства 
сваіх дзяцей і ўну каў. Мно гія з'яў ля юц ца га на ро вы мі ве тэ ра на мі 
за во да і сва і мі ба га ты мі на пра цоў ка мі шчод ра дзе ляц ца з 
ма ла ды мі ка ле га мі.

СПРА ВА АД НА ДУМ ЦАЎСПРА ВА АД НА ДУМ ЦАЎ
У сям'і Бур ло-Га рад ко-Ка чан фак тыч на ўсе да рос лыя 
пра ца ва лі і пра цу юць на ад ным за вод зе, 
іх агульны стаж — 215 гадоў 
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О реализации имущества 

СООО «МЯСОПРОДУКТ»
Повторные торги по реализации имущества 

ООО «МЯСОПРОДУКТ» (1 лот), проведенные 10.06.2025 в 12.00 
признаны несостоявшимися по причине отсутствия заявок

Организатор 
торгов

ООО «АсистБанкрот», УНП 693326101, 
тел. +37544 7945248

Продавец
СООО «МЯСОПРОДУКТ», 

УНП 800016744, тел. +375333070212

Форма, дата, 
время и место 

проведения 
торгов

Повторные торги в форме открытого аукциона 
02.07.2025 в 12.00

по адресу: г. Минск, ул. Скрыганова, 6/1-9, оф. 301

Сведения о предмете проведения торгов

Лот № 1 (все одним лотом):
- капитальное строение (наименование – Здание мясоколбасного цеха) 
с инвентарным номером 622/С-20986, состоящее из недвижимых улуч-
шений (здание мясоколбасного цеха А1/п с пристройками 1–12, 22, 23, 
25, 26, 28–30, холодильными камерами 13–18, навесами 19, 24, 27, 
складом № 1 20, складом № 2 21, крыльцами б и в, дымовой трубой 
а) общей площадью здания 1596,1 м2, расположенное на земельном 
участке с кадастровым номером 625481704116000002, по адресу: 
Минская область, Столбцовский район, Старосверженский с/с, 6, район 
д. Скоморошки;
- капитальное строение (наименование – здание группы оформле-
ния документов) с инвентарным номером 622/С-40413, состоящее 
из недвижимых улучшений (Здание группы оформления документов 
В1/м с пристройкой 1 и крыльцом) общей площадью здания 36,8 м2, 
расположенное на земельном участке с кадастровым номером 
625481704116000002, по адресу: Минская область, Столбцовский 
район, Старосверженский с/с, д. Скоморошки, ул. Восточная, 15/2;
- капитальное строение (наименование – Здание КПП) с инвентарным 
номером 622/С-40412, состоящее из недвижимых улучшений (Здание 
КПП В1/д с пристройкой 1 и дымовой трубой) общей площадью здания 
29,6 м2, расположенное на земельном участке с кадастровым номе-
ром 625481704116000002, по адресу: Минская область, Столбцовский 
район, Старосверженский с/с, д. Скоморошки, ул. Восточная, 15/1;
- дороги асфальтобетонные;
- навес – ограждение дезбарьера;
- забор – ограждение по периметру территории предприятия;
- производственное оборудование и инвентарь согласно списку, раз-
мещенному на сайте: https://likvid.by/.
Сведения о земельном участке:
- земельный участок с кадастровым номером 625481704116000002, 
площадь – 0,9851 га, назначение – для строительства и обслужи-
вания  зданий и сооружений, предоставлен Продавцу на праве 
аренды по 09.06.2075 г.
По вопросу ознакомления с предметом торгов, дополнительной инфор-
мации обращаться по тел. моб.: + 375333070212, +375447945248

Начальная цена предмета торгов: 
Лот № 1 – 735 000,00 (семьсот тридцать пять тысяч долларов США) с 
НДС по ставке 20 %.
Валюта платежа: белорусский рубль с применением курса Националь-
ного банка Республики Беларусь на дату платежа.
Место нахождения предмета торгов: Минская область, Столбцов-
ский район, Старосверженский с/с, д. Скоморошки, ул. Восточная, 
15/1, 15/2

Порядок проведения торгов

Шаг аукциона – 5 %. Победителем торгов признается участник, пред-
ложивший наиболее высокую цену. Участникам, не признанным по-
бедителями, задаток возвращается в безналичной форме в течение 
3 банковских дней с момента утверждения протокола об итогах торгов. 
Результаты торгов оглашаются публично в день проведения торгов. 
В случае признания торгов несостоявшимися в связи с подачей заявки 
на участие в них только одним участником, предмет торгов продается 
этому участнику при его согласии по начальной цене, увеличенной 
на 5 %

Размер задатка, сроки приема заявлений 
и порядок зачисления задатка

Задаток в сумме 10 % от стоимости предмета торгов перечисля-
ется в срок по 01.07.2025 на р/с BY86UNBS30122537200000000933 
в ЗАО «БСБ Банк», г. Минск, код UNBS BY2X, получатель – ООО «Асист-
Банкрот», УНП 693326101, назначение платежа – задаток за участие в 
аукционе. Валюта платежа: белорусский рубль с применением курса 
Национального банка Республики Беларусь на дату платежа.
Задаток должен быть внесен до подачи заявления на участие в торгах.
Прием заявлений с приложением документов осуществляется с 9.00  
17.06.2025 по 18.00 01.07.2025 заказной корреспонденцией по адресу: 
ООО «АсистБанкрот» (220079, г. Минск, а/я 148) либо по e-mail: 
asistbankrot@gmail.com.
Совместно с заявлением на участие в торгах предоставляется:
Юридическими лицами – резидентами Республики Беларусь – 
копии устава (учредительного договора – для коммерческой органи-
зации, действующей только на основании учредительного договора), 
и свидетельства о государственной регистрации и их подлинники, 
доверенность представителя юридического лица или документ, под-
тверждающий полномочия руководителя юридического лица.
Юридическим лицом, иной организацией – нерезидентом Респуб-
лики Беларусь – легализованные в установленном порядке копии 
учредительных документов и выписка из торгового реестра страны 
учреждения (выписка должна быть произведена не ранее шести меся-
цев до даты подачи заявления) или иное равнозначное доказательство 
юридического статуса в соответствии с законодательством страны 
учреждения с нотариально удостоверенным переводом на белорусский 
или русский язык, легализованная в установленном порядке доверен-
ность представителю юридического лица, иной организации или другие 
легализованные в установленном порядке документы с нотариально 
удостоверенным переводом на белорусский или русский язык.
Индивидуальным предпринимателем – резидентом Республики 
Беларусь – копия свидетельства о государственной регистрации и 
подлинник для заверения копии организатором аукциона.
Индивидуальным предпринимателем – нерезидентом Республики 
Беларусь – легализованный в установленном порядке документ, под-
тверждающий статус, с нотариально удостоверенным переводом на 
белорусский или русский язык.
Представителем гражданина Республики Беларусь, индивидуаль-
ного предпринимателя – резидента Республики Беларусь – нота-
риально удостоверенная доверенность.
Представителем иностранного физического лица, индивидуаль-
ного предпринимателя – нерезидента Республики Беларусь – лега-
лизованная в установленном порядке доверенность с нотариально 
удостоверенным переводом на белорусский или русский язык.
При подаче документов на участие в торгах физическое лицо, индиви-
дуальный предприниматель, представитель физического лица, инди-
видуального предпринимателя, юридического лица, иной организации 
предъявляют оригинал документа, удостоверяющего личность, и пред-
ставляют его копию, которая заверяется организатором торгов

Срок подписания договора и срок оплаты приобретенного пред-
мета торгов:
Срок подписания договора – 10 банковских дней с момента утвержде-
ния протокола об итогах торгов.
Срок оплаты приобретенного предмета торгов – 3 банковских дня от 
даты заключения договора

Возмещение 
затрат

Победитель торгов (претендент на покупку) обязан 
возместить сумму фактических затрат, связанных с 
организацией и проведением торгов, а также опла-
тить вознаграждение Организатору торгов в размере 
1,5 % от окончательной цены продажи предмета 
торгов, в течение 3 банковских дня со дня прове-
дения торгов

Документы, 
необходимые 
для участия 

в торгах

Заявка на участие в торгах, платежный документ о 
перечислении задатка; документ, подтверждающий 
полномочия на участие в торгах

Извещения о ранее проведенных торгах было опубликовано в газете 
«Звязда» от 26.04.2025, 28.05.2025
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«АД КА СІЦЬ» АД КАСЬ БЫ 
ЎЖО НЕ АТРЫ МА ЕЦ ЦА?..

Вось толь кі дзве «кар цін кі». 
Ра ні ца, сквер, цэнт раль ная алея. 
До сыць ін тэ лі гент ны ма ла ды ча-
ла век вя дзе па ёй да гле джа на га 
па ро дзіс та га са ба ку, збоч вае да 
ма ла дзень кіх, ня даў на па са джа-
ных туй, ча кае, па куль га да ва нец 
зро біць сваю спра ву, вяр та ец ца 
на зад на сцеж ку.

Ну як тут утры мац ца бы лой 
вяс ко вай на стаў ні цы, як не ска-
заць сваё: «Ма ла ды ча ла век, а 
пры браць за са ба кам вас не ву-
чы лі?»

Ма ла дзён мне — каб сло ва ў 
ад каз, але ж ця пер вы гуль вае 
са ба ку ў ін шым скве ры. Што ра-
дуе — ужо з па ке та мі для «даб ра». 
Так што ўрок, па доб на, быў яму 
на ка рысць.

Не мар ным, хо чац ца ве рыць, 
быў і яшчэ адзін. У тым жа скве-
ры час та ба чу не вя ліч кую жан-
чын ку з су сед ня га до ма. У яе 

сур' ёз ныя праб ле мы з апор на-
ру халь ным апа ра там, ёй цяж ка 
ва дзіць свай го ўлю бён ца на спе-
цы яль на ад ве дзе ную пля цоў ку. 
Ад нак, вы гуль ва ю чы са бач ку ў 
скве ры, яна заў сё ды пры бі рае за 
ім... І, як ака за ла ся, не толь кі.

Дня мі зда ра вен ны та кі муж-
чы на пад вёў свай го бар бо са да 
ад на го з дрэў, па ча каў, па куль 
са ба ка асла ба ніў ся, а вось каб 
пры браць за ім, дык на ват не па-
ду маў...

Куль га ю чы і ні сло ва не ка жу-
чы, гэ та хво рая жан чы на па ды шла 
да дрэ ва, пры бра ла за чу жым са-
ба кам.

Муж чы на ту за нуў па ва док 
і спа кой на сы шоў. Не ве даю, ці 
зра зу меў ён што, ці зра біў вы сно-
вы. У на шым скве ры я яго больш 
не ба чы ла.

Любоў Чыг ры на ва, 

г. Мінск.

ШТО БА ЧУ...

ВУ ЧЫЦ ЦА НІ КО ЛІ 
НЕ ПОЗ НА
Яшчэ Арыс то цель пі саў, што рух — 
гэ та жыц цё, а жыц цё — рух

Вось та му кож ную ра ні цу я вы праў ля ю ся на пра гул ку 
ў ста ліч ныя скве ры, іх па блі зу ад до ма два. І ў ад ным, 
і ў дру гім вы гул са бак за ба ро не ны — ад па вед ныя 
таб ліч кі ві сяць. Але ж мно гія з так зва ных са бач ні каў 
не звяр та юць на гэ та ні я кай ува гі — вы гуль ва юць сва іх 
га да ван цаў. Я па куль ні ра зу не чу ла, каб мі лі цы я нер 
хоць не ка му зра біў за ўва гу ці аштра фа ваў кагосьці. 
А ёсць жа, ёсць за што.

 Даж джы ні бы та помс цяць за мяк кую 
бяс снеж ную зі му. Не ве даю як дзе, а ў 
нас дня мі так улі ло, што між во лі па ду маў: 
мо на ле та рыс трэ ба се яць? Вель мі ж 
гле ба спры яль ная — для вось гэ тай, 
не ту тэй шай куль ту ры. А ўжо для тра вы...

Зрэш ты, для яе і ра ней пе ра шкод не бы ло. Та му 
зме ны ў Пра ві лы доб ра ўпа рад ка ван ня і ўтры ман-
ня на се ле ных пунк таў для мя не аса біс та не спа дзя-
ван кай не ста лі: як аб кош ваў свае 37 пры ся дзіб ных 
со так, так і аб кош ваю: сё ле та, мес ца мі, на па ча так 
чэр ве ня (?) ужо ў трэ ці раз. А каст рыч нік жа яшчэ 
да лё ка-да лё ка...

З на сталь гі яй ус па мі наю ча сы, ка лі не трэ ба бы ло 
аб кош ваць двор (усю тра ву там «са стры га лі» ку ры), 
ка лі тую, што «стрыг» сам (пры чым «пра віль най» ка-
сой, лі тоў кай), мож на бы ло ўкі нуць свін ням, на зі му 
на за па сіць ка ро ве, што, вя до ма ж, ме ла ад да чу.

Ця пер кась ба — хі ба для пры га жос ці: як ка за ла 
мая ба бу ля, «каб на ша ніў ка смя я ла ся». Вось яна і 
смя ец ца: не ка лі — кло па там ра ней шых гас па да роў, 
ця пер — ма ім.

Пом ню, бы ло пы тан не: ку ды па дзець уко сы? Грэх 
жа не мець з іх хоць ней кай ка рыс ці... Сё лет нім пер-
шым: я «на крыў» на за па ша ны гной, каб ён не за рас-
таў пус та зел лем (ні ко лі не ўно шу све жы). У дру гі раз 
усю пад су ша ную тра ву тоў стым сло ем вы клаў пад 
кро на мі пла до вых дрэў, што так са ма вы гад на, бо і 
яб лы кі, якія по тым зва ляц ца, за ста нуц ца цэ лы мі, не 
па б'юц ца, і віль гаць збе ра жэц ца... Не трэ ба ўсмі хац ца 
ды ка заць, што ва ды, маў ляў, хоць за лі ся: на пе ра дзе 
лі пень ды жні вень — мо жа яшчэ быць і за су ха.

«Спра цоў ва юць» уко сы і ў тых вы пад ках, ка лі 
трэ ба «зня сі ліць» дзір ван: да стат ко ва вы зна чыць 
пло шчу, укрыць яе коў драй з се на ды на верх чор-
най плён кай аль бо спан бон дам. А по тым, вяс ной, 
рас крыць і зай мець амаль га то вую град ку.

Што да ты чыц ца вы шы ні раз на траўя ў прад пі са ныя 
20 сан ты мет раў, то тут мо жа, ві даць, уз нік нуць пы-
тан не, бо тра ва не рас це па ка ман дзе: ад ным ві дам 

да стат ко ва 15, а ін шыя, ка лі на ты дзень 
споз ніш ся, мо гуць да 30 і бо льш «ад ско-
чыць». І ўжо та ды, як ка жа мой су сед, да-
вя дзец ца «пра віль най» ка сой на ма хац ца, 
пры чым за се зон — не раз і не два. Ра бо та 
гэ та не з лёг кіх (не ўсе мо гуць спра віц-
ца) і не з тан ных (ка лі трэ ба за пла ціць). 
Да рэ чы, пас ля «пра віль най» ка сы — у па-
раў на нні з бен зі на вай — тра ва ад рас тае 
па воль ней.

...Да ча го я ўсё гэ та вя ду: мно гім дбай-
ным гас па да рам ды гас па ды ням не трэ ба 
на гад ваць пра на вя дзен не па рад ку: яны 
ўсё ра бі лі і ро бяць са мі. Ця пер, з пры няц-
цем ад па вед ных да ку мен таў, з'я ві ла ся на-
дзея, што ад ка сіць ад той жа кась бы не 
атры ма ец ца і ў ня дбай ных.

Аляк сандр Ма тош ка, Ра сон скі ра ён.

Извещение о проведении 30 июня 2025 года повторных аукционных торгов с условиями 
по продаже имущества, принадлежащего ОАО «ДОРОРС»

Сведения о продаваемом имуществе (предмете торгов)

№ 
пред-
мета 

торгов

Наименование, характеристики 
и местонахождение продаваемого имущества

Сведения 
о земельном участке

Начальная 
цена, 

с учётом 
НДС,

бел. руб.

Размер 
задатка, 
бел. руб.

1

Капитальное строение с инв. номером 110/C-113573 общей площадью 
1181,8 кв. м, расположенное по адресу: Брестская обл., г. Барановичи, 
ул. Слонимское Шоссе, 20А, наименование – здание промбазы, назна-
чение – здание специализированное иного назначения.
Обременение: аренда (23,1 кв. м – по 31.03.2026; 250 кв. м – по 
31.12.2025)

Площадь – 0,1607 га, 
кадастровый номер – 
141000000001005239

102 626,63 10 200,00

2

Капитальное строение с инв. номером 110/C-117144 общей площадью 
1212,7 кв. м, расположенное по адресу: Брестская обл., г. Барановичи, 
ул. Слонимское Шоссе, 20А/6, наименование – склад, назначение – 
здание специализированное складов, торговых баз, баз материально-
технического снабжения, хранилищ.

Площадь – 0,2238 га, 
кадастровый номер – 
141000000001005216

85 269,80 8 500,00

3

Капитальное строение с инв. номером 420/C-33082 общей площадью 
1066,6 кв. м, расположенное по адресу: Гродненская обл., Лидский р-н, 
г. Лида, ул. Коммунистическая, д. 38А, наименование – магазин № 43, 
назначение – здание специализированное розничной торговли; ка-
питальное строение с инв. номером 420/C-33277* общей площадью 
138,6 кв. м, расположенное по адресу: Гродненская обл., Лидский р-н, 
г. Лида, ул. Коммунистическая, д. 38, наименование – магазин № 51, на-
значение – здание специализированное розничной торговли; капиталь-
ное строение с инв. номером 420/C-5931 общей площадью 92,7 кв. м, 
расположенное по адресу: Гродненская обл., Лидский р-н, г. Лида, 
ул. Докучаева, 4, наименование – склад, назначение – здание специали-
зированное складов, торговых баз, баз материально-технического снаб-
жения, хранилищ; капитальное строение с инв. номером 420/C-46997 
общей площадью 164,1 кв. м, расположенное по адресу: Гродненская 
обл., Лидский р-н, г. Лида, ул. Докучаева, д. 2, наименование – магазин 
№ 52, назначение – здание специализированное розничной торговли.
* Обременение: аренда по 07.09.2026

Площадь – 0,3387 га, 
кадастровый номер – 
441300000010000096

400 721,47 40 000,00

4

Капитальное строение с инв. номером 633/С-10565 общей площадью 
66,3 кв. м, расположенное по адресу: Минская обл., Мядельский р-н, Буд-
славский с/с, п. Будслав, наименование – магазин № 50, назначение – 
здание специализированное розничной торговли

Площадь – 0,0395 га, 
кадастровый номер – 
624080602101000023

3 408,00 340,00

5

Капитальное строение с инв. номером 633/С-10564 общей площадью 
64,1 кв. м, расположенное по адресу: Минская обл., Мядельский р-н, Княги-
нинский с/с, аг. Княгинин, ул. Привокзальная, д. 81, наименование – мага-
зин № 42, назначение – здание специализированное розничной торговли; 
отопительный котел «Тисом» с инв. номером по бух. учёту 080840

Площадь – 0,0379 га, 
кадастровый номер – 
624082004601000184

4 222,00 420,00

6

Капитальное строение с инв. номером 240/С-45976 общей площадью 
115,9 кв. м, расположенное по адресу: Витебская обл., Оршанский р-н, 
Межевский с/с, аг. Заполье, ул. Станционная, 2, наименование – здание 
магазина №61, назначение – здание специализированное розничной 
торговли; капитальное строение** с инв. номером по бух. учёту 084792 
общей площадью 22,0 кв. м, расположенное по адресу: Витебская обл., 
Оршанский р-н, Межевский с/с, аг. Заполье, ул. Станционная, 2/1, наи-
менование – здание склада

Площадь – 0,0370 га, 
кадастровый номер – 
223684400001000005

Одна 
базовая 

величина

Одна 
базовая 

величина

** Согласно пункту 2 положения о порядке распоряжения неиспользуемым имуществом хозяйственных обществ, утвержденного Указом 
Президента Республики Беларусь от 19.09.2022 № 330 «О распоряжении имуществом», продажа неиспользуемого имущества на торгах 
(на аукционе или по конкурсу) либо без проведения торгов может осуществляться в том числе без наличия документов, удостоверяющих 
государственную регистрацию его создания, возникновения прав, ограничений (обременений) прав на него

Продаваемое имущество выставлено на торги по фактическому состоянию, техническим характеристикам и комплектации.
Рекомендуется проведение осмотра

Продавец имущества: 
ОАО «ДОРОРС», ул. Брестская, 77/1-2, 
220099, г. Минск.

Организатор торгов: государственное 
предприятие «МГЦН», ул. К. Маркса, 39, 
к. 10, 220030, г. Минск.

Условия торгов: победитель торгов 
(покупатель) в течение 3 рабочих дней 
со дня проведения торгов оплачивает 
вознаграждение за организацию и про-
ведение торгов, включающее затраты 
на организацию и проведение резуль-
тативного аукциона в размере 2 (двух) 
процентов от цены продажи предмета 
торгов, указанной в протоколе о резуль-
татах торгов.

Торги проводятся в соответствии со ст. 
417, 418 Гражданского кодекса Респуб-
лики Беларусь и порядком проведения 
аукциона по продаже имущества, при-
надлежащего ОАО «ДОРОРС», утверж-
денным организатором торгов.

К участию в торгах допускаются юри-
дические и физические лица, в том числе 
индивидуальные предприниматели, внес-
шие задаток (задатки) и заключившие 
соглашение с организатором торгов о 
правах и обязанностях сторон в процессе 
подготовки и проведения аукциона по 
предмету торгов, а также представив-
шие организатору торгов следующие 
документы:

заявление на участие в аукционе (по 
форме, установленной организатором 
торгов); заявление об ознакомлении с до-
кументами, продаваемым имуществом, 
порядком проведения аукциона (по фор-
ме, установленной организатором тор-
гов); копию свидетельства о регистрации 
(для юридических лиц и индивидуальных 
предпринимателей); копию устава (для 
юридических лиц); копию платежного до-
кумента о внесении задатка (задатков), 
документы, подтверждающие полномо-
чия представителя юридического (фи-
зического) лица; а также, при необходи-
мости, иные документы в соответствии с 
порядком проведения аукциона.

Задаток (задатки) перечисляется в 
срок, установленный для приема доку-
ментов на участие в аукционе, на расчет-
ный счет государственного предприятия 
«МГЦН» р/с BY15 BLBB 3012 0190 3985 
8300 1001 в ЦБУ № 527 ОАО «Белин-
вестбанк» г. Минск, БИК BLBBBY2X, 

получатель – государственное пред-
приятие «МГЦН», УНП 190398583, коди-
фикатор назначения платежа – 40901, 
назначение платежа – задаток для уча-
стия в аукционных торгах 30.06.2025 по 
предмету торгов №__.

Торги проходят в форме открытого 
аукциона с условиями на повышение 
начальной цены. Торги проводит аук-
ционист, определенный организатором 
торгов. В процессе торгов начальная 
цена повышается аукционистом до тех 
пор, пока только один участник согласит-
ся приобрести предмет торгов. Данный 
участник объявляется победителем тор-
гов, а наивысшая цена (цена продажи) 
фиксируется в протоколе о результатах 
торгов и включает НДС. В ходе торгов 
участники могут предлагать свою цену за 
продаваемое имущество в соответствии 
с порядком проведения аукциона. 

В случае, если торги признаны несо-
стоявшимися в силу того, что заявление 
на участие в них подано только одним 
участником или для участия в них явился 
только один участник, предмет торгов 
продается этому участнику (покупателю) 
при его согласии по начальной цене, уве-
личенной на пять процентов.

Договор купли-продажи между про-
давцом и победителем торгов (поку-
пателем) заключается после предъяв-
ления копии платежных документов о 
перечислении суммы вознаграждения за 
организацию и проведение торгов и под-
писывается в течение 10 рабочих дней со 
дня проведения торгов.

Оплата стоимости приобретенного 
имущества с учетом НДС осуществля-
ется победителем торгов (покупателем) 
в порядке, предусмотренном в договоре 
купли-продажи.

Торги проводятся 30 июня 2025 года в 
12.00 по адресу: г. Минск, ул. К. Маркса, 39, 
каб. 7 (зал аукционов). 

Прием документов, а также консуль-
тации по вопросам участия в торгах осу-
ществляются с 18.06.2025 по 26.06.2025 
включительно в рабочие дни с 09.00 до 
13.00 и с 14.00 до 17.00 (по пятницам – 
до 16.00) по адресу: г. Минск, ул. К. Марк-
са, 39, каб. 6. 

По вопросу ознакомления с продавае-
мым имуществом следует обращаться по 
телефону: (017) 240-62-06.

Телефоны для справок: 
(017) 360-42-22, 365-48-36 (государственное предприятие «МГЦН»); 

(017) 240-62-06; (017) 240-61-88 (ОАО «ДОРОРС»). 
Дополнительная информация размещена на сайте www.mgcn.by 

в разделе «Недвижимость в собственность».



Ды рэк тар Дзяр жаў на га лі та ра-

тур на га му зея Ян кі Ку па лы Ган на 

ГА ЛІН СКАЯ зга да ла, што Пяс няр 
стаў пер шым паэ там, хто атры маў 
зван не на род на га. «Яго паэ зія — го-
нар бе ла рус ка га на ро да, за ла тая 
ста рон ка ў скар бон цы су свет най 

лі та ра ту ры, бо ня се ў са бе лю боў да род на га краю, 
бе ла рус ка га сло ва, імк нен не да шчас ця і мі ру», — ад-
зна чы ла Ган на Ва сіль еў на.

Важ най па дзе яй ве ча ра ста ла пе ра да ча ў фонд Ку па-
лаў ска га му зея ўні каль ных эк зэмп ля раў кніг паэ та з аў-
то гра фамі яго жон кі Ула дзі сла вы Фран цаў ны Лу цэ віч. 
Дзя ку ю чы гэ та му ка лек цыя до ма Ку па лы па паў ня ец ца 
і сён ня. Та кі па да ру нак зра бі лі род ныя пра фе са ра, ака-
дэ мі ка Ака дэ міі на вук БССР Ва сі ля Фе а фі ла ві ча Куп рэ-
ві ча, яко му ка лісь ці і бы лі па да ра ва ны тыя кні гі.

На ме ра пры ем стве пра гу ча лі вер шы, пры све ча ныя 
Пес ня ру, у вы ка нан ні су час ных бе ла рус кіх паэ таў, а 
так са ма пе ра кла ды ку па лаў скай лі ры кі на рус кую 
мо ву. Усё гэ та яшчэ раз за свед чы ла: наш вя лі кі па-
эт — гэ та не мі ну лае, а Веч насць, бо яго сло вы пра-
цяг ва юць жыць...

Ім прэ зу ўпры го жы лі вы ступ лен ні ан самб ля «Ка ме-
ра та», ар тыс таў Ку па лаў ска га тэ ат ра, якія вы ка на лі ўры-
вак са зна ка мі тай «Паў лін кі». У фі на ле дзей ства асаб-
лі ва моц на са сцэ ны пра гу ча лі пес ні на сло вы Пес ня ра 
«Спад чы на» і «Ма літ ва» ў вы ка нан нні Ар хі ерэй ска га 
хо ру Свя та-Ду ха ва ка фед раль на га са бо ра.

Іры на ПРЫ МАК.

КУЛЬТУРА12 17 чэрвеня 2025 г.

ЮБІЛЕЙ ПРЫ ЗНАН НЯ
У Мін ску ад свят ка ва лі 100-год дзе на дан ня Ян ку Ку па лу 
зван ня «На род ны па эт Бе ла ру сі»

Дырэктар Дзяржаўнага літара-
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У 20-я га ды мі ну ла га ста год дзя Пяс няр 
ужо быў зна ка мі тым і лю бі мым на ро дам. 
Сло ва паэ та, дра ма тур га, пуб лі цыс та 
слу жы ла ад ра джэн ню род на га краю, 
ста наў лен ню яго дзяр жаў нас ці. Па ста но вай 
ад 10 чэр ве ня 1925 го да Са вет На род ных 
Ка мі са раў БССР ушанаваў Ян ку Ку па лу 
зван нем на род на га паэ та. Ме на ві та 
ста год дзю з гэ тай да ты і бы ло пры све ча на 
ме ра пры ем ства «100 ЯК на род ны», якое 
ад бы ло ся ў До ме лі та ра та ра.
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№ 
лота

Наименование Инв. №
Год 

выпуска

Начальная 
цена без НДС, 

бел. руб.

Начальная 
цена с НДС, 

бел. руб.

1 Нагнетатель сернистого газа Н 700-13-1 06283787 2018 463 531,64 556 237,97

2
Пневматический преобразователь дифферен-
циального давления Y/13A-MS4/NAS-FP с вен-
тильным блоком

08412714 2016 1 384,00 1 660,80

3
Пневматический преобразователь дифферен-
циального давления Y/13A-MS4/NAS-FP с вен-
тильным блоком

08412715 2016 1 384,00 1 660,80

4
Пневматический преобразователь дифферен-
циального давления Y/13A-MS4/NAS-FP с вен-
тильным блоком 

08412716 2016 1 384,00 1 660,80

5 Электродвигатель Э.5А225М4У1 55кВт 04152290 2016 1 152,50 1 383,00

6 Электродвигатель Э.5А225М4У1 55кВт 04152291 2016 1 152,50 1 383,00

7 Электродвигатель Э.5А250S4У1 75кВт 04152292 2016 1 505,50 1 806,60

8 АВТОМАТ. ВЫКЛЮЧАТЕЛЬ ЭЛЕКТРОН 04150336 2003 328,00 393,60

9 АВТОМАТ. ВЫКЛЮЧАТЕЛЬ ЭЛЕКТРОН 04150337 2003 328,00 393,60

10 НACOC ХП-16 XП-160/49 06138319 1984 1 477,50 1 773,00

11 НACOC ХП-16 XП-160/49 06138320 1984 1 477,50 1 773,00

12 НACOC ХП-16 XП-160/49 06138321 1984 1 477,50 1 773,00

13 НACOC ХП160 XП160/49 Н51/3 06138339 1984 2 223,00 2 667,60

14 НACOC ХП160 XП160/49 Н55/1 4АМ 06138338 1984 2 223,00 2 667,60

15 НАСОС ХП160/49 эл/дв. Н-46/3 и 06250453 1997 3 810,00 4 572,00

16 НАСОС ХП 160/49 Н42/1 дв. 4АМ 06250289 1997 3 780,00 4 536,00

17 НАСОС ХП 160/49 Н42/2 дв. 4АМ 06250288 1997 3 790,00 4 548,00

18 НАСОС ХП-160-49-20 С ЭЛ. ДВИГ. 4 06152847 1995 2 497,50 2 997,00

19 НАСОС ХП-160-49-20 С ЭЛ. ДВИГ. 4 06152848 1995 2 497,50 2 997,00

20 НАСОС ХП-160-49-20 С ЭЛ. ДВИГ. 4 06152849 1995 2 497,50 2 997,00

21 НАСОС-ХП-160/49 С Э/ДВ.Н46/1 06250084 1997 2 502,50 3 003,00

22 НАСОС-ХП-160/49 С Э/ДВ.Н46/2 06250083 1997 2 502,50 3 003,00

23
Пневматический буйковый уровнемер 
167LP32RSRC3 

08411296 2014 1 565,00 1 878,00

24
Пневматический буйковый уровнемер 
167LP32RSRC3 

08411297 2014 1 565,00 1 878,00

25
Пневматический буйковый уровнемер 
167LP32RSRC3

08411298 2014 1 565,00 1 878,00

№ 
лота

Наименование Инв. №
Год 

выпуска

Начальная 
цена без НДС, 

бел. руб.

Начальная 
цена с НДС, 

бел. руб.

26
Пневматический буйковый уровнемер 
167LP32RSRC3 

08411299 2014 1 565,00 1 878,00

27
Пневматический буйковый уровнемер 
167LP32RSRC3

08411300 2014 1 565,00 1 878,00

28 СTAHOK BEPT. 2A-135 06138384 1987 1 136,00 1 363,20

29 СТАНОК ВЕР/ МН-18 СЛЕСАРКА 15151024 1993 558,00 669,60

30 ТEПЛOOБ. КОЖУХОТР.83/3 06138354 1985 33 062,00 39 674,40

31 ТЕПЛООБМЕННИК -Т-6/1 06256435 2001 24 504,00 29 404,80

32 ТЕПЛООБМЕННИК Т-83/4 06274569 2009 14 008,00 16 809,60

33 ТЕПЛООБМЕННИК ТГ-КТ1200/1В-37-195 06272204 2008 19 935,00 23 922,00

34 ТЕПЛООБМЕННИК ТГ-КТ1200/1В-37-195 06272205 2008 19 935,00 23 922,00

35 ТЕПЛООБМЕННИК ТГ-КТ1200/1В-37-195 06272206 2008 19 905,00 23 886,00

36 ТЕПЛООБМЕННИК ТГ-КТ1200/1В-37-195 06272207 2008 19 905,00 23 886,00

37 ТЕПЛООБМЕННИК ТГ-КТ1200/1В-37-195 06272208 2008 20 037,50 24 045,00

38 ТЕПЛООБМЕННИК ТГ-КТ1200/1В-37-195 06272209 2008 20 037,50 24 045,00

39 ТЕПЛООБМЕННИК ТГ-КТ1200/ 1В -37-195 06272263 2008 29 227,50 35 073,00

40 ТЕПЛООБМЕННИК ТГ-КТ1200/ 1В-37-195 06272264 2008 29 227,50 35 073,00

41 ТЕПЛООБМЕННИК/ТГ-КТ1400/ Т-26/2 06252553 1998 4 445,00 5 334,00

42 Графитовый теплообменник ТГ-КТ1200 06282364 2015 13 255,00 15 906,00

43 Графитовый теплообменник ТГ-КТ1200 06282369 2015 13 255,00 15 906,00

43 Графитовый теплообменник ТГ-КТ1200 06282370 2015 13 255,00 15 906,00

45 Цистерна съемная 2 м3 06273326 2009 5 202,50 6 243,00

46 Цистерна съемная 2 м3 06273327 2009 5 202,50 6 243,00

47 Резательная машина 195111 2004 1 055,00 1 266,00

48 Резательная машина 195112 2004 1 055,00 1 266,00

49 Резательная машина МРБ-100 195349 2005 4 260,00 5 112,00

50 Установка рукавной пленки УРП-1500-3 192490 1988 21 030,00 25 236,00

Состояние удовлетворительное.
Предложения принимаются по адресу: 211441, г. Новополоцк, ОАО «Нафтан», 
заводоуправление, каб. 101, до 9.30 по местному времени 17 июля 2025 года 

с пометкой на конверте «Реализация неликвидов, 17.07.2025» 
либо в электронной форме на e-mail: tender.box@naftan.by с вышеуказанной пометкой.

Извещение на проведение конкурса размещено на сайте www.naftan.by.
Контактные телефоны: 8 (0214) 59-89-26, 8 (0214) 59-88-42.

реализует на конкурсной основе (с повышением начальной цены) 
бывшее в употреблении неиспользуемое имущество:ОАО «НАФТАН»

УНП 300042199

Извещение о проведении 2 июля 2025 года повторных аукционных торгов с условиями 
по продаже имущества, принадлежащего ОАО «КЕРАМИН»

Сведения о продаваемом имуществе (предмете торгов)

Наименование, характеристики 
и местонахождение продаваемого имущества

Сведения 
о земельном 

участке

Начальная цена, 
с учётом НДС,

бел. руб.

Размер 
задатка, 
бел. руб.

Капитальное строение с инв. номером 500/C-38333 общей площадью 530,8 кв. м, рас-

положенное по адресу: г. Минск, ул. Асаналиева, 48А, (наименование – Молодежный 

центр «Ритм», назначение – Здание специализированное культурно-просветительного 

и (или) зрелищного назначения) с включенным имуществом: вентиляционная систе-

ма, 1 шт.; автоматическая установка пожарной сигнализации и система оповещения 

о пожаре, 1 шт.; кондиционер GSM-71/KXP1V, 1 шт.; кондиционер GSM-71/KXP1V, 

1 шт.; шкаф управления DRSU-12-10AC DMX TY BY 192250237.004-2016, 1 шт.; шкаф 

управления PT 12 DMX TY BY 192250237.004-2016, 1 шт.; шкаф холодильный серии 

«Рапсодия»R 1400M, 1 шт.; стойка 4000*1965*1100 дуб Канзас коричневый, 1 шт.; вы-

веска «Молодежный центр Ритм», 1 шт.; шкаф ВРУ-1, 1 шт.; велопарковка на 3 места 

МЦ Ритм (019670), 1 шт.; жалюзи вертикальные (5112501), 9 шт.; жалюзи горизонталь-

ные (5111781), 1,67 м2; зеркало состар. 1850*720 мм (019904), 4 шт.; комплект зеркал 

(019905), 1 компл.; комплект штор р-р 2,50 (019839), 4 шт.; лампа строб e27 D50мм, 

прозрачный (028582), 158 шт.; насос погружной для слабозагрязненной воды MAKITA 

PF 0410* (036224), 1 шт.; ограждение деревянное (029082), 1 шт.; светильник ЛПО 4Х18 

(3465676), 4 шт.; светильник СУЗОРЬЕ 9 (3465699), 3 шт.; СЕЙФ (5116193), 1 шт.

Площадь – 0,3449 га, 

кадастровый номер – 

500000000004000955

2 163 000,00 216 300,00

Продавец имущества: ОАО «Керамин», ул. Серова, 22, комн. 1, 
220024, г. Минск.

Организатор торгов: государственное предприятие «МГЦН», 
ул. К. Маркса, 39, к. 10, 220030, г. Минск.

Условия торгов: победитель торгов (покупатель) в течение 3 рабочих 
дней со дня проведения торгов оплачивает вознаграждение за органи-
зацию и проведение торгов, включающее затраты на организацию и 
проведение результативного аукциона в размере 1 (одного) процента 
от цены продажи предмета торгов, указанной в протоколе о результатах 
торгов.

Торги проводятся в соответствии со ст. 417, 418 Гражданского ко-
декса Республики Беларусь и порядком проведения аукциона по про-
даже имущества, принадлежащего ОАО «КЕРАМИН», утвержденным 
организатором торгов.

К участию в торгах допускаются юридические и физические лица, 
в том числе индивидуальные предприниматели, внесшие задаток и 

заключившие соглашение с организатором торгов о правах и обязанностях 
сторон в процессе подготовки и проведения аукциона по предмету торгов, 
а также представившие организатору торгов следующие документы:

заявление на участие в аукционе (по форме, установленной организа-
тором торгов); заявление об ознакомлении с документами, продаваемым 
имуществом, порядком проведения аукциона (по форме, установленной 
организатором торгов); копию свидетельства о регистрации (для юри-
дических лиц и индивидуальных предпринимателей); копию устава (для 
юридических лиц); копию платежного документа о внесении задатка, 
документы, подтверждающие полномочия представителя юридического 
(физического) лица; а также, при необходимости, иные документы в со-
ответствии с порядком проведения аукциона.

Задаток перечисляется в срок, установленный для приема доку-
ментов на участие в аукционе, на расчетный счет государственного 
предприятия «МГЦН» р/с BY15 BLBB 3012 0190 3985 8300 1001 в ЦБУ 
№ 527 ОАО «Белинвестбанк» г. Минск, БИК BLBBBY2X, получатель – 

государственное предприятие «МГЦН», УНП 190398583, кодификатор 
назначения платежа – 40901, назначение платежа – задаток для участия 
в аукционных торгах 02.07.2025 по продаже имущества, принадлежащего 
ОАО «КЕРАМИН».

Торги проходят в форме открытого аукциона с условиями на по-
вышение начальной цены. Торги проводит аукционист, определенный 
организатором торгов. В процессе торгов начальная цена повышается 
аукционистом до тех пор, пока только один участник согласится при-
обрести предмет торгов. Данный участник объявляется победителем 
торгов, а наивысшая цена (цена продажи) фиксируется в протоколе о 
результатах торгов и включает НДС. В ходе торгов участники могут пред-
лагать свою цену за продаваемое имущество в соответствии с порядком 
проведения аукциона. 

В случае, если торги признаны несостоявшимися в силу того, что 
заявление на участие в них подано только одним участником или для 
участия в них явился только один участник, предмет торгов продается 
этому участнику (покупателю) при его согласии по начальной цене, 
увеличенной на пять процентов.

Договор купли-продажи между продавцом и победителем торгов 
(покупателем) заключается после предъявления копии платежных до-
кументов о перечислении суммы вознаграждения за организацию и 
проведение торгов и подписывается в течение 20 рабочих дней со дня 
проведения торгов.

Оплата стоимости приобретенного имущества с учетом НДС осущест-
вляется победителем торгов (покупателем) в порядке, предусмотренном 
в договоре купли-продажи.

Торги проводятся 2 июля 2025 года в 11.00 по адресу: г. Минск, 
ул. К. Маркса, 39, каб. 7 (зал аукционов). 

Прием документов, а также консультации по вопросам участия в тор-
гах осуществляются с 17.06.2025 по 30.06.2025 включительно в рабочие 
дни с 09.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00 (по пятницам – до 16.00) по адресу: 
г. Минск, ул. К. Маркса, 39, каб. 6. 

По вопросу ознакомления с продаваемым имуществом следует 
обращаться по телефону: (029) 392-50-94.

Телефоны для справок: (017) 365 48 36, 360 42 22, (государственное 
предприятие «МГЦН»); (029) 383 04 54, (017) 219 26 26 (ОАО «КЕРАМИН»). 

Дополнительная информация размещена на сайте www.mgcn.by в 
разделе «Недвижимость в собственность».
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Куль тур ная пра гра ма ХХІV На цы я наль на га фес ты ва лю бе ла-
рус кай пес ні і паэ зіі шчы ра па ра да ва ла на сы ча нас цю і раз на стай-
нас цю. Для дзя цей і да рос лых быў рас пра ца ва ны шэ раг ме ра-
пры ем стваў — ад май стар-кла саў па дэ ка ра тыў на-пры клад ным 
мас тац тве, ці ка вых гуль няў і вя сё лых ім прэз да па зна валь ных 
вы ста вач ных пра ек таў, лі рыч ных кан цэр таў і цёп лых су стрэч.

— Ужо дру гі год мы прак ты ку ем пе рад фес ты валь ныя 
тыд ні, якія да зва ля юць аха піць больш шы ро кае кола лю-
дзей. Сё ле та ўжо 10 чэр ве ня стар та ва лі пе рад фес ты валь-
ныя ме ра пры ем ствы, са мым за па мі наль ным з якіх мож на 
на зваць «Май скі вальс» з удзе лам як пра фе сій ных ду ха вых 
ар кест раў, так і на род ных, ама тар скіх ка лек ты ваў. Лейт-
ма ты вам ім прэ зы ста ла тэ ма 80-год дзя Пе ра мо гі ў Вя лі-
кай Ай чын най вай не. Ад крыц цё і за крыц цё фес ты ва лю 
бы лі пры све ча ны па мя ці выдатных бе ла рус кіх куль тур ных 
дзея чаў — паэ ту-пе сен ні ку Але гу Елі се ен ка ву і мас тац ка му 
кі раў ні ку ан самб ля «Пес ня ры» Ула дзі мі ру Му ля ві ну,— рас-
ка за ла га лоў ны спе цы я ліст ад дзе ла ідэа ла гіч най ра бо-

ты, куль ту ры і па спра вах мо ла дзі Ма ла дзе чан ска га 

ра ён на га вы ка наў ча га ка мі тэ та Ак са на КУР ЧЫ НА.

БУ ДУ ЧЫ НЯ ЗА МА ЛА ДЫ МІ
Са май на пру жа най і ба га тай на інт ры гу част кай фес-

ты ва лю стаў На цы я наль ны кон курс ма ла дых вы ка наў цаў 
бе ла рус кай эст рад най пес ні. Рэ пер ту ар удзель ні каў сё ле та 
вы лу чыў ся раз на стай нас цю. Гле да чы і жу ры па чу лі як кам-
па зі цыі су час ных бе ла рус кіх аў та раў, так і даў но за бы тыя 
ма ты вы мі ну ла га. На га да ем, што ў аб лас ным эта пе ўзялі 
ўдзел 145 твор цаў. Са мы мі ак тыў ны мі кан кур сан та мі ста лі 
прад стаў ні кі Гро дзен скай і Мін скай аб лас цей. У за ключ ным 
эта пе ў Ма ла дзеч не вы сту пі лі 20 вы ка наў цаў.

Па сло вах стар шы ні жу ры кон кур су, мас тац ка га 

кі раў ні ка і га лоў на га ды ры жо ра На цы я наль на га ака дэ-

міч на га кан цэрт на га ар кест ра Бе ла ру сі імя М. Я. Фін-

бер га Мак сі ма РАС СО ХІ, удзель ні кі сё лет ня га му зыч на га 

спа бор ніц тва па ра да ва лі раз на стай нас цю тво раў, але вы-
браць пе ра мож цу бы ло скла да на. Да апош ня га за хоў ва ла ся 
інт ры га як ся род гле да чоў, так і сябраў жу ры: ці бу дзе ў гэ тым 
го дзе прэ тэн дэнт на гран-пры?

Ад нак су мнен ні не апраў да лі ся, і гран-пры, а так са ма га лоў-
ны прыз Ула дзі мі ра Му ля ві на — крыш таль ную гі та ру — атры ма-
ла ўдзель ні ца з Мін скай воб лас ці Ган на Ва ран ко. Пер шае мес-
ца пры су джа на кан кур сант цы з Го мель скай воб лас ці Лі за ве це 
Сві ры да вай, дру гое — па дзя лі лі На тал ля Іг на та ва і Ві та ль Дроб 
з Мін ска, трэ цяе мес ца за ня лі Ан ге лі на Са ма лё та ва (Го мель-
ская воб ласць) і Сяр гей Га нак (Ві цеб ская воб ласць).

«ПРЫ ГО ЖЫЯ ВЕР ШЫ 
ПА ВІН НЫ СТАЦЬ ПЕС НЯ МІ»

Як ад зна чыў мі ністр куль ту ры Бе ла ру-

сі Рус лан ЧАР НЕЦ КІ, ня ма доб рых пес ень 
без доб рай паэ зіі, а ў Бе ла ру сі вя лі кая коль-
касць вы дат ных аў та раў, якія пі шуць 
на род най мо ве. Па сло вах вы сту поў-
цы, пры го жыя вер шы па він ны стаць 
пес ня мі і іс ці ў на род, каб лю дзі слу-
ха лі і пад пя ва лі.

Лі та ра тур ная част ка фес ты-
ва лю так са ма не рас ча ра ва ла 
ама та раў пры го жа га сло ва. 
Пра гра ма бы ла на сы ча на цёп-
лы мі су стрэ ча мі, паэ тыч ны мі 
чы тан ня мі, якія вылу ча лі ся 
пе ра ем нас цю тра ды цый бы-
лых па ка лен няў. У Ма ла дзе-
чан скай цэнт раль най ра ён най 
біб лі я тэ цы імя М. Баг да но ві ча 
ад бы ла ся ім прэ за «Паэ тыч нае 
су гуч ча Бе ла ру сі», дзе пад вя-
лі вы ні кі паэ тыч на га кон кур су 
імя Мі ко лы Мят ліц ка га.

— Біб лі я тэ ка з'яў ля ец ца важ ным удзель ні кам фес ты ва лю. 
Што год мы ла дзім су стрэ чы з выдатнымі бе ла рус кі мі пісь мен-
ні ка мі, а га лоў ная мэ та на шай дзей нас ці — па пу ля ры за ваць 
су час ную бе ла рус кую кні гу, да вес ці яе да ўваж лі ва га чы та ча. 
Дзя ку ю чы пе рад фес ты валь ным дням знач на па шы рыў ся шэ-
раг лі та ра тур ных ме ра пры ем стваў — ад май стар-кла саў да су-
стрэч з пісь мен ні ка мі. Мы ста ра ем ся аха піць роз ныя аў ды то-
рыі: і дзя цей, і да рос лых, а коль касць на вед валь ні каў на шых 
ім прэз паказвае, што гэта ў нас атрым лі ва ец ца, — па дзя лі ла ся 
ды рэк тар Ма ла дзе чан скай цэнт раль най ра ён най біб лі-

я тэ кі імя М. Баг да но ві ча Ма рыя СТА СЯ ЛО ВІЧ.

Су мес ны пра ект Са ю за пісь мен ні каў і На цы я наль най біб-
лі я тэ кі на шай кра і ны «Лі та ра тур ны алімп Бе ла ру сі» так са ма 
быў прад стаў ле ны ў рам ках На цы я наль на га фес ты ва лю бе-
ла рус кай пес ні і паэ зіі.

ТВОР ЧАСЦЬ БЕЗ БАР' Е РАЎ
У Па ла цы куль ту ры Ма ла дзеч на ад крыў ся ўні каль ны пра ект 

«Мас тац тва без ме ж» твор цы Аляк санд ра Па ка ці-
лы ў су пра цоў ніц тве з гра мад скім аб' яд нан нем 
«Бе ла рус кае та ва рыст ва ін ва лі даў». У дзя цін стве 
з-за тра гіч на га вы пад ку Аляк сандр стра ціў слых, 

ад нак гэ та не пе ра шко дзі ла мас та ку раз ві ваць свае 
твор чыя маг чы мас ці і дзя ліц ца све та по гля дам з ас-
тат ні мі. Га лоў ная мэ та вы стаў кі — па пу ля ры за цыя 
ін клю зіў на га мас тац тва. Сва ім пры кла дам Аляк-
сандр Па ка ці ла па каз вае, што ў твор час ці таксама 
ня ма бар' е раў. 

У экс па зі цыі бы лі пра стаў ле ны жы ва піс ныя ра-
бо ты май стра ў жан ры пей за жа. Мас так імк нец ца 
ад люст ра ваць вяс ко вы ка ла рыт з бяс край ні мі па-
ля мі і ма гут ны мі ля са мі. Тво ры Аляк санд ра Па-
ка ці лы, на поў не ныя лю боўю да род най ста рон кі 

з яе спа ко ем, до раць гледачам па чуц цё гар мо ніі і 
цеп лы ню лас ка вай бе ла рус кай пры ро ды.

Лі за ве та КРУ ПЯНЬ КО ВА.
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Лот Наименование

Начальная 
цена 

с учетом 
НДС 20 %, 
бел. руб.

Задаток, 
бел. руб.

Шаг 
аукциона, 
бел. руб.

1994

Ноутбук HP 6F2C6EA 250 G9 +Клавиатура + мышь А4Tech KRS-8372, 
инв. №: 00000666; Ноутбук Levono 330-15ICH, инв. №: 00000524; 
Сервер Server HP ProLiant DL180 Gen9 E5-2620v4 SFF EU Svr/GO 
(Чехия), инв. №: 00000509

1 325,10 132,51 66,26

1995
Торговое оборудование согласно списку № 2: https://orgtorg.by/upload/
doc/orbiko-salon-profeshnl/1995.pdf

1 108,80 110,88 55,44

1996 Стеллаж для одежды и аксессуаров, ИмпАрт, инв. № 00000678 341,16 34,12 17,06

1997
Kyб Cube 40 Snow White пластиковый декоративный + RGB W2000 
mAh Аккумуляторный LED модуль подсвет _1, инв. № 00000657

341,16 34,12 17,06

1998
Kyб Cube 40 Snow White пластиковый декоративный + RGB W2000 mAh 
Аккумуляторный LED модуль подсвет _2, инв. № 00000658

341,16 34,12 17,06

1999 Вывеска зона кассы 1900х300х100, инв. № 00000635 79,96 8,00 4,00

2000 Вывеска оргстекло 1900х450 мм, инв. № 00000636 45,16 4,52 2,26

2001
Женский абстракт. манекен в полный рост G-06, белый, 
инв. № 00000661

58,54 5,85 2,93

2002
Мужской абстракт. манекен в полный рост G-11, белый, 
инв. № 00000662

59,51 5,95 2,98

2003
Промо-тумба 1600*1150*1000, лДСП 18 мм, белый, 
инв. № 00000645

66,96 6,70 3,35

2004 Промо-тумба 2200*1800*450, лДСП 18 мм, белый, инв. № 00000644 160,92 16,09 8,05

2005 Противокражная система, инв. № 00000632 122,04 12,20 6,10

2006
Световой короб интерьерный тканевый 1400х1200х100, 
инв. № 00000663

88,56 8,86 4,43

2007
Стеновая панель в зоне кассы, лДСП 18мм, белый, наклеено полотно 
из меха, по торцам подсветка, инв. № 00000656

149,04 14,90 7,45

2008 Стойка с оргстеклом, ИмпАрт, инв. № 00000679 54,00 5,40 2,70

2009
Тумба-стойка для аксессуаров 2700*1200, лДСП 18 мм, 
инв. № 00000642

214,56 21,46 10,73

2010
Тумба-стойка для одежды 2700*1200, лДСП 18 мм, 
инв. № 00000643

169,20 16,92 8,46

2011 ilo port для сетевого оборудования, инв. №: 00000567 19,41 1,94 0,97

2012
Бесконтактный POS-терминал PAX A910 4G WiFi fiscal version, 
ПО «INPAS SOFT Unipos Droid», инв. №: 00000618

41,40 4,14 2,07

2013 Беспроводная точка доступа HP Е-MSM430, инв. №: 00000478 61,47 6,15 3,07

2014 Беспроводная точка доступа WANFAR-221E-E, инв. №: 00000521 98,94 9,89 4,95

2015 Беспроводная точка доступа Wi-fi Fortinet Indoor, инв. №: 00000566 43,50 4,35 2,18

2016
Беспроводной сканер штрих-кода Mertech CL-610 BLE Р2D USB 
черный, инв. №: 00000670

75,48 7,55 3,77

2017 Вывеска на входной группе 2700х500х100, инв. №: 00000634 111,76 11,18 5,59

2019
Инжектор для беспров.точки доступа 3*LANOOOGPI-115, 
инв. №: 00000523

15,21 1,52 0,76

2020
Источник бесперебойного питания SRT1500RMXLI-NC, Филиппины, 
инв. №: 00000576

1 344,24 134,42 67,21

2021 Касса КСА Миника-НТС 1102Ф, № 0035316, 2016 г., инв. №: 00000508 10,98 1,10 0,55

2022 Коммутатор и патчкорд, инв. №: 00000303 6,66 0,67 0,33

2023
Межсетевой экран INTEGRA GROUP WANFG50EBDL3Y, 
инв. №: 00000520

111,75 11,18 5,59

2024
Межсетевой экран INTEGRA GROUP WANFG81EBDL3Y, 
инв. №: 00000522

304,40 30,44 15,22

2025 Модуль-считыватель для подсчета посетителей, инв. №: 00000633 147,96 14,80 7,40

2026 Монитор VIEWSONIC VA2046M, инв. №: 00000344 7,20 0,72 0,36

2054
Платеж. мобил. терминал WIL220, зав. № 17275WL26694793, 
инв. №: 00000504

47,16 4,72 2,36

2055
Платеж. мобил. терминал WIL220, зав. № 17276WL26698994, 
инв. №: 00000506

47,16 4,72 2,36

2056
Платежный электронный мобильный терминал IWL221, 
инв. №: 00000418

52,92 5,29 2,65

2059 Этикет-пистолет Apli однострочный, 8 знаков_1, инв. №: 00000686 7,20 0,72 0,36

2060 Этикет-пистолет Apli однострочный, 8 знаков_2, инв. №: 00000687 7,20 0,72 0,36

2061
IP-Видеокамера 2Мп, TR-D8121IR2 v4 2,8 миниатюрная вандалоза-
щищенная 

33,12 3,31 1,66

2062 Калькулятор наст.12р GR-12 Casio темно-зеленый 35*155*209 мм 4,68 0,47 0,23

2063 Коммутатор Gigabit Smart Switch with 48 10/100/1000Base-T 31,68 3,17 1,58

2064 КСА Элвес-МК № 70000563 19,44 1,94 0,97

2067 КСА Элвес-МК № 70000566 19,44 1,94 0,97

2068 КСА Элвес-МК № 70000569 19,44 1,94 0,97

2069 КСА Элвес-МК № 70000570 19,44 1,94 0,97

2070 Платежный терминал, инв. № 87715 53,64 5,36 2,68

2071 Терминал, инв. № П15_7538 53,64 5,36 2,68

В отношении лотов проводятся четвертые повторные торги. 
Стоимость снижена на 50 % в отношении лота № 1994. 

Стоимость снижена на 70 % в отношении лотов №№ 1995–2017, 2019–2026, 2054–2056, 2059–2064, 
2067–2071. Ранее публикация размещалась в газете «Звязда» от 27.05.2025

Местонахождение лотов №№ 1995–2010: г. Минск, ул. Мележа, 5, корп. 1. 
Местонахождение лотов №№ 2011–2017, 2019–2026, 2054–2056, 2059–2064, 2067–2071: 

г. Минск, ул. Тростенецкая, д. 5, каб. 222. 
Местонахождение лота № 1994: г. Минск, ул. Мележа, 5, корп. 1; г. Минск, ул. Тростенецкая, д. 5, каб. 222

Дата и время проведения торгов
30 июня 2025 года в 12.00 (регистрация с 11.30 до 11.55)

по адресу: г. Минск, ул. Мележа, 1, оф. 1127

Срок приема заявлений 
и внесения суммы задатка

С 10.00 17 июня 2025 года до 16.00 26 июня 2025 года

Информация 
о продавце

ООО «Орбико Салон Профешнл»
в лице ликвидатора – ООО «Капитал Диалог», тел. +375291308530

(220020, г. Минск, пр-т Победителей, д. 100, оф. 403, УНП 193087090)

Организатор 
аукциона

ООО «Фрондера», 220113, г. Минск, ул. Мележа, 1, оф. 1127, тел. 8 (029) 308 28 97
• e-mail: info.torgi@orgtorg.by • сайт https://orgtorg.by • telegram https://t.me/orgtorg

ООО «Фрондера» извещает о проведении публичных торгов в форме открытого аукциона 
по продаже имущества ООО «Орбико Салон Профешнл»

Условия для участия в торгах: 
1. До подачи заявления необходимо внести зада-
ток на р/с BY36ALFA30122215570040270000, код 
банка ALFABY2X, УНП 192789344. Получатель – 
ООО «Фрондера», назначение платежа: OTHR 40901. 
Задаток для участия в торгах по Лоту «__», ООО «Ор-
бико Салон Профешнл», проводимых 30.06.2025.
2. Заявление на участие (на каждый лот отдельное) 
и необходимые документы (соглашение о правах 
и обязанностях сторон в 2-х экземплярах (на каж-
дый лот отдельное), копия платежного поручения о 
перечислении задатка, копия паспорта (стр. 31–33, 
действующая прописка); копия свидетельства о го-
сударственной регистрации – для ИП и юр. лица; до-
кумент, подтверждающий полномочия руководителя 
или представителя юр. лица, копия Устава – для юр. 
лица) принимаются в рабочие дни с 10.00 до 18.00 
по адресу: г. Минск, ул. Мележа, 1, оф. 1127. Доку-
менты могут подаваться посредством направления 
почтой или личной подачи. Заявления, поступившие 
после установленного срока, не рассматриваются. 
Сроком поступления заявления является дата и 
время получения организатором торгов оригинала 
заявления на участие в аукционе и полного пакета 
прилагаемых документов (в случае направления 
почтой – дата и время поступления документов на 
абонентский ящик организатора торгов). По вопросу 
подготовки необходимых документов для участия в 
аукционе обращаться по телефонам: +375293082897, 
+375293058650.
3. К участию в торгах допускаются лица, подавшие 
организатору торгов в указанный в извещении о 
проведении торгов срок заявление с приложением 
необходимых документов и зарегистрированные в 
журнале регистрации заявлений на участие в тор-
гах. Победителем аукциона признается участник, 
предложивший в ходе торгов наивысшую цену. Ре-
зультаты торгов оформляются протоколом в день 
проведения торгов. 
4. В случае если аукцион признан несостоявшимся 
в силу того, что заявление на участие в нем подано 

только одним участником или для участия в нем 
явился только один участник, при согласии этого 
участника приобрести предмет торгов по начальной 
цене, увеличенной на 5 %, комиссия в день про-
ведения аукциона оформляет протокол о продаже 
предмета торгов этому участнику аукциона.
5. Победитель аукциона (Претендент на покупку) обя-
зан возместить Организатору аукциона стоимость 
затрат на организацию и проведение открытого 
аукциона (вознаграждение аукциониста и затраты 
по размещению публикации в газете) на основании 
актов в течение 5 (пяти) календарных дней со дня 
проведения аукциона. 
Вознаграждение аукциониста: по лотам №№ 1994, 
1995, 2020 – 9 %, по лотам №№ 1996-2017, 2019, 
2021–2026, 2054–2056, 2059–2064, 2067–2071 – 10 % 
от конечной цены предмета торгов.
Победитель аукциона (Претендент на покупку) дол-
жен подписать с Продавцом договор купли-продажи 
предмета торгов после возмещения затрат на орга-
низацию и проведение аукциона в течение 10 (де-
сяти) календарных дней со дня проведения торгов. 
Оплата приобретенного предмета торгов должна 
быть произведена в полном объеме не позднее 
15 (пятнадцати) календарных дней со дня проведе-
ния торгов.
6. Подробнее с правилами проведения торгов 
можно ознакомиться на странице лота на сайте 
https://orgtorg.by/. 
7. Все желающие могут предварительно ознакомить-
ся с предметом торгов. Контактное лицо для осмотра 
лотов №№ 1995-2010 – Андрей +375293042560 
(с 10.00 до 18.00 пн–пт), лотов №№ 1994, 2011–
2017, 2019–2026, 2054–2056, 2059–2064, 2067–2071 – 
Александра +375298717536 (с 9.00 до 17.00 пн-пт).
8. Организация и проведение аукциона осущест-
вляется на основании норм положения «О порядке 
продажи имущества ликвидируемого юридического 
лица с публичных торгов», утвержденного постанов-
лением Совета Министров Республики Беларусь от 
08.01.2013 № 16.
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На пад на Іран із ра іль скія ўла ды 
па тлу ма чы лі асця ро га мі ў су вя-
зі з ядзер най пра гра май Тэ ге ра на. 
Прэм' ер-мі ністр Бінь я мін Не тань я ху 
за явіў, што мэ та апе ра цыі — лік ві да-
ваць па гро зу, якую Іран ня се са мо-
му вы жы ван ню Із ра і ля.

У сваю чар гу вяр хоў ны лі дар 
Іра на ая та ла Алі Ха ме неі ў сва ім 
па слан ні гра ма дзя нам кра і ны на-
зваў зла чын ствам уда ры Із ра і ля 
па Іра не і за явіў, што Із ра іль ча-
кае «гор кі і жах лі вы лёс». Як па ве-
да міў кор пус вар та вых іс лам скай 
рэ ва лю цыі Іра на (КВІР), Іс лам ская 
Рэс пуб лі ка ў ад каз на ўда ры Із ра і-
 ля па ча ла апе ра цыю «Праў дзі вае 
абя цан не 3» па ва ен ных цэ лях у Із-
ра і лі. Праў да, да ста ло ся не толь кі 
вай скоў цам.

Аб' ек ты энер ге тыч най інф ра-
струк ту ры ста лі мэ тай ра кет на га 
ўда ру Іра на па тэ ры то рыі Із ра і-
ля, па ве да мі ла іран скае агенц тва 
Fars.

Fars ад зна чае, што «вы со ка дак-
лад ныя ра ке ты па ра зі лі клю ча выя 
із ра іль скія энер ге тыч ныя аб' ек ты». 
Ра кет ны ўдар вы клі каў пе ра боі ў 
пра цы сіс тэ мы элект ра за бес пя чэн-
ня ў цэнт раль ных ра ё нах Із ра і ля, а 
так са ма вы веў са строю част ку кры-
тыч на важ най інф ра струк ту ры.

Энер ге тыч ным аб' ек там Іс лам-
скай Рэс пуб лі кі так са ма «прыля-
цела» ў ад каз, на што Іран ад рэ-
ага ваў ата ка мі па наф та пе ра пра-
цоў чым за вод зе ў Хай фе, аб чым 
па ве да мі ла іран скае дзяр жаў нае 
тэ ле ба чан не.

Із ра іль так са ма ў даў гу не за стаў-
ся, на нёс шы ўда ры па двух наф та-
схо ві шчах у Тэ ге ра не, — на абод-
вух аб' ек тах уз нік па жар. Пра гэ та 
па ве да мі лі іран скія агенц твы Fars і 
Tasnіm. У пры ват нас ці, ата цы пад-
верг лі ся наф та схо ві шчы ў ра ё нах 
Кан і Шах ран.

Ар мія аба ро ны Із ра і ля (ЦА ХАЛ) 
за яві ла так са ма, што із ра іль скія ВПС 
па ча лі на но сіць уда ры па ва ен ных 
аб' ек тах у Тэ ге ра не.

«ВПС Із ра і ля ця пер на но сяць 
уда ры па вай ско вых цэ лях у Тэ ге-
ра не», — агу чы лі да ныя із ра іль скія 
вай скоў цы 15 чэр ве ня. Яны да да лі, 
што па ра лель на із ра іль ская ар мія 
вя дзе дзей насць па пе ра хо пе ра кет, 
за пу шча ных з Іра на па із ра іль скай 
тэ ры то рыі.

Акра мя та го, Із ра іль пра сіў Ад мі-
ніст ра цыю прэ зі дэн та ЗША До наль-
да Трам па да лу чыц ца да кан флік ту з 
Іра нам для зні шчэн ня ядзер най пра-
гра мы Тэ ге ра на. Пра гэ та ін фар муе 
аме ры кан скі пар тал Axіos, які ары-
ен та ва ны на да ныя двух із ра іль скіх 
чы ноў ні каў.

Кры ні ца пар та ла не вы клю чае, 
што Шта ты мо гуць да лу чыц ца да 
апе ра цыі, бо, па вод ле яго слоў, аме-
ры кан скі лі дар у ня даў няй гу тар цы з 
прэм' ер-мі ніст рам Із ра і ля Бінь я мі нам 
Не тань я ху на мя каў, што пры не аб ход-
нас ці зро біць гэ та.

Па вод ле па ве дам лен ня із ра іль-
скай кры ні цы пар та ла Axіos, у Аме-
ры цы так са ма раз гля да юць прось-
бу бліз ка ўсход няй кра і ны да лу чыц-
ца да су праць ста ян ня з Іра нам, а 
із ра іль скія ўла ды спа дзя юц ца на 
зго ду.

З бо ку ЗША 

пар та лу па цвер дзі лі 

атры ма ны 

ад мі ніст ра цы яй 

До наль да Трам па 

за клік ад Із ра і ля 

да лу чыц ца 

да кан флік ту. 

Пры гэ тым 

прад стаў нік 

Шта таў па зна чыў, 

што гэ ты ва ры янт 

у ад мі ніст ра цыі 

не раз гля да юць.

На бры фін гу ў ня дзе лю афі цый-
ны прад стаў нік ар міі Із ра і ля Эфі 
Дэ фрын за явіў, што із ра іль скія вай-
скоў цы ата ка ва лі ў Іра не ўжо больш 
за 250 цэ ляў і пра цяг ва юць на но сіць 
уда ры.

Па вод ле яго слоў, бы лі ата ка-
ва ныя больш за 250 цэ ляў, звыш 
720 кам па не нтаў ва ен най інф ра-
струк ту ры. «І ў гэ тыя га дзі ны мы пра-
цяг ва ем ата ка ваць дзя сят кі аб' ек-
 таў у Тэ ге ра не», — па ве да міў ён.

Ра зам з тым у ноч на 15 чэр ве ня 
ЦА ХАЛ за фік са ваў за пуск 60 ра кет 
і БПЛА з Іра на і Еме на. Эфі Дэ фрын 
ад зна чыў, што ата ка бы ла ад на ча со-
вай. Гэ та ра ке ты кла са «зям ля — зям-
ля» і дзя сят кі бес пі лот ні каў. «Яны бы-
лі вы пу шча ныя на ўпрост з тэ ры то рыі 
Іра на і Еме на ў на прам ку га ра доў і 
па сёл каў у із ра іль скім ты ле», — па-
зна чыў ён.

У сваю чар гу Іран на зваў умо ву, 
пры якой га то вы спы ніць агонь, — 
ка лі Із ра іль спы ніць сваю агрэ сію. 
Та кую за яву зра біў кі раў нік МЗС 
Іс лам скай Рэс пуб лі кі Абас Араг чы. 
На су стрэ чы з за меж ны мі дып ла-
ма та мі ў Тэ ге ра не афі цый ны прад-
стаў нік пад крэс ліў, што аба ро на з 
бо ку дзяр жа вы «цал кам ле гі тым ная 
і ажыц цяў ля ец ца з па зі цыі сі лы». 
«Ка лі агрэ сія спы ніц ца, на ту раль-
на, спы няц ца і на шы дзе ян ні ў ад-
каз», — за пэў ніў ён.

Па ма тэ ры я лах Бел ТА і ТАСС.

Із ра іль у ноч на 13 чэр ве ня на нёс авія ўда ры па Іра не. 
Вы бу хі пра гры ме лі ў Тэ ге ра не, Ха рэ ма ба дзе, Ха ма да не, 
так са ма быў ата ка ва ны ядзер ны аб' ект у На тан зе. 
У Мі на ба ро ны Із ра і ля на зва лі ўдар па Іра не прэ вен тыў ным. 
Кро кі ў ад каз з бо ку Тэ ге ра на не пры му сі лі ся бе 
доў га ча каць: у бок Із ра і ля па ля це лі ра ке ты, 
пра рваў шы зна ка мі тую аба ро ну СПА — «Жа лез ны ку пал» 
ака заў ся не та кім ужо і жа лез ным.

АБ МЕН НА ПА ДА МІ
Із ра іль на паў на Іран, у ад каз Тэ ге ран за пус ціў ра ке ты. Што ад бы ва ец ца на Бліз кім Ус хо дзе?Із ра іль на паў на Іран, у ад каз Тэ ге ран за пус ціў ра ке ты. Што ад бы ва ец ца на Бліз кім Ус хо дзе?

Пар ла мен та рый: «Не да пу шчаль на, 
што ў рам ках эс ка ла цыі гі нуць 
мір ныя лю дзі, жан чы ны, дзе ці»

Бе ла рус кія пар ла мен та рыі сур' ёз на за не па ко е ныя но вым 
ваенным віт ком эс ка ла цыі па між Із ра і лем і Іра нам. Пра гэ та 
за явіў стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі Па ла ты прад стаў ні-

коў па між на род ных спра вах Сяр гей РАЧ КОЎ.

У пры ват нас ці, пар ла мен та рый асаб лі ва пад крэс ліў:
— Не да пу шчаль на, што ў рам ках гэ тай эс ка ла цыі гі нуць 

мір ныя лю дзі, жан чы ны, дзе ці. Між на род ная су поль насць 
даў но аказ вае са дзей ні чан не дзвюм кра і нам у на ладж ван ні 
ад но сін, у вы ра шэн ні на яў ных праб лем мір ны мі срод ка-
мі. Сі ла во га вы ра шэн ня праб лем па між Із ра і лем і Іра нам, 
у цэ лым ва ен на-па лі тыч най сі ту а цыі на Бліз кім Ус хо дзе, 
не іс нуе.

Ён вы ка заў упэў не насць, што та кая эс ка ла цыя, на ад ва рот, 
пе ра шка джае ра бо це між на род ных ме ха ніз маў, у тым лі ку 
і пар ла менц кіх, — па ўрэ гу ля ван ні кан флік таў, на ладж ван ні 
ад но сін па між дзвю ма кра і на мі.

На дум ку пар ла мен та рыя, не аб ход на ў гэ тых умо вах пра-
яў ляць мак сі маль ную стры ма насць і ду маць пра тое, як, які мі 
спо са ба мі і шля ха мі пра цяг нуць пе ра моў ны пра цэс, у тым 
лі ку па ядзер най пра гра ме Іра на.

Сяр гей Рач коў агу чыў сур' ёз ную за не па ко е насць бе ла рус-
кіх пар ла мен та ры яў но вым ваенным віт ком эс ка ла цыі па між 
Із ра і лем і Іра нам:

— Мы за не па ко е ныя тым, што ба кі не зна хо дзяць зго-
ды і не ба чаць маг чы мас ці ўрэ гу ля ван ня гэ тай праб ле мы 
ме на ві та па лі ты ка-дып ла ма тыч ны мі срод ка мі. І тут важ на 
яшчэ раз ад зна чыць, што ін шых маг чы мас цяў і ме ха ніз-
маў, акра мя па лі ты ка-дып ла ма тыч на га ўрэ гу ля ван ня, 
не іс нуе.

На за кан чэн не Сяр гей Рач коў ад зна чыў:
— Па ла та прад стаў ні коў На цы я наль на га схо ду Бе ла ру сі 

пад трым лі вае на ма ган ні па ўрэ гу ля ван ні гэ та га кан флік ту, 
па по шу ку мір ных шля хоў яго вы ра шэн ня.

Кам пе тэнт на

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ЭЛЕКТРОННЫХ ТОРГОВ ПО ПРОДАЖЕ ПРАВА АРЕНДЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА 
в г. Марьина Горка, ул. Андреевская, 16А, Пуховичского района

Организатор электронных торгов: Пуховичский районный исполнительный комитет, Минская обл., Пуховичский р-н, г. Марьина Горка, ул. Ленинская, 47, тел.: (801713) 35645, 35427; 8 (033) 9029538.
Оператор электронной торговой площадки: открытое акционерное общество «Белорусская универсальная товарная биржа»
Электронный адрес электронной торговой площадки: www.et.butb.by. Дата проведения электронных торгов: 17 июля 2025 г. 

Время проведения электронных торгов устанавливается ОАО «Белорусская универсальная товарная биржа» на электронной торговой площадке «БУТБ-Имущество»

№ 
лота

Адрес
земельного участка

Кадастровый номер; 
целевое назначение земельного участка; 

вид права

Площадь 
земельного 
участка, га

Инженерная инфраструктура 
(возможность подключения)

Начальная 
цена, руб.

Задаток, 
руб.

Расходы 
по подготовке,

руб.

1
Минская область, Пуховичский район, 
г. Марьина Горка, ул. Андреевская, 16А

624450100001004342,
строительство и обслуживание центра 

по оказанию ветеринарных услуг; 
аренда сроком на 25 лет

0,0366
Сети электроснабжения, 

электросвязи 
1 544,98 154,49

3 819,02+
стоимость объявления 

в СМИ и ЭТП

Задаток для участия в электронных торгах перечисляется на теку-
щий (расчетный) счет № BY60AKBB30120000066940000000 в ОАО «АСБ 
Беларусбанк» в г. Минске, код AKBBBY2X, УНП 190542056, получатель 
платежа – ОАО «Белорусская универсальная товарная биржа». 

Срок внесения задатка – до подачи заявления на участие в элек-
тронных торгах. Назначение платежа: внесение суммы задатка на уча-
стие в торгах. Окончание приема заявлений на участие в электрон-
ных торгах с прилагаемыми к ним документами – 14 июля 2025 года 
до 15.00.

Лицо, желающее принять участие в электронных торгах в отношении 
нескольких предметов электронных торгов, вносит задатки в разме-
ре, установленном для каждого из этих предметов. Оплата стоимости 
предметов торгов осуществляется по безналичному расчету за бело-
русские рубли. Осмотр земельных участков на местности производится 
желающими самостоятельно в удобное для них время либо с участием 
представителя организатора в рабочее время (понедельник–пятница, 
8.30–13.00, 14.00–17.30).

Электронные торги проводятся в порядке, установленном По-
ложением о порядке проведения электронных торгов по продаже 
государственного имущества, включая земельные участки, права 
заключения договора аренды государственного имущества, в том 
числе земельных участков, утвержденным постановлением Совета 
Министров Республики Беларусь от 12.07.2013 № 608 и Регламентом 
организации и проведения электронных торгов по продаже имуще-
ства и имущественных прав на электронной торговой площадке 
ОАО «Белорусская универсальная товарная биржа» от 29.12.2015 
№ 143.

В течение десяти рабочих дней после утверждения протокола побе-
дитель электронных торгов (претендент на покупку) обязан:

возместить затраты на организацию и проведение электронных торгов;
возместить расходы, связанные с формированием земельного участ-

ка и изменением земельного участка в результате такого формирова-
ния, в том числе с государственной регистрацией в отношении этого 
земельного участка;

выполнить условия, предусмотренные в решении об изъятии зе-
мельного участка и предоставлении его победителю аукциона либо 
единственному участнику несостоявшегося аукциона, которые подлежат 
выполнению до обращения за государственной регистрацией прав в от-
ношении земельного участка;

внести плату (часть платы – в случае предоставления рассрочки 
ее внесения) за земельный участок, продаваемый в частную собствен-
ность.

После совершения победителем электронных торгов (пре-
тендентом на покупку) указанных действий, но не позднее двух 
рабочих дней, исполнительный комитет передает ему выпи-
ску из решения об изъятии земельного участка и предостав-
лении его победителю аукциона либо единственному участ-
нику несостоявшегося аукциона и один экземпляр протокола, 
а также заключает с ним договор аренды земельного участка – 
в случае проведения электронных торгов по продаже права заклю-
чения договоров аренды земельных участков.
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НЕ ЎСЁ СПА КОЙ НА Ў АМЕ РЫ КАН СКІМ КА РА ЛЕЎ СТВЕ
Май да на ў Лос-Ан джэ ле се не бу дзе, але зва ноч кі тры вож ныя

Ма са выя бес па рад кі ў Лос-Ан джэ ле се ста лі най важ ней шай 
між на род най на ві ной. Па ла ю чыя аў та ма бі лі, звар' я це лы 
на тоўп, па гро мы, ма ра дзёр ства, су праць ста ян не сіл 
пра ва па рад ку і ма ні фе стан таў — усё гэ та су час ная 
рэ аль насць для «са май дэ ма кра тыч най» кра і ны све ту. 
Ру ха ю чай сі лай уся го гэ та га дзей ства ста лі не ле галь ныя 
міг ран ты, а мес цам — най ба га цей шы го рад Ка лі фор ніі 
з амаль ча ты рох міль ён ным на сель ніц твам.

Ад но з пе рад вы бар ных абя-
цан няў прэ зі дэн та ЗША До наль да 
Трам па за клю ча ла ся ў «вы ра шэн ні 
праб ле мы не за кон най міг ра цыі». 
Уво гу ле доб рае рас па чы нан не, па-
коль кі не за кон ныя міг ран ты ства-
ра юць са цы яль ную на пру жа насць, 
фар мі ру юць кры мі наль нае ася род-
дзе і руй ну юць дзяр жаў ныя асно вы. 
Па ацэн ках Ін сты ту та міг ра цый най 
па лі ты кі, на да дзе ны мо мант у ЗША 
пра жы ва юць ка ля 10,5 млн не ле-
галь ных іміг ран таў, якія ста лі «сха-
ва ным» рэ зер вам Дэ ма кра тыч най 
пар тыі. Па доб на, што ме на ві та між-
пар тый ныя раз бор кі ля жаць у асно-
ве ця пе раш ніх па дзей. Дэ ма кра ты, 
якія прай гра лі прэ зі дэнц кія вы ба ры, 
пры сту пі лі да пад рых тоў кі рэ ван шу, 
а эміг ран ты раз гля да юц ца ў якас-
ці срод ку ціс ку на ад мі ніст ра цыю 
Трам па. Ад нак аб усім па па рад ку.

ХРО НІ КА ПА ДЗЕЙ
6 чэр ве ня ў пры га ра дзе Лос-

Ан джэ ле са ўспых ну лі ву ліч ныя бес-
па рад кі з-за рэй даў іміг ра цый най і 
мыт най па лі цыі. Спа чат ку пра тэс-
тоў цы пе ра кры ва лі да ро гі і вы хо-
дзі лі на ву лі цы са сця га мі Мек сі кі, 
ад нак за тым мір ныя вы ступ лен-
ні пе ра рас лі ў су тыч кі з па лі цы яй. 
Больш за тое, мэр Лос-Ан джэ ле-
са Ка рэн Бас уве ча ры гэ та га ж дня 
прак тыч на пад тры ма ла пра тэс тоў-
цаў, за клі каў шы гра мад скасць «ма-
бі лі за вац ца су праць фе дэ раль ных 
служ баў». У ноч з пят ні цы на су бо ту 
па ўсім го ра дзе бы лі рас стаў ле ныя 
сот ні пад до наў з ка мя ня мі, а дзе ян ні 

«на тоў пу» на бы лі вы раз на кі ра ва ны 
ха рак тар.

Вы сту па ю чы пе рад вай скоў ца-
мі на ба зе Форт-Брэг у шта це Паў-
ноч ная Ка ра лі на, Трамп за явіў, што 
пра тэс ты ў Ка лі фор ніі «кімсь ці» 
аплач ва юц ца і ён мае на мер да ве-
дац ца праз ге не раль на га пра ку ро ра 
ЗША Пэ ма Бон дзі і мі ніс тэр ства юс-
ты цыі, «хто фі нан суе ўсё гэ та».

На дум ку аме ры кан ска га лі да ра, 
тыя ма са выя бес па рад кі і пра тэс ты, 
якія прай шлі ў Ка лі фор ніі, — гэ та 
«поў на маш таб ны на пад на мір», 
гра мад скі па ра дак і на цы я наль-
ны су ве рэ ні тэт Злу ча ных Шта таў, 
«што ажыц цяў ля ец ца мя цеж ні ка мі, 
якія ня суць за меж ныя сця гі», з мэ-
тай пра ця гу ўвар ван ня на аме ры-
кан скую тэ ры то рыю. Вось так, не 
больш і не менш.

«КА ЛЯ РО ВЫЯ» 
ТЭХ НА ЛО ГІІ 
ПРА ЦУ ЮЦЬ 
І Ў АМЕ РЫ ЦЫ

У ста рым анек до це на пы тан не: 
«Ці мо жа ад быц ца «ка ля ро вая рэ ва-
лю цыя ў ЗША?» да ваў ся ад на знач ны 
ад каз: «Не, та му што там ня ма аме ры-
кан ска га па соль ства». Сён ня гэ тая не-
ка лі бяс спрэч ная іс ці на ўжо та кой не 
з'яў ля ец ца. Рас пра ца ва ная Ва шынг-
то нам і апра ба ва ная ў роз ных кут ках 
све ту тэх на ло гія па спя хо ва пры мя ня-
ец ца на аме ры кан скай зям лі.

Ба за выя прын цы пы «ка ля ро вай 
рэ ва лю цыі» ўпер шы ню бы лі за фік-
са ва ны ў да ку мен тах ЦРУ ЗША ў 

1949 го дзе: «ка ар ды на цыя і вы ка-
ры стан не ўсіх срод каў, уклю ча ю чы 
ма раль ныя і фі зіч ныя (вы клю ча ю чы 
ва ен ныя апе ра цыі рэ гу ляр най ар-
міі, але вы ка рыс тоў ва ю чы іх псі ха-
ла гіч ныя вы ні кі), пры да па мо зе якіх 
зні шча ец ца во ля во ра га да пе ра мо-
гі, пад ры ва юц ца яго па лі тыч ныя і 
эка на міч ныя маг чы мас ці». Ад ным з 
га лоў ных тэ а рэ ты каў «кры тыч нас ці» 
лі чыц ца аме ры ка нец Сты вен Ман, 
аў тар ідэі аб не аб ход нас ці «ства-

рэн ня ха о су» як ін стру мен та 
за бес пя чэн ня на цы я наль ных 

ін та рэ саў ЗША.
Па змес це яна з'яў ля ец-

ца ін фар ма цый най апе-
ра цы яй, якая пра во-

дзіц ца з вы ка ры стан нем не кла січ ных 
ме та даў ба раць бы («не гвал тоў ных 
ме та даў су пра ці ву») з мэ тай зме ны 
кан сер ва тыў на га па лі тыч на га рэ жы-
му на яго ла яль ны ана лаг з ад на ча-
со вым па збаў лен нем элі ты і на ро да 
маг чы мас ці са ма стой на вы зна чаць 
шля хі раз віц ця дзяр жа вы.

У да чы нен ні да ЗША і па дзей у 
Лос-Ан джэ ле се га вор ка не ідзе ні 
пра якія рэ ва лю цыі. Аме ры кан скае 
гра мад ства рэ аль на рас ко ла тае ў 
част цы, якая ты чыц ца да лей ша га 
раз віц ця кра і ны. Між пар тый ныя 

раз бор кі па між рэс пуб лі кан ца мі і 
дэ ма кра та мі — гэ та толь кі знеш няе 
ад люст ра ван не су пя рэч нас цяў у 
дзяр жаў ных элі тах. Пры гэ тым ба кі 
дэ ман стру юць га тоў насць за дзей-
ні чаць увесь іс ну ю чы ін стру мен та-
рый для ад стой ван ня ўлас най па-
зі цыі. Ся род гэ та га пе ра лі ку і срод кі 
«ка ля ро вых» рэ ва лю цый: ву ліч ныя 
пра тэс ты, су тык нен ні з сі ла мі пра-
ва па рад ку, ма ра дзёр ства, раз бой, 
ак цыі гра ма дзян ска га не пад па рад-
ка ван ня, ін фар ма цый ная і фі нан са-
вая пад трым ка пра тэс тоў цаў.

Не вы клі кае су мне ву, што пра-
тэс ты ў Ка лі фор ніі не но сяць спан-
тан на га ха рак та ру, а аба ро на пра-
воў міг ран таў — гэ та не больш, чым 
на го да аца ніць га тоў насць Трам па 
ад стой ваць улас ныя па зі цыі. Да 
кры зі су ў Лос-Ан джэ ле се ма юць 

да чы нен не цэ лы шэ раг лі бе раль-
ных, не ка мер цый ных, ня ўра да вых 
аме ры кан скіх ар га ні за цый, мно гія з 
якіх звя за ны з Дэ ма кра тыч най пар-
ты яй і атрым лі ва лі фі нан са ван не ў 
пе ры яд прэ зі дэнц тва Бай дэ на. Усе 
гэ тыя сі лы аб' яд ноў ва юц ца ў рам-
ках ру ху «No kіngs» («Без ка ра лёў»), 
што, ві да воч на, з'яў ля ец ца на мё кам 
на Трам па і яго ўла ду. Ва ўсім пра-
цэ се ёсць пры кме ты вель мі доб рай 
ар га ні за цыі як з пунк ту гле джан ня 
ры то ры кі, ло зун гаў і сім во лі кі, так і 
з пунк ту за бес пя чэн ня, а пра тэс тоў-

цаў фак тыч на пад трым лі вае мяс цо-
вая ўла да.

Па сут нас ці, на тэ ры то рыі ЗША 
рэа лі зоў ва юц ца эле мен ты «ка ля ро-
вай» рэ ва лю цыі без знеш ня га ўздзе-
ян ня. Гэ тыя па дзеі з'яў ля юц ца вы ні кам 
глы бо ка га рас ко лу ўнут ры аме ры кан-
ска га гра мад ства і па лі тыч най элі ты. 
Яны па гар ша юц ца пра цэ сам стра ты 
Ва шынг то нам сва ёй да мі нант най па-
зі цыі ў све це і фар мі ра ван нем но вай 
геа па лі тыч най рэ аль нас ці. Ка заць аб 
тым, што Лос-Ан джэ лес ста не тры ге-
рам агуль на аме ры кан ска га «май да-
на» не вар та, ад нак мож на ўпэў не на 

сцвяр джаць, 
што ў Аме-
ры кан скім 
ка ра леў ст-
ве не ўсё ў 

па рад ку.

Аме ры ка сён ня — гэ та ні я кім чы-
нам не эта лон дэ ма кра тыі, а хут чэй 
ім пе рыя, якая за вяр шае свой жыц-
цё вы цыкл. Як бу дуць раз ві вац-
ца па дзеі — па ка жа час, нам пры 
гэ тым за ста ец ца толь кі на зі раць, 
ца ніць улас ную ста біль насць і ра-
біць вы сно вы ў ін та рэ сах за бес-
пя чэн ня ўлас най на цы я наль най 
бяс пе кі.

Мі ка лай БУ ЗІН, 

стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі 

Па ла ты прад стаў ні коў, док тар 

ва ен ных на вук, пра фе сар.

Извещение о повторном открытом аукционе по продаже не завершенного строительством жилого дома 
и земельного участка в частную собственность в г. Гродно 15 июля 2025 года

№
лота

Местонахождение земельного участка, 
его кадастровый номер

Площадь 
земельного 
участка, га

Характеристика (описание) 
не завершенного строительством 

капитального строения

Начальная цена предмета аукциона 
(в том числе: начальная цена 

не завершенного строительством 
капитального строения; 

земельного участка), руб.

Ориентировочные 
расходы по подготовке 

документации для 
проведения аукциона, 

руб.

Сумма 
задатка, 

руб.

1

Гродненская область, г. Гродно, 
ул. Ларисы Ляшенко, 37

микрорайон «Заболоть», У-408
440100000002007297

0,0940

Не завершенное 
незаконсервированное капитальное строение, 
площадь застройки: 104 кв. м, готовность 7 %. 

Фундамент: бетонные сваи, 
монолитный ленточный бетонный ростверк 

31 133,55
(4 719,55; 26 414,00)

243,04 6 200,00

Целевое назначение: земельный участок для 

строительства и обслуживания одноквартирного жи-

лого дома. Инженерные коммуникации на участке 

отсутствуют. Возможность подключения к внепло-

щадочным сетям водоснабжения, газоснабжения, 

электроснабжения и пр., и точки подключения опреде-

ляются проектом. Земельный участок может иметь 

ограничения и обременения. Назначение земельного 

участка в соответствии с единой классификацией на-

значения объектов недвижимого имущества: земель-

ный участок для размещения объектов усадебной 

застройки (строительства и обслуживания жилого 

дома, обслуживания зарегистрированной организа-

цией по государственной регистрации недвижимого 

имущества, прав на него и сделок с ним квартиры в 

блокированном жилом доме). Условия, предусмотрен-

ные в решении о формировании земельного участка 

для проведения аукциона и предоставлении его по-

бедителю аукциона либо единственному участнику 

несостоявшегося аукциона: внесение платы за пред-

мет аукциона; возмещение затрат на организацию и 

проведение аукциона, в том числе расходов, связан-

ных с изготовлением и предоставлением участникам 

документации, необходимой для его проведения; об-

ращение за государственной регистрацией прав на 

земельный участок в РУП «Гродненское агентство по 

государственной регистрации и земельному кадастру» 

в двухмесячный срок с момента подписания протоко-

ла о результатах аукциона либо признания аукциона 

несостоявшимся; продолжить строительство жилого 

дома в установленный срок. Победитель аукциона 

обязан в течение срока строительства возместить за-

траты на инженерную и транспортную инфраструктуру 

согласно индивидуально разработанному проекту в 

соответствии с постановлением Совета Министров 

Республики Беларусь от 01.04.2014 № 298 и реше-

нием Гродненского городского исполнительного ко-

митета от 03.04.2025 № 249.

Организатор аукциона: коммунальное унитарное 

предприятие по оказанию услуг «Гродненский центр не-

движимости», телефоны: +375 (152) 626055, 626056.

Для участия в аукционе необходимо: внести за-

даток в указанном размере, перечисляемый на рас-

четный счет BY24 AKBB 3012 0000 4181 0400 0000 

Гродненское областное управление № 400 ОАО АСБ 

«Беларусбанк», г. Гродно, БИК AKBBBY2Х, код назна-

чения платежа 40901, УНП 590727594, получатель – 

коммунальное унитарное предприятие по оказанию 

услуг «Гродненский центр недвижимости», задаток 

вносится в белорусских рублях в сумме согласно на-

стоящему извещению; представить следующие до-

кументы: заявление на участие в аукционе установ-

ленной формы; документ, подтверждающий внесение 

суммы задатка; подписанное соглашение о правах и 

обязанностях сторон в процессе подготовки и прове-

дения аукциона (в двух экземплярах) установленной 

формы, включающее обязательство по уплате в со-

ответствии с законодательством штрафных санкций 

и иные требования; дополнительно представляются: 

гражданином – копия документа, содержащего его 

идентификационные сведения, без нотариального 

засвидетельствования; представителем граждани-

на – нотариально удостоверенная доверенность; 

представителем или уполномоченным должностным 

лицом негосударственного юридического лица РБ – 

доверенность, выданная юрлицом, документ, под-

тверждающий полномочия должностного лица, ко-

пии документов, подтверждающих государственную 

регистрацию юридического лица, без нотариального 

засвидетельствования, документ с указанием бан-

ковских реквизитов юридического лица. При подаче 

документов на участие в аукционе граждане Респу-

блики Беларусь предъявляют паспорт гражданина 

Республики Беларусь, а представители граждан – до-

кумент, удостоверяющий личность.

Аукцион состоится 15 июля 2025 года в 12.00 по 
адресу: г. Гродно, пл. Ленина, 2/1 (актовый зал). 

Прием документов, консультации и ознакомле-
ние с имеющейся документацией осуществляются 
по адресу: г. Гродно, пл. Ленина, 2/1, кабинет № 117
с 20 июня по 9 июля 2025 года включительно в 
рабочие дни с 08.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00.

Аукцион проводится в соответствии с Положением 

о порядке продажи, не завершенных строительством 

незаконсервированных жилых домов, дач с публичных 

торгов, утвержденным постановлением Совета Мини-

стров Республики Беларусь от 23.03.2018 г. № 220. 

Аукцион проводится аукционистом при наличии 

двух или более участников аукциона. Аукцион про-

должается до тех пор, пока по новой объявленной 

аукционистом цене аукционный номер не поднимет 

только один участник аукциона. Аукционист называет 

аукционный номер этого участника, трижды послед-

нюю цену и объявляет о продаже предмета аукцио-

на, а участника аукциона – победителем аукциона 

в отношении соответствующего предмета аукциона. 

В случае если аукцион признан несостоявшимся в 

силу того, что заявление на участие в нем подано 

только одним участником либо для участия в нем 

явился только один участник, предмет аукциона про-

дается этому участнику при его согласии по начальной 

цене предмета аукциона, увеличенной на 5 процентов. 

Победитель торгов либо единственный участник не-

состоявшегося аукциона, выразивший согласие на 

приобретение земельного участка, как единственный, 

подавший заявление на участие в аукционе, в тече-

ние 10 рабочих дней со дня утверждения протокола 

о результатах аукциона либо признания аукциона не-

состоявшимся обязан: внести плату за земельный 

участок; возместить организатору аукциона затраты 

на организацию и проведение аукциона, в том числе 

расходы, связанные с изготовлением и предоставле-

нием участникам документации, необходимой для его 

проведения (информация о данных затратах, порядке 

их возмещения доводится до сведения участников 

аукциона до его начала при заключительной реги-

страции под роспись); выполнить условия, предусмо-

тренные в решении об изъятии земельного участка 

для проведения аук циона и предоставлении его в 

частную собственность победителю аукциона либо 

единственному участнику несостоявшегося аукциона. 

После совершения названных действий, но не позднее 

2 рабочих дней, Гродненский горисполком выдает по-

бедителю аукциона либо единственному участнику несо-

стоявшегося аукциона выписку из решения об изъятии 

земельного участка для проведения аукциона и предо-

ставлении его в частную собственность для строитель-

ства и обслуживания одноквартирного жилого дома, 

один экземпляр протокола о результатах аукциона либо 

признания аукциона несостоявшимся. Осмотр земель-

ного участка на местности производится желающими 

самостоятельно в удобное для них время. 
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Матэры я лы, па зна ча ныя гэтым знач-
ком, носяць рэк   ламны ха рак тар. 
Адказ насць за змест рэкла мы ня-
суць рэкла ма даў цы.
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Выдавец — Рэдакцыйна-выдавецкая ўстанова «Выдавецкі дом «Звязда».

e-mail: info@zviazda.by (для зваротаў): 
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1910 год — на ра дзіў ся Ці хан Пі ме-
на віч Бу маж коў, адзін з ар га-

ні за та раў і кі раў ні коў пар ты зан ска га ру ху ў 
Па лес кай воб лас ці ў га ды Вя лі кай Ай чын най вай ны, 
Ге рой Са вец ка га Са ю за. У па чат ку Вя лі кай Ай чын най 
вай ны ар га ні за ваў і ўзна ча ліў ба раць бу жы ха роў ра-
ё на су праць ня мец ка-фа шысц кіх за хоп ні каў. З лі пе ня 
1941 го да ка ман дзір пар ты зан ска га атра да «Чыр во ны 
Каст рыч нік», які ра зам з пад раз дзя лен нем Чыр во най 
Ар міі ка ля ме ся ца стрым лі ваў на ступ лен не гіт ле раў цаў 
на р. Пціч. 18 лі пе ня 1941 го да раз гра міў у в. Азям ля штаб 
ва ро жай ды ві зіі, зні шчыў і за ха піў 55 бро не- і аў та ма-
шын, 18 ма та цык лаў во ра га. Бу маж ко ву і яго па моч ні ку 
Ф. І. Паў лоў ска му пер шым з са вец кіх пар ты зан 6 жніў ня 
1941 го да пры свое на зван не Ге роя Са вец ка га Са ю за.

1934 год — па рас па ра джэн ні кі раў ніц тва Поль-
шчы для іза ля цыі ка му ніс таў, кам са моль-

цаў і ле вых эле мен таў быў ство ра ны Бя ро за-Кар туз скі 
кан цэнт ра цый ны ла гер. Раз мя шчаў ся ў бы лых ва ен ных 
ка зар мах на се ле на га пунк та Бя ро за-Кар туз ская (ця пер 
г. Бя ро за Брэсц кай воб лас ці). Вы зна чаў ся жорст кім рэ-
жы мам. З пры хо дам Чыр во най Ар міі на тэ ры то рыю За-
ход няй Бе ла ру сі ў ве рас ні 1939 го да лік ві да ва ны. Сён ня 
на тэ ры то рыі бы ло га канц ла ге ра па стаў ле ны пом нік 
яго ах вя рам.

1759 год — анг лій скі пі рат Фрэн сіс 
Дрэйк пад час кру га свет на га 

пла ван ня вы са дзіў ся ў ра ё не сён няш ня га 
Сан-Фран цыс ка і аб вяс ціў гэ ты бе раг анг лій скім ула-
дан нем («Но вы аль бі ён»).

1882 год — на ра дзіў ся Ігар Стра він скі, рус-
кі кам па зі тар, ды ры жор і пі я ніст, адзін 

з най буй ней шых прад стаў ні коў су свет най му зыч най 
куль ту ры ХХ ста год дзя.

1929 год — пад за га лоў кам «Кні га, пра якую не 
пі шуць» у «Литаратурной га зе те» апуб лі-

ка ва на рэ цэн зія А. Та ра сен ка ва на кні гу «Два нац цаць 
крэс лаў» Ільі Іль фа і Яў ге на Пят ро ва, якая за мі ну лы з 
мо ман ту вы дан ня год зу сім не бы ла за ўва жа на ні кры-
ты ка мі, ні чы та ча мі.
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11.06—17.06.
Месяц у сузор'і 

Рыб.

Пе рад апош ні ты дзень чэр ве ня 
будзе пад уплы вам віль гот ных фран тоў 
з Бал тый ска га мо ра, па ве да мі лі 
ў Рэс пуб лі кан скім цэнт ры па гід ра ме тэа ра ло гіі, 
кант ро лі ра дые ак тыў на га за брудж ван ня 
і ма ні то рын гу на ва коль на га ася род дзя 
Мінп ры ро ды.

Сён ня на боль шай част цы тэ ры то рыі кра і ны прой дуць 
ка рот ка ча со выя даж джы, днём мес ца мі з на валь ні ца мі. 
Ве цер уна чы пе ра мен ных на прам каў, удзень паў ноч на-
за ход ні па ры віс ты, уна чы мес ца мі на за ха дзе, удзень у 
асоб ных ра ё нах моц ны па ры віс ты. Тэм пе ра ту ра па вет ра 
мі ні маль ная ноч чу ад 10 °С да 16 °С, мак сі маль ная днём 
скла дзе — 18-24 °С.

У се ра ду ноч чу мес ца мі па паў ноч ным ус хо дзе, днём на 
боль шай част цы тэ ры то рыі кра і ны прой дуць ка рот ка ча со выя 
даж джы. Днём у асоб ных ра ё нах ча ка юц ца на валь ні цы. Ве цер 
за ход няй чвэр ці ўме ра ны, удзень па ры віс ты, пры на валь ні цах 
моц ны па ры віс ты. Тэм пе ра ту ра па вет ра мі ні маль ная ноч чу ад 
7 °С да 13 °C, а мак сі маль ная днём скла дзе ад 17 °C па поў на чы 
да 26 °C па паў днё вым за ха дзе Бе ла ру сі.

У чац вер умо вы на двор'я бу дуць вы зна чаць ат мас-
фер ныя фран ты, якія ссоў ва юц ца з паў ноч на га за ха ду 
Еў ро пы. Воб лач на з пра яс нен ня мі. Ноч чу мес ца мі, днём 
на боль шай част цы тэ ры то рыі кра і ны прой дуць ка рот ка-
 ча со выя даж джы. Днём у асоб ных ра ё нах ча ка юц ца на-
валь ні цы. Ве цер за ход ні, паў ноч на-за ход ні па ры віс ты, 
уна чы мес ца мі, удзень у мно гіх ра ё нах моц ны па ры віс ты. 
Тэм пе ра ту ра па вет ра мі ні маль ная ноч чу бу дзе ад 8 °С да 
14 °С, мак сі маль ная днём ад 14 °С па поў на чы да 23 °С па 
поўд ні кра і ны.

Сяр гей КУР КАЧ.

НА ДВОР'Е

НЕ ПА ГАДЗЬ ЗА РА ДЗІЦЬ 
АМАЛЬ НА ТЫ ДЗЕНЬ
Мес ца мі ча ка юц ца на валь ні цы і моц ны па ры віс ты ве цер

На мі ну лым тыд ні на мес нік стар шы-
ні ка мі сіі спарт сме наў На цы я наль на га 
алім пій ска га ка мі тэ та Сяр гей РУ ТЭН-
КА ўзяў удзел у XXІІ Між на род ным 
фо ру ме ат ле таў, які прай шоў у Ла за-
не. Сё ле та фо рум аб' яд наў больш за 
400 ат ле таў і даў маг чы масць аб мер-
ка ваць са мыя ак ту аль ныя спар тыў ныя 
пы тан ні. Ня цяж ка зда га дац ца, якое з 
іх для бе ла рус кіх спарт сме наў са мае 
ак ту аль нае.

На па лях фо ру му Сяр гей Ру тэн ка 
пра вёў пе ра га во ры з прад стаў ні ка мі 
Ка мі сіі ат ле таў Між на род на га алім-
пій ска га ка мі тэ та, яе стар шы нёй Эмай 
Тэр хо і ды рэк та рам дэ парт амен та па 
су вя зях з НАК Між на род на га алім пій-
ска га ка мі тэ та Джэй мсам Мак ле о дам. 

Аб мяр коў ва лі ад наў лен не ў пра вах не 
толь кі бе ла рус кіх спарт сме наў, але і 
фе дэ ра цый па ві дах спор ту, мно гія з 
якіх сён ня не мо гуць пры маць паў на-
вар тас ны ўдзел у між на род ным спар-
тыў ным жыц ці.

«Ад хі лен не на шых фе дэ ра цый, да 
пры кла ду, тэ ні са, а так са ма па гуль-
ня вых ві дах спор ту (ха кея, ганд бо-
ла) на но сіць шко ду раз віц цю су свет-
на га алім пій ска га ру ху і алім пій скіх 

ві даў спор ту, бо ства рае праб ле мы 
для пад рых тоў кі спарт сме наў. Асаб-
лі ва гэ та да ты чыц ца юных ат ле таў. 
Фе дэ ра цыі па збаў ле ныя пра ва пра во-
дзіць рэй тын га выя тур ні ры — як вынік, 
ма ла дым спарт сме нам не ха пае ма-
ты ва цыі — ня ма маг чы мас ці на бі раць 

рэй тын га выя ач кі. З бо ку Ка мі сіі ат-
ле таў і МАК ад зна ча ец ца ра зу мен не 
сі ту а цыі, якая скла ла ся, і не па збеж най 
не аб ход нас ці змя няць яе ў хут кім ча-
се. Пры гэ тым удзел бе ла рус кіх ат ле-
таў у Еў ра пей скім юнац кім алім пій скім 
фес ты ва лі раз гля да ец ца як адзін з 
важ ных кро каў да па сту по ва га поў-
на га вяр тан ня на шых спарт сме наў на 
між на род ныя тур ні ры», — ад зна чыў 
Сяр гей Ру тэн ка ў ка мен та рыі для прэс-
служ бы НАК Бе ла ру сі.

А тым ча сам спар тыў ны ды рэк тар 
МАК Кіт Ма ко нэл ад імя Між на род-
на га алім пій ска га ка мі тэ та па дзя ка ваў 
спар тыў ным фе дэ ра цы ям за до пуск 
бе ла рус кіх і ра сій скіх ат ле таў на спа-
бор ніц твы ў нейт раль ным ста ту се, 
па ве дам ляе ТАСС. «Па зі цыя МАК 
дак лад ная, яна бы ла пас ля доў най 
ця гам уся го ча су — у спарт сме наў у 
ад па вед нас ці з нейт раль ным пра та-
ко лам па він на быць маг чы масць спа-
бор ні чаць ра зам з ка ле га мі з ін шых 
кра ін», — за явіў ён на Ге не раль най 
Асамб леі Аса цы я цыі лет ніх Алім пій-
скіх між на род ных фе дэ ра цый (ASOІF) 
у Жэ не ве.

Ад нак да лё ка не ўсе спар тыў ныя 
фе дэ ра цыі па дзя ля юць «дак лад ную і 
пас ля доў ную» па зі цыю МАК па до пус-
ку на шых спарт сме наў. На прык лад, да 
зі мо вых Алім пій скіх гуль няў 2026 го -
да на шых ат ле таў да пус ціў толь кі 
Між на род ны са юз кань ка беж цаў, і 
тое з вя лі кай коль кас цю аб ме жа ван-
няў і без лі да раў ка ман ды. А па коль кі 
пе ры яд ад хі лен ня на ву чыў не страч-
ваць над зею, сёння ўсе ча ка юць па-
зі тыў ных пе ра мен ад но ва га кі раў ні ка 
Між на род на га алім пій ска га ка мі тэ та 
Кірс ці Ко вент ры, якая хут ка афі цый на 
за сту пае на па са ду.

Ва ле рыя СЦЯЦ КО.

Фо та НАК Бе ла ру сі.

СПОРТ-ТАЙМ

ЦІ БУ ДЗЕ ВЫ НІК ЦІ БУ ДЗЕ ВЫ НІК 
АД СПАР ТЫЎ НАЙ ДЫП ЛА МА ТЫІ?АД СПАР ТЫЎ НАЙ ДЫП ЛА МА ТЫІ?
Прад стаў нік НАК Бе ла ру сі пры няў удзел 
у між на род ным фо ру ме ат ле таў

Раз мо вы аб між на род най іза ля цыі бе ла рус ка га спор ту ўсё 
яшчэ за ста юц ца ак ту аль ны мі. І гэ та сум на. Але па сту по ва 
не спра вяд лі выя і не да рэ чныя санк цыі з на ша га спор ту 
зды ма юц ца. І гэ та доб ра.
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